



## संक्षिप्त समाचार

### प्रियंका गांधी ने अपने पास बताई 12 करोड़ की संपत्ति

पति 66 करोड़ के मालिक



नई दिल्ली (एजेंसी)। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी ने बुधवार को वायनाड लोकसभा उपचुनाव के लिए कांग्रेस उम्मीदवार के रूप में नामांकन दाखिल किया। हलफनामा में उन्होंने 12 करोड़ रुपये से ज्यादा की संपत्ति घोषित की है। उनके पास 4.24 करोड़ रुपये की चल और 7.74 करोड़ रुपये की अचल संपत्तियां हैं। इसके अलावा उन्होंने अपने पति राहुल गांधी की संपत्ति का भी ब्योरा दिया है। वायनाड के पास कुल 65.54 करोड़ रुपये की संपत्ति है, जिसमें से चल संपत्तियां 37.9 करोड़ रुपये और अचल संपत्तियां 27.64 करोड़ रुपये की हैं।

### गांदरबल हमले के आतंकी की तस्वीर आई सामने

7 लोगों की जान गई थी

गांदरबल (एजेंसी)। जम्मू-कश्मीर के गांदरबल में 20 अक्टूबर की देर रात आतंकी हमला हुआ था। इसमें 7 लोगों की जान गई थी। बुधवार को इस हमले में शामिल आतंकी की तस्वीर सामने आई। हाथ में एक-47 जैसी राइफल लिया हुआ आतंकी किसी इमारत में घुसता हुआ नजर आ रहा है। आतंकी की पहचान फिलहाल सामने नहीं आई है, लेकिन इस हमले की जिम्मेदारी लश्कर-ए-तैयबा के संगठन द रेजिस्टर्स फ्रंट ने ली थी। टीआरएफ चीफ शेख सज्जाद गुल इस हमले का मास्टरमाइंड था।

### भारत से जान का खतरा, अमेरिका में हुई हत्या की कोशिश

आतंकी पन्ना बोला-

3 दिन पहले पलाइंटस में ब्लॉक की धमकी दी थी

जालंधर (एजेंसी)। सिख फॉर जस्टिस के आतंकी गुरपतवत सिंह पन्ना ने भारत से जान का खतरा बताया है। कनाडाई न्यूज चैनल को दिए इंटरव्यू में उसने कहा कि अमेरिका में भारत सरकार के इशारे पर उसकी हत्या की कोशिश की गई। पंजाबियों के लिए अलग देश मांगने पर हरदीप सिंह निज्जर की हत्या कर दी गई, इसके बावजूद वह खालिस्तान के लिए रेफरेडम बंद नहीं करेगा। हाल ही में अमेरिकी सरकार ने दावा किया था कि पन्ना की हत्या की साजिश में हरियाणा के रेवाड़ी का युवक विकास यादव भी शामिल है।

## यमुना एक्सप्रेस-वे के किनारे बसेगा नया शहर, तैयारी पूरी

एनसीआर के जिलों को होगा बड़ा फायदा, योगी सरकार का बड़ा प्लान

नोएडा (एजेंसी)। अगर आप एनसीआर में रहते हैं तो आपके लिए बड़ी खबर है। यमुना एक्सप्रेस-वे के किनारे योगी सरकार एक नया शहर बसाने जा रही है। इस शहर को हार्डटेक सिटी की तर्ज पर बताया जाएगा। इसमें लोगों के लिए ना सिर्फ सभी सुविधाओं से युक्त रहियशी मकान बसाए जाएंगे बल्कि उद्योगों के लिए भी यहां कई सुविधाएं होंगी। इससे रोजगार के नए अवसर भी पैदा होंगे। मथुरा में राया के पास बसाए जा रहे इस शहर के लिए यमुना प्राधिकरण ने फेज-2 विस्तार के लिए राया अर्बन सेंटर के लिए मास्टर-2031 को यूपी सरकार से मंजूरी मिल चुकी है। यह शहर करीब 11,653.76 हेक्टेयर में फैला होगा। यूपी सरकार राया अर्बन सेंटर यमुना एक्सप्रेसवे के किनारे दोनों ओर तीन-तीन किलोमीटर में बसाने की योजना बना



रही है। मास्टर प्लान-2031 के तहत राया अर्बन सेंटर के नाम से नया शहर बसाने का प्रस्ताव शासन के पास भेजा गया था। इसे सरकार ने मंजूरी दे दी है। पहले इसे 9366.2 हेक्टेयर में बसाया जाना था लेकिन अब इसका क्षेत्र बढ़कर 11,653.76 हेक्टेयर कर दिया गया है।

### श्रीलंका में अमेरिका और इजरायल को डराने वाले आतंकी गिरफ्तार

भारत के खुफिया इनपुट से नाकाम हुआ खतरा, पुलिस ने बड़ा दी सुरक्षा



कोलंबो (एजेंसी)। भारत के पड़ोसी देश श्रीलंका में इजरायली और अमेरिकी यात्रियों के संभावित खतरे की सूचना के बाद लोकप्रिय पर्यटन स्थल 'अरुगम बे' क्षेत्र में सुरक्षा बढ़ा दी गई है। बुधवार को अमेरिका और इजरायल ने सफ़िंग के लिए मशहूर इस इलाके से तत्काल दूर चले जाने को कहा था। श्रीलंका में अमेरिकी दूतावास ने कहा कि उसे अरुगम खाड़ी क्षेत्र में लोकप्रिय पर्यटन स्थलों को निशाना बनाकर किए जाने वाले संभावित आतंकवादी हमलों के बारे में विश्वसनीय जानकारी मिली है। अमेरिका की चेतावनी के बाद इजरायल ने भी अपने नागरिकों को इलाके से दूर जाने को कहा। इजरायल की राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद ने अरुगम बे समेत श्रीलंका के दक्षिणी और पश्चिमी तटीय क्षेत्रों के लिए अपनी यात्रा सलाह को उच्चतम स्तर (लेवल 4) पर कर दिया।

## अबकी दक्षिण भारत से अपना नया अध्यक्ष चुनेगी बीजेपी!

पार्टी ने शुरू किया मंथन, दिसंबर में हो सकता है ऐलान

अब तक दक्षिण भारत से रह चुके हैं तीन राष्ट्रीय अध्यक्ष

नई दिल्ली (एजेंसी)। भाजपा का नया राष्ट्रीय अध्यक्ष दक्षिण भारत से हो सकता है। पार्टी ने 15 दिसंबर तक नया अध्यक्ष चुनने का लक्ष्य रखा है। प्रदेश संगठनों से कहा गया है कि दिसंबर के पहले हफ्ते तक अपने यहां संगठन चुनाव पूरे कर लें, ताकि राष्ट्रीय अध्यक्ष चुनने के लिए पार्टी की संवैधानिक जरूरतों को पूरा किया जा सके। वाजपेयी सरकार के दौरान दक्षिण भारत से तीन शिखर राष्ट्रीय अध्यक्ष बने थे। ये हैं: बंगारू लक्ष्मण, जना कृष्णामूर्ति और वेंकैया नायडू। पीएम मोदी के दो कार्यकाल में राष्ट्रीय अध्यक्ष उत्तर और पश्चिम भारत के रहे। फिलहाल भाजपा के दक्षिण के दिग्गज नेताओं में प्रह्लाद



जोशी, एल मुरुगन, जी. किशन रड्डी, के. अत्रामलाई, के. ईश्वरप्पा, निर्मला सीतारमण शामिल हैं। हो सकता है कि पार्टी इन्होंने से किसी को राष्ट्रीय अध्यक्ष बनाए। मौजूदा भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा का कार्यकाल इसी साल जनवरी में खत्म हो चुका है। लोकसभा चुनाव के लिए जून तक विस्तार दिया गया था। जुलाई में पार्टी को नया अध्यक्ष चुनना था, लेकिन नए अध्यक्ष के चुनाव से पहले संगठनात्मक चुनाव की जरूरत होती है। इसमें 6 महीने का समय लगता है। इसलिए जून में नड्डा का कार्यकाल बढ़ाया गया।

### माहिम से चुनावी 'इम्तिहान' में उतरे अमित ठाकरे

मगर महाराष्ट्र में फेल-पास उनके पापा राज ठाकरे होंगे

मुंबई (एजेंसी)। आदित्य ठाकरे के बाद ठाकरे फैमिली की तीसरी पीढ़ी का एक और सदस्य ने चुनावी राजनीति में डेब्यू किया है। महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना (मनसे) के अध्यक्ष राज ठाकरे ने अपने बेटे अमित ठाकरे को शिवसेना के गढ़ माने जाने वाले माहिम सीट से टिकट दिया है। एकसपट मानते हैं कि चुनावी इम्तिहान में अमित ठाकरे को उतारकर राज ठाकरे अपनी ताकत का किला बनाया था। उद्धव ठाकरे के सक्रिय होने से पहले राज ही मुंबई में पार्टी को डील करते थे। आज भी मनसे का जनाधार मुंबई में है। यह भी तथ्य है कि अगर अमित जीत जाते हैं तो वह न सिर्फ मनसे पार्टी और राज के उत्तराधिकारी के तौर पर स्थापित हो जाएंगे। अमित ठाकरे के लिए यह चुनाव आसान नहीं होगा, क्योंकि इस सीट पर शिंदे सेना और उद्धव सेना के उम्मीदवारों से उनका मुकाबला होगा।



### दहेज उत्पीड़न के मामलों में बरतें सावधानी बेगुनाहों की रक्षा करें



नई दिल्ली (एजेंसी)। अगर आपसे है। जमानत भी मुश्किल से होती है। कानून पृष्ठ जाए कि 2-4 ऐसे कानूनों का नाम के दुरुपयोग को लेकर समय-समय पर बताए जाए जिसका सबसे ज्यादा दुरुपयोग होता है। जवाब में दहेज उत्पीड़न से जुड़ा कानून शायद ही किसी की लिस्ट में जगह पाने से छूटे। इस कानून को पति के घरवालों और रिश्तेदारों के खिलाफ हथियार के तौर पर इस्तेमाल किया जाता है। मामलों सावधानी बरतें। ध्यान रखें कि कोई बेगुनाह परेशान न हो। अदालतें दहेज उत्पीड़न के मामलों में सावधानी बरतें।

### मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने किया परचा दाखिल



बरहेट (एप्र)। राज्य के मुखिया हेमंत सोरेन पिता शिवू सोरेन ने गुरुवार को बरहेट अनुसूचित जन जाति निर्वाचन संख्या 03 विधानसभा से साहेबगंज के निर्वाची पदाधिकारी गौतम भगत के समक्ष अपना नामांकन दाखिल किया। नामांकन दाखिल करने के बाद मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन समाहरणालय भवन के मुख्य द्वार पर पहुंच पत्रकारों को संबोधित किया। उन्होंने पत्रकारों से मुखातिब होते हुए कहा कि वे बरहेट विधानसभा से प्रत्याशी के तौर पर नामांकन दाखिल करने आये हैं। कहा कि इस बार झारखंड में पुनः झंडिया गठबंधन की सरकार बनने जा रही है। हमें जनता का विश्वास मिला है, अगर फिलहाल अभी साहिबगंज की बात कर तो साहेबगंज में राजमहल, बोरियों और बरहेट तीनों विधानसभा क्षेत्र में (झामुमों) झारखंड मुक्ति मोर्चा फिर से अपना परचम लहराने जा रहा है। उन्होंने कहा कि दूसरे राज्यों के मुख्यमंत्री झारखंड में आकर भाजपा का प्रचार करने में लगे हैं। चुनाव के बाद सब अपने काम में लग जाएंगे, यहां कोई नजर नहीं आएगा। आगे उन्होंने कहा इस? बात को झारखंड की जनता समझ चुकी है। विदित हो कि प्राप्त जानकारी के अनुसार अचानक मौसम खराब होने के कारण सीएम का हेलीकॉप्टर



दुमका से उड़ान नहीं भर सका। जिसके बाद सीएम हेमंत सोरेन सड़क मार्ग से ही साहिबगंज पहुंचे। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के पहुंचते ही झामुमों कार्यकर्ताओं ने गर्मजोशी से उनका स्वागत किया। वहीं नामांकन कार्यक्रम के उपरांत मुख्यमंत्री को तीन भागों में जनसभाओं को संबोधित करना था, लेकिन शाम हो जाने के कारण उन्होंने सिर्फ बरहेट विधानसभा में आयोजित जनसभा को संबोधित किया। वहीं मुख्यमंत्री के जनसभा कार्यक्रम को सुनने के लिए भी कार्यक्रम स्थल में विशेष कर महिलाओं की जन सैलाब देखने को मिली।

## अपरकास्ट, ओबीसी और एससी का बनाया मिलाजुला संतुलन

यूपी उपचुनाव में बीजेपी ने खेला 'आरएसएस' वाला बड़ा दांव

आरएसएस का फीडबैक और ग्रांड रिपोर्ट का भी लिया सहारा

सामाजिक समीकरण साधने का प्रयास, वफादारों को तरजीह-ओबीसी में भी यादव, पटेल, निषाद और मौर्य के जरिए भाजपा ने राजनीतिक लिहाज से अहम पिछड़े वर्ग के अलग-अलग वर्ग को साधने का प्रयास किया है। अभी सात सीटों पर प्रत्याशी उतारे गए हैं। मीरपुर (मुजफ्फरनगर) और सीरामऊ (कानपुर) विधानसभा सीट पर उम्मीदवार घोषित करने बाकी हैं। गौरतलब है कि बीजेपी ने गठबंधन के तहत मीरपुर विधानसभा सीट राष्ट्रीय लोकदल को दी है। रालोद तय रणनीति के तहत आखिरी समय में अपना पता खोलेंगी। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ भी बीजेपी में यूपी में सक्रिय हुआ।

लखनऊ (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश के राजनीतिक गलियारों में गुरुवार को वो दिन आ ही गया, जब सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी की तरफ से उपचुनाव के लिए प्रत्याशियों की लिस्ट जारी कर दी गई। कुल 10 खाली सीटों में मिल्कीपुर में उपचुनाव की घोषणा नहीं हुई, मीरपुर सीट पर रालोद प्रत्याशी के लिए छोड़ दिया और सीरामऊ पर अभी भाजपा प्रत्याशी का ऐलान नहीं हुआ है। बाकी 7 सीटों पर टिकट बंटवारे में भाजपा की तरफ से जिन प्रत्याशियों का चयन किया गया है, उससे यह तो स्पष्ट है कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के साथ ही पार्टी की तरफ से ग्रांड डेफेंडेंस का भी अहम योगदान है। यूपी में उपचुनाव



की 7 सीटों पर भाजपा ने काफी मंथन के बाद टिकट बंटवारे का ऐलान कर दिया है। इसमें अपरकास्ट के साथ ही पिछड़े और दलित वर्ग का ख्याल भी रखा गया है। भाजपा ने मुरादाबाद की कुंदरकी सीट से रामवीर सिंह ठाकुर को टिकट दिया है, जो क्षेत्रिय विपत्तरी से आते हैं। वहीं गाजियाबाद से संजीव शर्मा को टिकट दिया है, जो कि ब्राम्हण हैं। अलीगढ़ की खैर सुरक्षित सीट से दलित उम्मीदवार सुरेंद्र दिलेर को प्रत्याशी बनाया है। वहीं मैनपुरी की करहल सीट से अनुजेश यादव और प्रयागराज की फूलपुर सीट से दीपक पटेल को टिकट मिला है। अकबरपुर की कटहरी सीट से धर्मराज निषाद को टिकट दिया है।

का फीडबैक और ग्रांड रिपोर्ट का भी लिया सहारा

## एक नजर

### आरोग्य मंदिरों के बेहतर संचालन के लिए कार्य आरंभित

बैद्यनाथधाम (निसं)। सिविल सर्जन डॉ. युगल चौधरी ने आयुष्मान आरोग्य मंदिरों के बेहतर संचालन, रखरखाव एवं गुणवत्तापूर्ण कार्य के लिए जिला स्तरीय तकनीकी सलाहकर ग्रुप के साथ बैठक की। इसमें सिविल सर्जन ने ग्रुप के सदस्यों को नामित करते हुए कार्य आरंभित किए। आयुष्मान आरोग्य मंदिरों में कार्यरत सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारी, एएनएम, सहाया एवं पुरुष कार्यकर्ताओं के परफॉर्मंस बेस्ड इंस्टीट्यूट एवं टीम बेस्ड इंस्टीट्यूट का समय भुगतान करने एवं इसके अनुश्रवण के लिए उचित दिशा-निर्देश दिया। सिविल सर्जन ने बताया कि विभागीय पत्र के आलोक में सभी कर्मियों को अलग-अलग उनके कार्य के आधार पर इंस्टीट्यूट का भुगतान किया जाना है, जिसके अनुपालन में सभी प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी को पत्र निर्गत करते हुए निर्देशित किया गया है। साथ ही उन्हें निर्देश दिया गया है कि इंस्टीट्यूट का भुगतान संबंधित को करना सुनिश्चित करेंगे। जिसकी समीक्षा अगले माह ग्रुप की बैठक के दौरान की जाएगी। मौके पर जिला कुष्ठ निवारण पदाधिकारी सह नोडल पदाधिकारी एनसीडी सेल डॉ. मनोज कुमार गुप्ता, जिला कार्यक्रम प्रबंधक सम्राट सिंह, जिला लेखा प्रबंधक बृजेश कुमार झा, जिला कार्यक्रम समन्वयक प्रवीण सिंह, रवि कुमार सिंह, रविचंद्र मुर्मू मौजूद थे।

### बीटीएम ने कृषक मित्रों के साथ की बैठक

सारठ(एप्र)। कृषि विभाग की विभिन्न योजनाओं वीज वितरण आदि की लेकर बीटीएम ने कृषक मित्रों के साथ प्रखंड सभागार में बैठक की। इस दौरान रवि फसलों की बुआई एवं मिलेट आदि की खेती के बारे में विस्तृत चर्चा की गई। वहीं सरकार द्वारा आत्मा को उपलब्ध कराए गए सरसों, चना व मसूर वितरण करने के बारे में जानकारी दी गई। प्रत्येक पंचायत में मात्र 20 किलोग्राम सरसों का बीज उपलब्ध कराए जाने के कारण किसानों को वितरण करने होने वाली पेशानियों के बारे में कृषक मित्रों ने बीटीएम के समक्ष रखा। इसपर बीटीएम ने क्लस्टर बनाकर पंचायत में एक या दो स्थान पर सरसों चना व मसूर की खेती कराने की बात कही। कृषक मित्रों को प्रोत्साहन राशि नहीं मिलने पर कृषक मित्रों ने सरकार व विभाग के प्रति नाराजगी जाहिर किया। मौके पर एटीएम गौतम कुमार, कृषक मित्र राजकुमार यादव, रंजीत मंडल, निरेंद्र पंडित, गोपाल पंडित, बमबोला मंडल, अमिताभ सोरेन, नशिम अख्तर, बीरेंद्र सिंह, संजय यादव संजीव सिंह समेत दर्जनों कृषक मित्र मौजूद थे।

### बिना सूचना के कोयला उठाव का ग्रामीणों ने किया विरोध

लोयाबाद (एप्र)। लोयाबाद स्टेशन के पास स्थित नई साइडिंग में पहले से रखे कोयले को बुधवार रात बिना किसी सूचना के उठाने आए कंपनी के हाईवा और पेलोडर को स्थानीय ग्रामीणों ने रोकते हुए दो महीने की बकाया मजदूरी का भुगतान करने के लिए विरोध किया। जानकारी के अनुसार, लगभग साढ़े ग्यारह बजे आयेश ट्रेडिंग कंपनी का हाईवा (संख्या जेएच10 सीएल 4427) और पेलोडर (संख्या जेएच10 बीडी 7314) उक्त साइडिंग से कोयला उठाने लगे। इस पर वहां उपस्थित सुरक्षा गार्ड ने तुरंत कंपनी की साइडिंग इंचार्ज अनीता देवी को सूचित किया। सूचना मिलते ही अनीता देवी और पूनम प्रसाद वहां पहुंचीं और दोनों गाड़ियों के चालकों से पूछताछ करते उन्हें रोक दिया और सुरक्षा गार्ड की निगरानी में खड़ा कर दिया। इसके बाद आज सुबह, सभी स्थानीय महिलाएं साइडिंग में पहुंचकर कंपनी प्रबंधक के खिलाफ नारेबाजी करते हुए मजदूरों की वेतन भुगतान की मांग करने लगीं। अनीता देवी और पूनम प्रसाद ने आरोप लगाया कि कंपनी बिना किसी सूचना के साइडिंग का कोयला मलत तरीके से ले जाने का प्रयास कर रही थी, जिसे उन्होंने रोक दिया है। उन्होंने बताया कि साइडिंग में काम कर रहे 18 मजदूरों का पिछले दो महीनों से बकाया वेतन है और इसे लेकर कंपनी प्रबंधन से वार्ता के लिए बुलाया गया है, लेकिन अभी तक कोई नहीं आया है। इस घटना की जानकारी स्थानीय पुलिस को नहीं दी गई है। विरोध में शामिल महिलाओं में अनीता देवी, नीलू देवी, नीतू चौधरी, मुन्नी देवी, पूनम प्रसाद, गायत्री देवी, पूजा देवी, किरण देवी, खुशींद परवीन, गुड़िया देवी, रेखा देवी, बसंती खातून, और रनिका देवी, सोनी चौहान समेत सैकड़ों अन्य शामिल थीं।

दुर्गात्सव में श्रेष्ठ पूजा पंडाल के लिए श्रीश्री दुर्गापूजा नवयुवक समिति,रानीबांध धैया को मिला द्वितीय पुरस्कार

धनबाद (एप्र)। दुर्गात्सव के दौरान जिले भर में आयोजित दुर्गा पूजा में बेस्ट पंडाल सहित विभिन्न कटेगरी के लिए गुरुवार को स्थानीय अखबार प्रभात खबर ने कमेटीयों को सम्मानित किया। धनबाद के होटल रेडिसन ब्लू में आयोजित समारोह में पूजा कमेटीयों को सम्मानित किया गया। श्रेष्ठ पूजा पंडाल कटेगरी में श्रीश्री दुर्गापूजा नवयुवक समिति, रानीबांध धैया को द्वितीय पुरस्कार से सम्मानित किया गया। मौके पर पूजा समिति के संरक्षक पप्पू सिंह, अध्यक्ष मिहिर दत्ता, कार्यकारी अध्यक्ष अमृत सिंह, सचिव टिंकू सरकार, उपाध्यक्ष शक्ति सिंह को बिन्दर श्याम पाण्डेय ने पुरस्कृत किया।

### बाघमारा विधानसभा क्षेत्र से निर्दलीय चुनाव लड़ेगा मो. निजाम आंसरी

लोयाबाद (एप्र)। बाघमारा विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत कतरास के कलाली फाटक राम पूजन नगर गुहबांध के निवासी समाजसेवी मोहम्मद निजाम आंसरी ने गुरुवार को अपने आवास पर एक प्रेसवार्ता का आयोजन किया। इस कार्यक्रम में मोहम्मद निजाम आंसरी को मौजूद लोगों ने माला और बुक्के देकर सम्मानित किया। उन्होंने पत्रकारों को बताया कि बाघमारा विधानसभा क्षेत्र के विकास के लिए वह निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़ने का इरादा रखते हैं। इस अवसर पर सरु अंसारी, सुधीर साव, समशेर अंसारी, असगर अंसारी, राजू खान, मकसूद अंसारी, बरक और रिकू जैसे कई लोग मौजूद थे।

# निरसा से अरूप, झरिया से पूर्णिमा एवं टुंडी से मथुरा ने किया नामांकन दाखिल



### विधानसभा चुनाव को लेकर आज 6 अभ्यर्थियों ने किया नामांकन, 17 ने लिए नामांकन पत्र

धनबाद (एप्र)। बृहस्पतिवार को विधानसभा चुनाव के लिए सिंदरी, निरसा, धनबाद, झरिया एवं टुंडी विधानसभा के लिए नामांकन किया गया। 138 सिंदरी विधानसभा के लिए झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा की उषा देवी ने निवाची पदाधिकारी सह अरूप समारठा विनोद कुमार के समक्ष नामांकन पत्र दाखिल किया। 139 निरसा के

लिए कम्युनिस्ट पार्टी ऑफ इंडिया (मार्क्सिस्ट लेनिनिस्ट) लिबरेशन के अरुण चटर्जी ने निवाची पदाधिकारी सह एडीएम सलाई जियाउल अंसारी के समक्ष नामांकन पत्र दाखिल किया। 140 धनबाद विधानसभा से निर्दलीय उम्मीदवार कुमार कौशल ने निवाची पदाधिकारी सह अनुमंडल पदाधिकारी राजेश कुमार के समक्ष नामांकन पत्र दाखिल किया। 141 झरिया विधानसभा से इंडियन नेशनल कांग्रेस की पूर्णिमा नीरज सिंह एवं निर्दलीय उम्मीदवार सुरज सिंह ने निवाची पदाधिकारी सह एडीएम लॉ एंड ऑर्डर पीयूष सिन्हा के समक्ष नामांकन पत्र दाखिल किया। 142 टुंडी विधानसभा से झारखंड मुक्ति मोर्चा के मथुरा प्रसाद महतो ने

निवाची पदाधिकारी सह एलआरडीसी दिलीप कुमार महतो के समक्ष नामांकन पत्र दाखिल किया। वहीं विधानसभा चुनाव 2024 की अधिसूचना जारी होने के तीसरे दिन 17 अभ्यर्थियों ने नामांकन पत्र खरीदे। आज 40 धनबाद विधानसभा के लिए सामान्य वर्ग के 5 व अनुसूचित जाति / जनजाति का 1, 41 झरिया विधानसभा के लिए सामान्य वर्ग में 3, 42 टुंडी के लिए सामान्य वर्ग के 4 व अनुसूचित जाति/ जनजाति का 1 तथा 43 बाघमारा विधानसभा के लिए सामान्य वर्ग में 3 अभ्यर्थियों ने नामांकन पत्र खरीदे। जबकि 38 सिंदरी विधानसभा और 39 निरसा के लिए किसी ने नामांकन पत्र नहीं खरीदा।

### कार्य दिवस के दिन जितजोरी पंचायत भवन से कर्मी गायब



बैद्यनाथधाम (निसं)। देवीपुर प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत सभी पंचायत भवन में गुरुवार को पंचायत कार्य दिवस मनाते का निर्देश है। इसके बावजूद गुरुवार को जितजोरी पंचायत भवन में पंचायत सचिव और रोजगार सेवक नदारत दिखे। सभागार में ताला बंद था। सभी का कार्यालय बंद था। इसके साथ ही पंचायत भवन के बाहर लिखे गए मोबाइल नंबर बीपीओ रोजगार सेवक और पंचायत पंचायत सेवक का मोबाइल नंबर पुराना लिखा हुआ मिला। जो अब से कई महीने पूर्व वहां से हट चुके हैं। वहीं बीपीओ भी बदल चुके हैं। इसके

### दीपावली एवं छठ पर्व को लेकर डीसी ने की बैठक

- आदर्श आचार संहिता का पालन करते हुए मनाएं पर्व-डीसी
- डीसी ने कहा नगर निगम क्षेत्र के सभी घाटों की सफाई सुनिश्चित करें नगर आयुक्त

धनबाद (एप्र)। उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी माधवी मिश्रा की अध्यक्षता में गुरुवार को न्यू टाउन हॉल में दीपावली एवं छठ पर्व को लेकर बैठक का आयोजन किया गया। इस दौरान उपायुक्त ने जिला अन्तर्गत विभिन्न छठ घाटों पर किने जाने वाले इंतजामों की समीक्षा करते हुए संबंधित अधिकारियों को आवश्यक व उचित दिशा-निर्देश दिए। उपायुक्त ने नगर निगम क्षेत्र अन्तर्गत आने वाले सभी छठ घाटों की मरम्मत, तालाबों व नदियों की साफ-सफाई, जलकुंभी की सफाई छठ घाटों के समीप स्ट्रीट लाइटों की मरम्मत के अलावा विशेष साफ- सफाई व कचड़ा प्रबंधन को लेकर नगर आयुक्त को आवश्यक निर्देश दिए। मौके पर उपायुक्त ने कहा कि दीपावली और छठ पर्व जिले में बड़े धूमधाम से मनाया जाता है। ऐसे में किसी प्रकार की कमी न रहे और सभी घाटों की साफ-सफाई ससमय सुनिश्चित करें, ताकि किसी



प्रकार की असुविधा किसी को न हो इसके अलावे बैठक के दौरान उपायुक्त ने छठ पर्व को लेकर संबंधित अधिकारियों के साथ सभी प्रखंडों के प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचलाधिकारियों व थाणों को छठ समितियों के साथ समन्वय स्थापित करने वाले ससमय सभी कार्यों को पूर्ण करने का निर्देश दिया, ताकि विधि- व्यवस्था, सुरक्षा व्यवस्था एवं यातायात व्यवस्था से जुड़ी किसी प्रकार की समस्या न हो। आगे उपायुक्त ने छठ घाटों पर विद्युत व्यवस्था व विद्युत कनेक्शन से जुड़े बिन्दुओं पर संबंधित विभाग के कार्यपालक अभियंता को आवश्यक निर्देश दिए। उपायुक्त ने संबंधित अधिकारियों को छठ पर्व के दौरान बर्ती होने वाले सावधानियों को लेकर आवश्यक व उचित दिशा निर्देश दिए। साथ ही उपायुक्त ने स्वास्थ्य विभाग, एनडीआरएफ, यातायात पुलिस और फायर ब्रिगेड की टीम को चौबीसों घंटे एक्टिव रहने के साथ अपने-अपने विभाग के

विशेष दस्ता दल को क्षेत्र में सक्रिय रखने का निर्देश दिया। साथ ही दीपावली को लेकर जिन भी दुकानदारों को पटखे बेचने का लाइसेंस निर्गत किया गया है उनके गोडाउन की जांच अवश्य कर लें कि वह सुरक्षा मानकों का ध्यान रख रहे हैं या नहीं। वहीं वरीय पुलिस अधीक्षक ने कहा कि इस वर्ष दिवाली एवं छठ पर्व इलेक्शन के दौरान हो रहा है, इसलिए आवश्यक है कि सभी पुलिसकर्मी एवं पदाधिकारी यह सुनिश्चित करें कि आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन ना हो, इस पर विशेष निगरानी रखें। सभी घाटों पर गोताखोर उपलब्ध रहें। इसकी भी व्यवस्था सुनिश्चित हो। मौके पर ग्रामीण एसपी, सिटी एसपी, एडीएम लॉ एंड ऑर्डर, डायरेक्टर डीआरडीए, विभिन्न विभाग के पदाधिकारी, सभी डीएसपी, सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी, सभी अंचलाधिकारी समेत थाना के अधिकारी मौजूद रहे।

### पुलिस ने 16 लीटर देशी शराब व 219 ग्राम गांजा के साथ एक व्यक्ति को किया गिरफ्तार ,भेजा जेल

बाघमारा (एप्र)। विधानसभा चुनाव के मद्देनजर बाघमारा पुलिस द्वारा निरंतर छापेमारी की जा रही है। इसी निमित्त बाघमारा पुलिस द्वारा बुधवार देर शाम भीमकालोनी बाजार के समीप एक दुकान में छापेमारी कर 16 लीटर देशी शराब 219 ग्राम गांजा एवं तीन चिल्लम के साथ दिनेश गोरई को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। इस मामले को लेकर बाघमारा थाना प्रभारी चिरंजीत प्रसाद ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर बुधवार की देर शाम को छापेमारी के दौरान दुकानदार दिनेश गोरई पकड़ा गया। दुकान की तालाशी के क्रम में लकड़ी के आलमारी में छुपा कर रखा हुआ अलग-अलग प्लास्टिक में अशुद्ध गांजा पदार्थ



एवं लाल रंग का तीन चिल्लम को बरामद हुआ है। दुकान के अंदर रखे हुए अलमारी का जांच किया तथा दुकान के अन्य भागो का जाँच करने में शामिल दर्ज कर आरोपी को गुरुवार को न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया गया है। छापेमारी दल में सुमन कुमार, लालेंद्र कुमार सिंह, नरेश कुमार पाल मौजूद थे।

### मांडर में कुएं से अज्ञात व्यक्ति का शव बरामद

रांची। मांडर थाना पुलिस ने ग्राम बिसाहा खटंगा मुरुकुनी डबराटांड के पास बेड़ो मांडर मुख्य रोड किनारे ओपेन कुएं से 40 वर्षीय एक व्यक्ति का शव बरामद किया है। शव की पहचान फिलहाल नहीं हो पायी है। थाना प्रभारी राहुल कुमार ने बताया कि शव में किसी जगह पर मारने या जख्म देने के कोई निशान नहीं पाये गये हैं। इस लिए फिलहाल यह कहना जल्दबाजी होगी की उसकी हत्या कर शव को कुएं में डाला गया या फिर वह खुद ही कुएं में गिर गया, जिससे उसकी मौत हो गया। मालूम हो कि जिस कुएं में शव पाया गया है वह मुरुकुनी डबराटांड के जकियस बाड़ा का है। इधर कुएं में शव होने की खबर पा कर आसपास के गांव के लोगों भीड़ शव देखने वहां पहुंच गयी। लेकिन किसी ने शव की पहचान नहीं की। मौका ए वारदात पर पहुंचे ग्रामीणों ने कह कि मृतक गांव का तो नहीं है, हो सकता है कि मृतक के शव को अपराधियों ने द्वारा कहीं से ला कर कुएं में डाल दिया।

### राष्ट्रीय खेल घोटाळा मामले में शिकायतकर्ता को सीबीआई ने बुलाया, दोबारा जांच शुरू

रांची। 34वें राष्ट्रीय खेल घोटाळे की जांच एक बार फिर शुरू हो गयी है। इस मामले के याचिकाकर्ता पंकज यादव को सीबीआई कार्यालय से पूछताछ और तथ्यों की जानकारी देने के लिए गुरुवार को फोन से संपर्क कर बुलाया है। सीबीआई की क्लोजर रिपोर्ट के बाद याचिकाकर्ता पंकज यादव और सूर्य सिंह बेसरा ने क्लोजर रिपोर्ट का विरोध करते हुए दोबारा जांच की मांग करते हुए सीबीआई कोर्ट में प्रोटेस्ट याचिका दर्ज की थी। पंकज यादव का कहना था कि सीबीआई ने ना तो शिकायतकर्ता से बात की ना ही उस विधानसभा कमेटी के सदस्यों से बात की। शिकायतकर्ता पंकज यादव की मांग पर गत 13 सितंबर को सीबीआई कोर्ट ने दोबारा से सीबीआई को सभी बिंदुओं पर जांच के आदेश दिए थे। इसी आदेश के आलोक में राष्ट्रीय खेल के मेगा स्पोर्ट्स निर्माण और खेल सामग्री की खरीददारी को लेकर सीबीआई ने जांच शुरू कर दी है।

### पीडीएस दुकान की रोज चक्कर लगा रहे कार्डधारी, नहीं मिल रहा राशन



मोहनपुर (एप्र)। पीडीएस गोदाम की मनमानी एवं डोर स्टेप डिलीवरी से पीडीएस दुकानदार परेशान हो गए हैं। प्रखंड क्षेत्र के बीचगढ़ा के बलजोरा गांव में पीडीएस दुकान मां काली स्वयं सहायता समूह में डोर स्टेप डिलीवरी नहीं होने से दुकानदार व कार्डधारी परेशान हैं। इस पंचायत के सभी दुकानों में डोर स्टेप डिलीवरी हो गई है, जहां सभी दुकानों में राशन वितरण कर दिया गया है। पीडीएस गोदाम की मनमानी एवं डोर स्टेप डिलीवरी की लापरवाही के कारण इस तरह की समस्या प्रत्येक महीना डेलते हैं। सभी दुकानों में पहले डोर स्टेप

### दस लीटर अवैध महुआ के साथ सुंदरनगर से एक धराया

निरसा (एप्र)। विधानसभा चुनाव को लेकर चिरकुंडा पुलिस पूरी तरह से चौकसी बरत रही है। इससे अवैध शराब विक्रेताओं के खिलाफ लगातार अभियान चला रही है। इसी क्रम में बुधवार की रात्रि थाना प्रभारी रामजी राय के नेतृत्व में सुंदरनगर कांपासाय में अवैध शराब के खिलाफ छापेमारी कर परशुराम महतो को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है व पुलिस ने उसके पास से 10 लीटर देशी महुआ को भी जमा किया है।

### मतदान केंद्रों की साफ-सफाई का रखें ध्यान : के. रवि कुमार

रांची (एप्र)। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार ने कहा है कि लोकसभा निर्वाचन में स्कूलों के वालंटियर द्वारा दिव्यांग एवं वरिष्ठ मतादाताओं के सहयोग के लिए बेहतर कार्य हुआ था। विधानसभा निर्वाचन 2024 में उनकी महत्वपूर्ण सहभागिता अपेक्षित है। इसके लिए मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय द्वारा 29 अक्टूबर को ऑनलाइन माध्यम से सभी वालंटियर को ट्रेनिंग देने की व्यवस्था की जा रही है। इस दौरान पूरे राज्य से लगभग एक लाख 20 हजार वालंटियर को बुध पर उनके द्वारा किए जाने वाले कार्यों के विषय में विस्तृत जानकारी दी जाएगी। वह गुरुवार को निर्वाचन सदन में ऑनलाइन माध्यम से स्कूलों शिक्षा के पदाधिकारियों एवं राज्य के प्राइवेट एवं सरकारी स्कूलों के सेक्रेट्री एवं प्रिंसिपल के साथ बैठक कर रहे थे। कुमार ने कहा कि सभी प्रखंड शिक्षा प्रभार पदाधिकारी इस बात का प्रमाणपत्र ले लें कि उनके अधिकार क्षेत्र के विद्यालयों में सुनिश्चित न्यूनतम सुविधाओं की उपलब्धता हेतु कार्य कर लिए गए हैं। उन्होंने कहा कि मतदाताओं, मतदान कर्मियों तथा सुरक्षा बलों को इससे संबंधित किसी भी प्रकार की परेशानी की जिम्मेदारी संबंधित पदाधिकारी की होगी। उन्होंने कहा कि सभी स्कूलों में साफ सफाई का विशेष ध्यान रखा जाए। साथ ही स्कूलों में रनिंग वाटर, शौचालय, रैप, बिजली आदि की व्यवस्था सुनिश्चित करा लें। इस अवसर पर अरुण मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी डॉ. नेहा अरोड़ा, संयुक्त मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी सुबोध कुमार सहित ऑनलाइन माध्यम से स्कूलों शिक्षा के पदाधिकारी उपस्थित थे।

# एम्स के पास रोड पर लगाया जा रहा है प्रचार के खंभा, हादसे की आशंका

बैद्यनाथधाम (निसं)। देवीपुर एम्स के समीप सत्संग देवीपुर रोड पर ही प्रचार के खंभा लगाया जा रहा है। वहीं सड़क के दायरे में कई ऐसे दुकान का निर्माण हाल में कर दिया गया है। जबकि यह सड़क चौड़ीकरण कर 120 फिट किया जाना है। बावजूद कई लोगों ने अब निर्माण कार्य जारी रखा है। इसके साथ ही इस सड़क पर कई प्रचार के खंभा लगाया जा चुका है और अभी कई खंभे लगाए जाने की तैयारी कर रही है। साथ ही मकान और दुकान निर्माण सड़क के दायरे में होने से आए दिन सड़क दुर्घटना की संभावना बनी हुई है। एक खंभा एम्स के मुख्य गेट पर लगाया गया है। यह मुख्य गेट है जो अभी संचालित नहीं है। सड़क के दोनों ओर प्रचार के खंभे लगाने से ओर के सड़क पूर्वी भाग कई दुकान और मकान बनाए हुए हैं। जिससे सड़क दुर्घटना की संभावना और चौड़ी के वजह से सभी गाड़ियों की रफ्तार अत्यधिक रहती है। इस प्रकार प्रचार के खंभे गाड़ियों का टकराने का अधिक



संभावना बनी हुई है। सरकारी स्तर पर सड़क पर ही प्रचार के खंभे लगाए जाने से निजी रूप से लोगों को मकान बनाने को सीमा को पार कर उक्त खंभे की बराबरी करने में लगे हुए हैं।

## बागी कामेश्वर 28 को करेंगे नामांकन जदयू जिला कमेटी एनडीए प्रत्याशी के साथ

■ पार्टी आलाकमान ने कहा है, चुनाव लड़ने के लिए स्वतंत्र हैं : कामेश्वर दास

श्वेत-पत्र/देवघर (का. प्र.)।

जदयू के प्रदेश उपाध्यक्ष सह पूर्व विधायक कामेश्वरनाथ दास देवघर विधानसभा से निर्दलीय चुनाव लड़ेंगे। 28 अक्टूबर को वे नामांकन दाखिल करेंगे। गुरुवार को शहर के एक होटल में जदयू की समीक्षा बैठक के बाद कामेश्वर दास ने उक्त घोषणा की। उन्होंने कहा कि वे पूर्व में देवघर से विधायक रह चुके हैं। लेकिन इस बार जदयू ने संगठन के लोगों को टिकट नहीं दिया। जदयू एनडीए का घटक है। इसलिए पार्टी के शीर्ष नेताओं को कह दिया गया है कि देवघर में हमलोग दोस्ताना चुनाव लड़ेंगे। इस पार्टी आलाकमान ने कहा है कि आपलोग स्वतंत्र हैं। इसलिए देवघर से चुनाव निर्दलीय चुनाव लड़ने जा रहे हैं। उन्होंने दावा किया कि देवघर के लोगों का समर्थन उन्हें मिल रहा है और जीत को लेकर भी आश्वस्त हैं। उन्होंने अपना भावना से पार्टी आलाकमान को भी अवगत करा दिया है।

देवघर में दोस्ताना संघर्ष भी हो सकता है : कामेश्वर

राज्य में जदयू ने 11 सीटों की मांग की थी, लेकिन दो सीट ही मिली। उन्होंने संभावना जताई है कि



अभी नामांकन पांच दिन शेष है। हो सकता है कि जदयू उन्हें सिंबल अर्नाउंट कर दे। ऐसा हुआ तो देवघर में भाजपा के साथ दोस्ताना संघर्ष होगा। उधर, कामेश्वर दास के चुनाव मैदान में उतरने से भाजपा प्रत्याशी नारायण दास की मुश्किलें बढ़ सकती हैं। क्योंकि नारायण और कामेश्वर दोनों एनडीए के नेता हैं और एक ही समाज से आते हैं। ऐसे में एनडीए का वोटों का बंटवारा हो सकता है। उल्लेखनीय है कि 2005 में कामेश्वरनाथ दास ने देवघर विधानसभा से जदयू की टिकट पर चुनाव लड़ा था और जीत हासिल की थी।

एनडीए प्रत्याशी के साथ खड़ा रहेंगे : जिलाध्यक्ष

जदयू की एक समीक्षा बैठक जिलाध्यक्ष सतीश दास की अध्यक्षता में हुई। इसमें जिला से लेकर प्रखंड अध्यक्ष और प्रदेश स्तरीय नेताओं ने भाग लिया। जिलाध्यक्ष ने कहा कि संथाल परगना में जदयू की

ओर से एक भी प्रत्याशी नहीं उतारा गया है। इससे कार्यकर्ताओं में उदासीनता है। कम से कम एक-दो सीटों पर भी जनता दल यूनाइटेड विधानसभा चुनाव लड़ती तो कार्यकर्ताओं में उत्साह बना रहता। इस बारे में प्रदेश अध्यक्ष से लेकर राष्ट्रीय पदाधिकारी तक गुहार लगा चुके हैं। लेकिन राष्ट्रीय नेतृत्व ने दो सीटों पर ही चुनाव लड़ने का निर्णय लिया है। राष्ट्रीय नेतृत्व का जो दिशा-निर्देश होगा, उसके तहत जदयू जिला कमेटी देवघर में एनडीए के साथ मजबूती के साथ चुनाव में खड़ा रहेगी। पूर्व दम-खम के साथ जदयू एनडीए प्रत्याशी का साथ देगी। बैठक में प्रदेश उपाध्यक्ष और जदयू से बागी हुए पूर्व विधायक कामेश्वरनाथ दास, सुरेश्वर प्रसाद सिंह, ब्रह्मा प्रसाद राय, अरुण मरीक कुशवाहा, राम कुमार राव, राज कुमार दास, दशरथ राउत, पिंकी देवी, मंजू देवी, होबो देवी, देवकी देवी, कार्तिक कर्मा, सविता दुबे, मिथिलेश मध्या, आरती देवी, मीनू मरांडी, गिरधारी मंडल मौजूद थे।

### असंतोष

## झामुमो ने चुन्ना का किया स्वागत, शशांक भोक्ता, परिमल सिंह, नरसिंह मुर्मू गायब

सारठ (एप्र)। चुन्ना सिंह को सारठ से झामुमो का टिकट मिलने के बाद पार्टी के कई नेताओं में नाराजगी देखी जा रही है। गुरुवार को झामुमो जिलाध्यक्ष संजय शर्मा ने तैरदिया मोड़ में चुन्ना सिंह को झामुमो से प्रत्याशी बनाए जाने पर उनका स्वागत किया। इस दौरान झामुमो जिलाध्यक्ष ने अपने प्रत्याशी व कार्यकर्ताओं से एक-दूसरे से परिचित कराया। इस दौरान जिलाध्यक्ष ने कहा पार्टी आलाकमान द्वारा चुन्ना सिंह को प्रत्याशी बनाया गया है। अतः सभी पार्टी कार्यकर्ताओं का दायित्व है मिलकर चुनाव लड़ते हुए झारखंड के मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन द्वारा किए गए कार्यों को जन जन तक पहुंचाने का काम करना है। कार्यक्रम में पूर्व विधानसभा स्पीकर शशांक शंकर भोक्ता, झामुमो के वरिष्ठ नेता नरसिंह मुर्मू, परिमल सिंह



नहीं दिखे। टिकट नहीं मिलने पर नाराज कार्यकर्ताओं के बारे में पूछने पर चुन्ना सिंह ने कहा कि सबके साथ मिलकर चुनाव लड़ना है एवं मिलकर विरोधियों को करारा जबाब देना है। पार्टी बदलने की बात पर उन्होंने कहा कि जनता मुझे भी जानती है और जेएमएम को। जेएमएम पार्टी की पार्टी है और मैं भी इसी पार्टी से हूँ। मौके पर उनके साथ राहुल सिंह, राजद नेता नरेश प्रसाद यादव, बहस सिंह, दिलीप भोक्ता, महादेव सिंह, मंदू राय, मुखिया प्रतिनिधि अब्दुल मियां, हासिब मियां, राकेश राय, रामकिशोर यादव, झामुमो जिला उपाध्यक्ष इन्तियाक मिर्जा, सारठ प्रखंड अध्यक्ष लखेश्वर मुर्मू, प्रखंड सचिव अनिल सिंह,

सारठ (एप्र)। पूर्व स्पीकर शशांक शंकर भोक्ता ने अपने कार्यकर्ताओं व समर्थकों की एक अहम बैठक शनिवार सुबह 10 बजे चितरा स्थित अपने आवास पर बुलाई है। इस बैठक में शशांक भोक्ता अहम निर्णय लेंगे। जानकारी हो कि सारठ विधानसभा से झामुमो ने उदय शंकर सिंह को टिकट दिया है। जिसके बाद शशांक समर्थकों व कार्यकर्ताओं का गुरुवार सुबह से उनके आवास पर जमावड़ा लगना शुरू हो गया और सभी ने सारठ से उन्हे चुनाव लड़ने का अनुरोध कर रहे हैं। लेकिन शशांक भोक्ता शनिवार की बैठक में सारठ विधानसभा के सभी कार्यकर्ताओं व समर्थकों से रायशुमारी कर आगे की रणनीति पर निर्णय लेंगे।

पालोजोरी प्रखंड अध्यक्ष अब्दुल रहीम अंसारी, मोहम्मद इसहाक, जमरुद्दीन अंसारी, शकूर अंसारी सचिव सोनाराम मुर्मू, करमाटांड प्रखंड अध्यक्ष, रामरतन मंडल, बैजान मंडल मौजूद थे।

### एक नजर

झारखंड में सरकार बदलने का समय आ गया है : आलोक रंजन झा

बैद्यनाथधाम (निसं)। भाजपा देवघर विधानसभा की शहर के प्रमुख लोगों के साथ एक बैठक रैड रोज स्कूल के पास हुई। इसकी अध्यक्षता नगर अध्यक्ष धनंजय खवाड़े ने की। बैठक में बिहार के पूर्व मंत्री वर्तमान बिहार विधानसभा के सचेतक विधायक आलोक रंजन झा मुख्य रूप से उपस्थित थे। उन्होंने कहा कि झारखंड में वर्तमान सरकार से लोग दुखी हैं और अब समय आ गया है जल्द से जल्द इस सरकार को बदल दे और राज्य में एनडीए की सरकार बनाने में सहयोग करें। बैठक में पूर्व जिलाध्यक्ष संजीव जजवाड़े, रीता चौरसिया, दिवाकर गुप्ता, विशाखा सिंह, पकज सिंह भदौरिया, राकेश नरैने, समाजसेवी युधिष्ठिर राय, पवन तमकोरिया, पूर्व डिप्टी मेयर नीतू देवी, स्वदेशी जागरण मंच के मनोज कुमार सिंह, अविनाश चंद्र राय, सविता मिश्रा, कमलेश रस्तोगी, अशोक भोक्ता, अशोक शर्मा, बबलू पावसाम, सचिन सुलतानियां, विजया सिंह, धनंजय तिवारी, सुलोचना देवी, सुमन केसरी, दशरथ दास, पवन अग्रवाल, विवेक कुमार मौजूद थे।

बाइक के धक्के से जख्मी

बैद्यनाथधाम (निसं)। नगर थाना क्षेत्र के बेलाबागान काली मंदिर के पास बाइक के चपेट में आने से साइकिल सवार गंभीर रूप से घायल हो गया। उसे इलाज के लिए देवघर सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। घटना के संबंध में चंद्रमंडी थाना क्षेत्र के जोगीडीह गांव निवासी घायल कारो दास ने बताया कि गुरुवार को काम कर वापस आ रहे थे। तभी बाइक सवार ने धक्का मार दिया।

जमीन विवाद में दो पक्षों में मारपीट

बैद्यनाथधाम (निसं)। बुढ़ई थाना क्षेत्र के बबनडीहा गांव में पुराने जमीन विवाद को लेकर दो पक्षों में मारपीट हो गई, जिसमें चार लोग घायल हो गए। सभी का इलाज सदर अस्पताल में चल रहा है। घटना के संबंध में दिलीप राय ने बताया कि मधु देवी घर में अकेली थी और मुकेश राय बाजार से आ रहा था। घर के पास घात लगा कर बैठे लोगों ने गाली-गलौज करते हुए मारपीट की। बीच-बीच में आइ मधु देवी, दिलीप राय, मुकेश राय एवं आयुध राय जख्मी हो गए।

बाइक की टक्कर में जख्मी

बैद्यनाथधाम (निसं)। मोहनपुर के खरगडीहा सीएसपी कार्यालय के पास दो बाइक की टक्कर में एक व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया। जख्मी निक्की कुमार, बैद्यनाथपुर का रहने वाला है। उसने बताया कि खरगडीहा सीएसपी के पास एक बाइक सवार ने सामने से धक्का मार दिया।

संगठन विस्तार को लेकर गोष्ठी 27 को

सारठ (एप्र)। विश्व गायत्री परिवार शांतिकुंज हरिद्वार के भागदर्शन में 27 अक्टूबर को प्रखंड स्थित उल्कमित मध्य विद्यालय डिंडाकोली में गायत्री परिवार के सक्रिय सदस्यों की अत्यावश्यक गोष्ठी आयोजित की गई है। जिला समन्वयक उमाकांत राय ने बताया कि गायत्री परिवार के राष्ट्रीय युग निर्माण योजना के तहत प्रज्ञा मंडल, महिला मंडल, युवा मंडल को सक्रिय एवं सुदृढ़ करने के लिए सारठ प्रखंड समन्वय समिति का पुनर्गठन किया जायेगा।

एम्स के स्टैंड का कागजात सीओ ने मंगवाया

बैद्यनाथधाम (निसं)। एम्स अस्पताल के द्वारा निर्धारित एम्स स्थित वाहन स्टैंड का कागजात अंचलाधिकारी खोपलाल राम ने एम्स निदेशक डॉ सौरभ वाण्येय से मंगवाया है और कागजात की जांच की जा रही है। लोगों ने बताया कि वाहन स्टैंड में मोटरसाइकिल, टोटो, छोटी बड़ी निजी कार, भाड़े का वाहन आदि स्टैंड में लगाया जाता है। इसका अलग-अलग भाड़ा वसूला जाता है। लेकिन सुरक्षा मानक की दृष्टि से जरा सा सुरक्षा व्यवस्था नहीं रखी जा रही है। इस मामले की जानकारी जब अंचलाधिकारी को लगी तो एम्स अस्पताल के निदेशक से संबंधित कागजात मंगवाया है। अंचल अधिकारी ने बताया है कि कागजात की जांच की जा रही है।

रेलवे ट्रैक पर मिली युवक की क्षत-विक्षत लाश, जांच में जुटी पुलिस

देवघर (का.प्र.)। जसीडीह-मधुपुर रेलखंड पर अर्जुन नगर हॉल्ट के पास ट्रेन से कटकर एक युवक की मौत हो गई। मृतक की पहचान जसीडीह थाने के चंपागढ़ी गांव निवासी सागर वर्मा (18) के रूप में हुई है। मधुपुर रेलवे स्टेशन मास्टर ने मधुपुर आरपीएफ और जसीडीह जीआरपी को घटना की सूचना दी। इसके बाद मौके पर आरपीएफ और जीआरपी की टीम पहुंची और लाश को पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया। युवक किसी अज्ञात ट्रेन की चपेट में आकर कट गया था, जिससे उसकी लाश क्षत-विक्षत हो गई थी।

मधुपुर विधानसभा चुनाव : भाजपा में घमासान, चुनाव में पार्टी की गुटबाजी सड़क पर

## गंगा का नामांकन, राज का अल्टीमेटम आज होगा खत्म

■ 28 अक्टूबर को भव्य तरीके से फिर से नामांकन करेंगे गंगा

श्वेत पत्र / मधुपुर (निसं)।

मधुपुर विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी गंगा नारायण सिंह ने गुरुवार को एएसडीओ सह निर्वाची पदाधिकारी राजीव कुमार के समक्ष अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। मौके पर उन्होंने कहा कि शुभ दिन एवं तिथि को देखते हुए सारे तरीके से अपना नामांकन पत्र दाखिल किया हूँ। आगामी 28 अक्टूबर को भव्य जुलूस के साथ भारतीय जनता पार्टी के आला नेता एवं कार्यकर्ताओं के साथ नामांकन पत्र फिर दाखिल करूंगा। इस अवसर पर उन्होंने हेमन्त सोरेन सहित मधुपुर विधानसभा के पूर्व मंत्री सह विधायक हाफिजुल हसन पर निशाना साधा।

प्रत्याशी बदलने के लिए राज ने पार्टी को दो दिन दिया है समय

उल्लेखनीय है कि गंगा नारायण सिंह को भाजपा से टिकट मिलने पर पूर्व विधायक राज पलिवार बागी हो गए हैं और उन्होंने प्रत्याशी बदलने की मांग भाजपा आलाकमान से की है। इसके लिए राज पलिवार ने दो दिनों का अल्टीमेटम भी पार्टी को दिया है, जिसकी समय सीमा शुक्रवार को खत्म हो रही है। राज पलिवार ने शेखपुरा स्थित अपने



तीसरे दिन छह नामांकन फॉर्म बिके

देवघर। विधानसभा चुनाव को लेकर गुरुवार को देवघर विधानसभा से एक, मधुपुर से 3 और सारठ से दो नामांकन फॉर्म खरीदा गया। इस प्रकार अबतक मधुपुर विधानसभा से कुल 14, सारठ विधानसभा से 9 एवं देवघर विधानसभा अन्तर्गत कुल 4 नामांकन फॉर्म खरीदा गया है। ज्ञात हो कि नामांकन पत्रों को दाखिल करने एवं क्रय करने के लिए समय पूर्वार्द्ध 11 बजे से 3 बजे अपराह्न तक निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित किया गया है। इसके अलावे सरकारी अवकाश के दिन नामांकन की प्रक्रिया नहीं की जा सकेगी।

आवास पर समर्थकों के साथ बैठक कर भाजपा आलाकमान से कहा है कि मधुपुर से किसी जमीन कार्यकर्ता को टिकट मिले। अगर ऐसा नहीं होता है तो राज पलिवार मधुपुर से निर्दलीय चुनाव लड़ेंगे। उन्होंने एक दिन पहले फॉर्म भी खरीद लिया है। उधर,

प्रत्याशी बदलने की मांग को देखते हुए गंगा नारायण सिंह ने आनन-फानन में गुरुवार को नामांकन कर दिया, जबकि उनका नामांकन 28 अक्टूबर को होना निर्धारित हुआ था, जिसमें भाजपा के प्रदेश और राष्ट्रीय नेताओं का मधुपुर आगमन हो रहा है।

टेनिस बॉल क्रिकेट फेडरेशन ऑफ इंडिया दिसंबर में आयोजित करेंगी लीग

बैद्यनाथधाम (निसं)।

टेनिस बॉल क्रिकेट फेडरेशन ऑफ इंडिया दिसंबर के अंत में उत्तर प्रदेश के गोरखपुर में टेनिस बॉल सर्किल क्रिकेट लीग का आयोजन करेगी। उक्त



आशय की जानकारी देवघर जिला टेनिस बॉल क्रिकेट के सचिव संजीव कुमार झा ने दी। उन्होंने बताया कि भोजपुरी फिल्म इंडस्ट्रीज के सुपर स्टार सत्यंजय राय सत्यं रवि किशन शुक्ला लीग के ब्रांड एम्बेसडर बने हैं। झारखंड टेनिस बॉल क्रिकेट एसोसिएशन इस बात के लिए प्रयासरत है कि पहली बार आयोजित इतने बड़े आयोजन में झारखंड के क्रिकेटर पर भी बोली लगे तथा झारखंड से भी कोई फ्रेंचाइजी लें। इसके लिए प्रथम चक्र के दो दिवसीय चयन शिविर का आयोजन रांची के एचईसी धुर्वा गोलचक्कर मैदान में 26 एवं 27

नवंबर को किया जा रहा है। जबकि सूचीबद्ध खिलाड़ियों का फ्रेंचाइजी द्वारा बोली लगाकर चयन 3 एवं 4 दिसंबर को गोरखपुर में किया जाएगा। इच्छुक

प्रतिभागी अंतिम तिथि 20 नवंबर तक अपना ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन करवा सकते हैं। लीग के लिए आकर्षक पुरस्कारों की घोषणा कर दी गई है, जिसके तहत प्रथम पुरस्कार 12 लाख रुपए एवं ट्रॉफी तथा द्वितीय पुरस्कार 8 लाख एवं ट्रॉफी के अलावा बेस्ट बेट्स, बॉलर तथा ऑलराउंडर को बाइक एवं ट्रॉफी के साथ - साथ अन्य टॉप टेन प्लेयर्स को 25 हजार की नकद राशि प्रदान की जायेगी। प्रतियोगिता में कुल 12 फ्रेंचाइजी की टीम होगी। प्रत्येक टीम में 18 खिलाड़ी होंगे जिसमें से 2 अंडर 19 एवं 2 अंडर 17 के होंगे।

प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन

सारठ(एप्र)। राष्ट्रीय वेक्टर जनित रोग नियंत्रण कार्यक्रम के तहत बीबीडी से संबंधित उन्मुखीकरण को लेकर एक दिवसीय प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। इसमें जिला बीबीडी पदाधिकारी डॉ. अभय यादव, प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. जियाउल हक, एमटीएस अनिकेत तिवारी सभी सहिया और एमपीडब्ल्यूके ट्रेनिंग दी गई। प्रशिक्षक ने सभी सहिया एवं सहिया साथी से कहा कि अपने-अपने क्षेत्र में सतत निगरानी, साफ सफाई एवं जन जागरूकता कार्यक्रम करें ताकि ग्रामीण जागरूक होकर मच्छर जनित बीमारी से बच सकें।

## रविदास समाज की बैठक, इंडिया गठबंधन से प्रत्याशी न होने पर जताई नाराजगी

■ प्रदेश भर के रविदास समाज जल्द बैठक कर लेंगे बड़ा निर्णय

श्वेत-पत्र/देवघर (का. प्र.)।

खिजुरिया के रविदास मंदिर परिसर में गुरुवार को रविदास समाज के प्रबुद्ध लोगों की एक अहम बैठक हुई। इसमें विधानसभा चुनाव में इंडिया गठबंधन से रविदास समाज का एक भी प्रत्याशी नहीं बनाए जाने पर नाराजगी जाहिर की गई। समाज के लोगों ने कहा कि जहां रविदास जाति की जनसंख्या सर्वाधिक है, वहां भी इंडिया गठबंधन ने रविदास समाज से एक भी प्रत्याशी नहीं दिया। इसीलिए जल्द ही पूरे झारखंड के रविदास समाज के लोगों की महत्वपूर्ण बैठक होने वाली है, जिसमें विधानसभा चुनाव को लेकर लेकर अहम निर्णय होगा।

9 सीटों पर रविदास समाज से एक भी प्रत्याशी नहीं : अध्यक्ष

रविदास समाज की बैठक के बाद महासंघ के अध्यक्ष राजेश दास और सचिव सुधीर दास ने पत्रकारों से बातचीत में कहा कि पूरे भारतवर्ष में इंडिया गठबंधन को रविदास समाज के लोगों ने शत-प्रतिशत वोट दिया। गठबंधन के वरिष्ठ नेताओं ने कहा था कि जिसकी जितनी संख्या रहेगी, उसकी उतनी भागीदारी होगी। पूरे झारखंड में अनुसूचित जाति के लिए 9 विधानसभा की सीट आरक्षित है। लेकिन एक भी सीट से इंडिया गठबंधन ने रविदास समाज के

एनडीए प्रत्याशियों के नामांकन में आजसू से हजारों कार्यकर्ता भाग लेंगे



देवघर (का. प्र.)। आजसू देवघर जिला कमेटी की बैठक जिला अध्यक्ष आदर्श लक्ष्य की अध्यक्षता में हुई। इसमें सर्वसमिति से निर्णय लिया गया कि एनडीए गठबंधन धर्म का पालन करते हुए आजसू पार्टी के सभी पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता हजारों की संख्या में देवघर जिले के चारों विधानसभा देवघर, मधुपुर, सारठ और जरमुंडी में एनडीए प्रत्याशियों के नामांकन में भाग लेंगे। मौके पर आजसू पार्टी देवघर जिला अध्यक्ष आदर्श लक्ष्य ने कहा कि आजसू कार्यकर्ता निरंतर एनडीए गठबंधन प्रत्याशी की जीत के लिए प्रचा-प्रसार कर रहे हैं। बैठक में जिला उपाध्यक्ष मुरारी प्रसाद

केसरी, जिला उपाध्यक्ष मनोज कुमार विजय, अनुसूचित जाति महासभा जिला अध्यक्ष आनंद तुरी, महिला संघ जिला अध्यक्ष जया देवी, व्यापार प्रकोष्ठ जिला अध्यक्ष अनिल झा, छात्र संघ जिला अध्यक्ष कुणाल किशोर ठाकुर, जिला सचिव रविकांत झा, जिला सचिव अविनाश कुमार यादव, जिला सचिव सुमित राव, जिला सचिव सुनील कुमार यादव, जिला सचिव आलोक राय, महिला संघ जिला महासचिव कोमल देवी, महिला संघ जिला उपाध्यक्ष पूजा देवी, इत्यादि देवघर के सभी प्रखंड के प्रचा-प्रसार कर रहे हैं। बैठक में पदाधिकारी उपस्थित थे।

फोन पर जान मारने की धमकी, शिकायत

सारठ (एप्र)। थाना क्षेत्र के बामनगामा निवासी धनंजय सिंह ने मोबाइल पर फोन पर जान मारने की धमकी देने की शिकायत थाने में दी है। उन्होंने बताया कि एक अज्ञात नम्बर से फोन आया। रिसीव करने पर उधर से भद्री-भद्री गलियां देते हुए जान मारने की धमकी दी गई। पुलिस उक्त नंबर के आधार पर मामले की छानबीन में जुटी हुई है।



लोगों को उम्मीदवार नहीं बनाया। इससे समाज के लोग नाराज हैं। जबकि झारखंड के ऐसे कई विधानसभा क्षेत्र हैं, जहां रविदास समाज के लोगों की संख्या 50 हजार से अधिक है।

इन सीटों पर रविदास समाज के सर्वाधिक मतदाता

देवघर, मधुपुर, गोड्डा, महागामा, पोड़ियाहाट, जरमुंडी, पलामु, चतरा, चंदनकिरारी में रविदास समाज के लोगों की अच्छी खासी जनसंख्या है। किसी भी प्रत्याशी की जीत-हार में उक्त विधानसभा क्षेत्रों में रविदास समाज निर्णायक भूमिका निभा सकता है। फिर भी इंडिया गठबंधन के लोगों ने रविदास समाज को नजरअंदाज किया है। बैठक में कुलदीप दास, प्रकाश राज अंबेडकर, मितन कुमार कुमुद कुमार दास, गणेश दास, मनोज दास, परशुराम दास, यमुना दास, गोपेश्वर

सारठ में फुटबॉल प्रतियोगिता का आयोजन

देवघर (का.प्र.)। स्वीप कार्यक्रम के तहत सारठ विधानसभा अन्तर्गत गोपीबाई मैदान में फुटबॉल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया, जिसमें युवा मतदाताओं ने बढ़चढ़ कर हिस्सा लिया। कार्यक्रम के दौरान प्रतियोगिता में शामिल सभी टीमों ने अपने युवा साथियों के साथ-साथ अपने परिजनों को मतदान के प्रति जागरूक करने का शपथ लिया। फुटबॉल प्रतियोगिता के दौरान कुचुआबांकी की टीम विजेता एवं जमुआसोल की टीम को उप विजेता घोषित किया गया।

## एक नजर

### राज्य स्तर पर तीसरे स्थान पर कस्तूरबा की छात्रा रही



अमड़ापाड़ा(एप्र)। गांवों में छुपी हुई प्रतिभा को निखारने और उनके होसलों को ऊंचे उड़ान देने के लिए सरकार द्वारा शुरू किए गए खेलो इंडिया प्रतियोगिता में एक बार फिर अमड़ापाड़ा प्रखंड के दुमरचीर कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय के अंडर 14 वर्ष की छात्राओं ने कबड्डी की राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन किया है। राज्य स्तरीय पर तीसरा स्थान प्राप्त कर अपने विद्यालय सहित पूरे प्रखंड के साथ-साथ जिला का नाम रोशन किया है। छात्राओं के द्वारा राज्य स्तरीय कबड्डी प्रतियोगिता में तीसरा स्थान प्राप्त करने पर मैडल सर्टिफिकेट और कप देकर सम्मानित किया गया। साथ ही कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय के 5 छात्राओं का नेशनल खेलों इंडिया प्रतियोगिता के लिए सिलेक्शन हुआ है। जिसमें से अंडर 14 वर्ष की 2 छात्रा, अंडर 19 की 2 छात्रा और अंडर 17 की 2 छात्रा का नेशनल खेलों इंडिया प्रतियोगिता में भाग लेने का शुभ अवसर प्राप्त हुआ है।

### भाजपा के शंभू नंदन निर्दलीय लड़ेंगे चुनाव

पाकुड़(एप्र)। भाजपा के शंभू नंदन भागत निर्दलीय चुनाव लड़ेंगे। पाकुड़ विधानसभा से निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में नामांकन पत्रा दखिल करेंगे। यह जानकारी स्वयं शंभू नंदन भागत ने बुधवार को शाम प्रेस वार्ता आयोजित कर दी। उन्होंने मीडिया कर्मियों से कहा कि मैं निर्दलीय चुनाव लड़ूंगा। मैं भाजपा में था, लेकिन गठबंधन के चलते



भाजपा ने पाकुड़ विधानसभा सीट आजसू पार्टी को दे दिया है। इसलिए मैं निर्दलीय चुनाव लड़ने जा रहा हूँ। मैंने कहा कि मैं भ्रष्टाचार और शोषण के खिलाफ आवाज उठाता रहा हूँ। आम जनता के बीच भ्रष्टाचार और शोषण के साथ-साथ पाकुड़ के विकास के मुद्दे को लेकर जाऊंगा। अगर मुझे अवसर मिला तो पाकुड़ विधानसभा अंतर्गत आने वाले बरहरवा और पाकुड़ दोनों प्रखंड की तस्वीर बदल दूंगा। उन्होंने यह भी कहा कि चुनाव की तैयारी शुरू हो चुकी है। मैं जनता के बीच जाना भी शुरू कर दिया हूँ। उन्होंने विकास के मामले में स्थानीय जनप्रतिनिधियों पर सवाल भी उठाया। कहा कि पाकुड़ विधानसभा क्षेत्र में लोगों को पानी, बिजली, सड़क और स्वास्थ्य जैसी सुविधाओं के लिए परेशानी उठानी पड़ रही है, यह बेहद ही शर्मनाक बात है।

### कांग्रेस प्रत्याशी के पक्ष में किया जनसंपर्क किया जीत का दावा: उदय लखमानी



पाकुड़(एप्र)। प्रखंड अंतर्गत इलाही गांव में जनसंपर्क अभियान चलाया गया। कांग्रेस प्रदेश महासचिव उदय लखमानी के नेतृत्व में कई गांव का दौरा किया गया। उदय लखमानी ने कहा कि पाकुड़ विधानसभा से पाकुड़ विधायक-सह-पूर्व मंत्री आलमगीर आलम ने विकास की झड़ी लगा दी है सड़क, पुल, पुलिया, नाला जैसे अनेक कार्य जनता के लिए किए गए हैं। हम लोगों को काफी खुशी है कि हम लोग कांग्रेस का कार्यकर्ता हैं और जीतने से कांग्रेस को विजयी बनाएंगे। कांग्रेस उम्मीदवार इस बार रिकार्ड मतों से विजय होंगे। जनसंपर्क अभियान में जहां-जहां हम लोग जा रहे हैं जनता का आशीर्वाद मिल रहा है। मौके पर किसान पासवान, पप्पू गंगवानी, शाहीन परवेज, टोनी शेख, शाहजहां शेख, मिसबाहउल शेख, मोतीउर रहमान, मोहम्मद कैफ़ी, अनुर शेख, अब्दुल कासिम, अख्तरुल शेख, रहीम शेख आदि मौजूद थे।

### फरार अभियुक्त गया जेल



पाकुड़(एप्र)। नगर थाना की पुलिस ने गुरुवार को एक फरार अभियुक्त को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। मिली जानकारी के मुताबिक अभियुक्त का नाम गुड्डू अंसारी उर्फ जाकिर अंसारी (पिता- स्वर्गीय मुकूल अंसारी) है। यह भी बताया गया कि गुड्डू अंसारी उर्फ जाकिर अंसारी नगर थाना कांड संख्या 224/24 का अभियुक्त हैं। गत 25 सितंबर को थाना में कांड अंकित किया गया था। धारा 329 (4), 351 (2), 109 (1), 118 (1) तथा 3 (5) बीएनएस के तहत प्राथमिकी दर्ज कराई गई थी। पुलिस को प्राथमिकी दर्ज होने के बाद से ही गुड्डू अंसारी की तलाश थी। इधर गुप्त सूचना पर पुलिस को उसे गिरफ्तार करने में सफलता मिली।

### अलर्ट मोड में प्रशासन

अमड़ापाड़ा(एप्र)। विधानसभा चुनाव को लेकर तैयारियां जोरों पर हैं। चुनाव को लेकर प्रशासन अलर्ट मोड में है। प्रशासन शांतिपूर्ण तरीके से मतदान संपन्न कराने को लेकर एहतियाती कदम उठा रही हैं। वहीं सुरक्षा के दृष्टिकोण से गुरुवार को थाना क्षेत्र के साहेबगंज-गोबिंदपुर मुख्य सड़क पर फतेहपुर मोड़ के समीप श्रम विभाग पाकुड़ के दंडाधिकारी धीरेन्द्र कुमार एवं थाना के एसआई नवदेश्वर सिंह के द्वारा वाहन जांच किया गया। दंडाधिकारी धीरेन्द्र कुमार ने बताया कि वाहन जांच का आदेश उच्च अधिकारी के निर्देश पर किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि वाहन जांच अभियान के दौरान दो पहिया वाहन व चार पहिया वाहन की जांच की गई। जिसमें सीट बेल्ट एवं गाड़ी से संबंधित जरूरी कागजात के अलावा ड्रिंक्की भी जांच की गई। उन्होंने बताया कि वाहन जांच का मुख्य उद्देश्य अपराधी व असामाजिक तत्वों पर लगाम लगाना है। मतदान से पहले मादक पदार्थों, हथियारों की तस्करी व अवैध कैश के आवागमन को रोकने के लिए जांच अभियान चलाया जा रहा है। साथ ही उन्होंने लोगों से अपील किया कि वाहन चलाते समय अपनी सुरक्षा को ध्यान में रखें।

# आपका मत आपकी ताकत कार्यक्रम का आयोजन



पाकुड़(एप्र)। जिला के उपायुक्त सह जिला निर्वाचन पदाधिकारी मनीष कुमार की अगुवाई में डीपीएस पाकुड़ के प्रांगण में स्वीप कार्यक्रम (सुव्यवस्थित मतदाता शिक्षा एवं निर्वाचक सहभागिता कार्यक्रम) के अंतर्गत आपका मत आपकी ताकत कार्यक्रम का आयोजन किया गया। पाकुड़ में 20 नवंबर को होने वाले आगामी विधानसभा चुनाव को देखते हुए पाकुड़ के उपायुक्त ने मतदाताओं को जागरूक करने के उद्देश्य से कई तरह के स्विक कार्यक्रम की शुरुआत की है। इसी कार्यक्रम के तहत उपायुक्त द्वारा स्विक स्कूलों में भ्रमण करना भी है जिसके अंतर्गत वह बच्चों और बच्चों के द्वारा उनके अभिभावक गण तथा शिक्षक गण को मतदान के महत्व के बारे में समझाकर उन्हें एक जागरूक नागरिक बनने के लिए प्रेरित करते हैं। उपायुक्त द्वारा चलाए गए मतदाता जागरूकता अभियान र आपका मत आपकी ताकत को और सशक्त और सफल बनाने के लिए डीपीएस पाकुड़ के बच्चों ने एक बहुत ही मनमोहक और मतदाताओं को प्रेरित करने वाला नुक्कड़ नाटक प्रस्तुत किया। उपायुक्त ने बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि र जीवन में सिर्फ समस्याओं के बारे में चर्चा करके या उनको सोचकर दुखी होने से कुछ नहीं होगा, हमारा प्रयास होना चाहिए समस्याओं के समाधान को ढूँढने में। हमारे आसपास और देश की समस्याओं का निदान हमारे द्वारा चुने गए सही नेता से होगा, और



यह तभी संभव होगा जब हर एक नागरिक अपने मतदान का प्रयोग सही प्रत्याशी चुनने के लिए करेगा। उन्होंने लोकतंत्र के महापर्व में 20 नवंबर को बड़-चढ़ कर हिस्सा लेने के लिए बच्चों और शिक्षकों के माध्यम से मतदान में बड़ चढ़ कर हिस्सा लेने के लिए मतदाताओं से अपील की। उन्होंने बच्चों से उनके सर्वांगीण विकास के लिए पठन-पाठन, खेल और अन्य विषयों पर भी चर्चा की। और प्रशासन द्वारा यथासंभव सहयोग का आश्वासन दिया। पाकुड़ उपायुक्त महोदय श्री मनीष कुमार ने मतदाताओं में सुव्यवस्थित मतदान शिक्षा एवं निर्वाचक सहभागिता को बढ़ावा देने के लिए

### सर्दी, खांसी व बुखार के मरीजों की बढ़ती जा रही संख्या



अमड़ापाड़ा(एप्र)। बदलते मौसम के साथ ही लोगों को परेशानी भी बढ़ गई है। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में पहुंचने वाले आधा से ज्यादा मरीजों में सर्दी-खांसी व बुखार के मरीज होते हैं। हालांकि पहले से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के ओपीडी में मरीजों की संख्या में कुछ बढ़ोत्तरी हुई है। मीसम में बदलाव होने से इन दिनों सर्दी खांसी व बुखार के मरीज अधिक पहुंच रहे हैं। इसके साथ ही इस मौसम में खुजली व लुजमोसम के मरीजों की भी परेशानी बढ़ गई है। डॉक्टर भी लोगों को स्वास्थ्य के प्रति विशेष ध्यान देने की सलाह दे रहे हैं। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के डॉक्टर दानिशा ने बताया कि मौसम बदलने के कारण सुबह-शाम थोड़ी-थोड़ी ठंड लग रही है और यह शुरूआती ठंड है। इससे लोगों को बचने की जरूरत है। इस मौसम में खासकर छोटे बच्चे पर विशेष ध्यान देने की जरूरत है। डॉक्टर ने कहा यहां आने वाले हर 40-50 मरीजों में से कम से कम 30 मरीज सर्दी खांसी एवं बुखार से पीड़ित पहुंच रहे हैं। मीसम में बदलाव को लेकर डॉक्टर ने बच्चों को ठंड से बचने की सलाह दे रहे हैं। डॉक्टर ने बताया कि छोटे-छोटे बच्चों को पूरा कपड़ा पहनाए। सुबह छोटे बच्चों को बचने के लिए नकलाने न दें। बच्चों को साफ सफाई पर खास ध्यान दें। ऐसे मौसम में बच्चे ज्यादा नींद लेना चाहिए। सेहतमंद रहने के लिए खान-पान पर विशेष ध्यान दें, गरम खाना का सेवन करें, पानी को उबालकर पिए, गरम कपड़ा का प्रयोग करें, बच्चे को धूल मिट्टी में ना खेलने दें। अस्पताल में मिलने वाली सभी आवश्यक दवाई उपलब्ध है। मरीजों को अस्पताल में निःशुल्क दवा दी जा रही है।

### उपायुक्त के निर्देशानुसार खाद्य प्रतिष्ठानों में जांच अभियान जारी, संग्रह किए गए सैंपल



पाकुड़(एप्र)। आगामी दीपावली एवं छठ महापर्व के मद्देनजर जिला दण्डाधिकारी सह उपायुक्त मनीष कुमार के निर्देशानुसार खाद्य प्रतिष्ठानों में जांच अभियान जारी है। इसी क्रम में आज खाद्य सुरक्षा पदाधिकारी धनेश्वर हेन्ड्रम के द्वारा हीरा स्वीट्स, सागर स्वीट्स, अंबा स्वीट्स का निरीक्षण किया गया। इस दौरान मिल्क केक, काजू बर्फी, कलाकंद एवं लड्डू का नमूना संग्रह किया गया। सागर स्वीट्स में रसगुल्ला में गंदगी

### शेख सैफुद्दीन व गोपीन सोरेन ने सीपीआई (एम) से भरा नामांकन



पाकुड़(एप्र)। विधानसभा सीट से कामरेड शेख सैफुद्दीन और महेशपुर विधानसभा सीट से कामरेड गोपीन सोरेन ने गुरुवार को सीपीआई (एम) प्रत्याशी के रूप में अपना नामांकन पत्रा दखिल किया। बता दें कि कामरेड शेख सैफुद्दीन और कामरेड गोपीन सोरेन लंबे समय से पार्टी से जुड़े हैं। महेशपुर से बतौर प्रत्याशी घोषित कामरेड गोपीन सोरेन और पाकुड़ से कामरेड शेख सैफुद्दीन को सीपीआई (एम) से गत 1 अक्टूबर को प्रत्याशी घोषित किया गया था।



पाकुड़ विधानसभा सीट से सीपीआई (एम) प्रत्याशी कामरेड शेख सैफुद्दीन का राजनीतिक सफर काफी पुराना है और करीब 54 साल से पार्टी से जुड़े हैं। उन्होंने बताया कि साल 1971 से पार्टी से जुड़े हुए हैं। इंटर से पढ़ाई राज प्लस टू हाई स्कूल से पूरी करने के बाद राजनीति में आना हुआ। इस दौरान कई अहम जिम्मेदारियां मिली। पार्टी ने मनीरामपुर ग्राम शाखा सचिव का जिम्मा सौंपा। इसके बाद 12 साल से लोकल कमिटी के सचिव के पद पर काबिज

### झामुमो प्रत्याशी प्रो. स्टीफन मरांडी ने किया जनसंपर्क



पाकुड़िया(एप्र)। महेशपुर विधायक सह झामुमो प्रत्याशी प्रो. स्टीफन मरांडी ने पाकुड़िया प्रखंड के डोमनगड़िया, बड़ा सिंहपुर और गणपुर पंचायत में अपने लिए कार्यकर्ताओं संग जनसंपर्क अभियान चलाया। जनसंपर्क अभियान चलाकर महेशपुर विधानसभा में अपने पक्ष में वोट देने के लिए ग्रामीणों में आंदोलन किया जा रहा है। जनसंपर्क के तहत पंचायत डोमनगड़िया में हारुण रशीद, नजरूल इस्लाम, निगार अंसारी, बड़ा सिंहपुर में मुनीराम मरांडी, अली मुहम्मद, गणपुर में मुखिया सुशीला मरांडी के नेतृत्व में विधायक के समक्ष बीजेपी पार्टी के सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने पार्टी की विचारधारा, महेशपुर विधायक के द्वारा क्षेत्र में किया जा रहा विकास



मरांडी, गोपाल सोरेन, आयुब मियां, समीर मियां सहित सैकड़ों अन्य मौजूद थे। सभी को विधायक श्री मरांडी ने पार्टी का पट्टा पहनाकर झामुमो में स्वागत किया। इस अवसर पर विधायक प्रो. स्टीफन मरांडी ने कहा आज से आप सब झामुमो परिवार के सदस्य हैं। मैं आप लोगों के साथ खड़ा हूंगा। आप सब अपने अपने पंचायत एवं ब्यूर पर ज्यादा से ज्यादा मतदान हो, इसके लिए

### झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा ने मुखिया विकास गोंड को बनाया प्रत्याशी



पाकुड़(एप्र)। सदर प्रखंड अंतर्गत शहरकोल पंचायत के मुखिया विकास गोंड जयराम महतो को पार्टी झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा से प्रत्याशी बनाए गए हैं। पाकुड़ विधानसभा सीट से प्रत्याशी घोषित होने के बाद मुखिया विकास गोंड ने जयराम महतो से मुलाकात कर उनका आभार जताया। मुखिया ने जयराम महतो को गुलदस्ता भी भेंट किया। इस दौरान पाकुड़ की वर्तमान राजनीतिक हालातों पर चर्चा की। मुखिया विकास गोंड ने कहा कि पाकुड़ के विकास को बढ़ावा देना मेरा मुद्दा रहेगा। पंचायत चुनाव में जनता का विश्वास जीतने के बाद मुझे लगा कि अब दायरा को बढ़ाना चाहिए। पाकुड़ के विकास को दफिनार करने वाले नेताओं से जनता उब चुकी है। झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा और केंद्रीय अध्यक्ष जयराम महतो जी पर जनता का विश्वास और भरोसा बढ़ा है।

# कार्यकर्ताओं का मनोबल तोड़ने का प्रयास कर रहे विरोधी, मगर टूटना नहीं हैं: तनवीर आलम



पाकुड़(एप्र)। कांग्रेस प्रदेश महासचिव तनवीर आलम ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि विरोधी आपके मनोबल को तोड़ने का प्रयास कर रही हैं। लेकिन कार्यकर्ताओं को डरने की जरूरत नहीं है। तनवीर आलम ने कहा कि कुछ लोग टिकट को लेकर अफवाह फैला रहे हैं। यह सिर्फ

सामना करना पड़ता है। कांग्रेस के विरोधियों के हरकतों का सामना करना पड़ता है। आप निडर होकर क्षेत्र में जाइए और कांग्रेस की विचारधारा को लोगों तक पहुंचाएं। तनवीर आलम ने कहा कि टिकट की घोषणा में देरी के पीछे कई कारण हैं?। प्रदेश नेतृत्व को पाकुड़ से आप लोगों के बीच से सैजेज गया है कि आपका नेता आलमगीर आलम को टिकट मिले। प्रदेश के नेता इस पर विचार मंथन करते हुए मुझे दिल्ली जाने की सलाह दी। मुझे कहा गया कि हमारे नेता राहुल गांधी और खरगे जी से मिलना है। मैं दिल्ली गया और खरगे जी से मुलाकात की। उन्होंने मुझे भरोसा दिलाया और कहा कि आलमगीर

का काम करूंगा। तनवीर आलम ने यह भी कहा कि कांग्रेस पार्टी एक विचारधारा है। कांग्रेस पार्टी सगठन में काम करने वाले लोगों की ही अहमियत है। जो लोग टिकट की बात करते हैं, वह पार्टी के सदस्य भी नहीं हैं। कांग्रेस उसी को टिकट देगी, जो कांग्रेस परिवार के सदस्य हैं। मौके पर कांग्रेस जिला अध्यक्ष श्रीकुमार सरकार, प्रखंड अध्यक्ष मंसारुल हक, कांग्रेस प्रदेश महासचिव उदय लखवानी, अल्पसंख्यक जिला अध्यक्ष शाहीन परवेज, मुखिया मजिबूर रहमान, कार्यकर्ताओं ने जितना हमारा साथ दिया, मैं कार्यकर्ताओं की हर बातों को ध्यान में रखूंगा। आपसे मुझे जो भी उम्मीद है, मैं उस पर खड़ा उतरने

## एक नजर

**झामुमो प्रत्याशी आलोक सोरेन ने दाखिल किया नामांकन, नलिन सोरेन ने जताया भरोसा**

**दुमका (का प्र)।** शिकारीपाड़ा विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र से झारखंड मुक्ति मोर्चा के प्रत्याशी आलोक सोरेन ने गुरुवार को निर्वाची पदाधिकारी सह भूमि सुधार उपसमाहर्ता अशुभ समद को एक सेट में अपना नामांकन पत्र सौंपा। मौके पर दुमका सांसद नलिन सोरेन, जिन अध्यक्ष जयस लुप्सी बेसरा, संदीप आदि उपस्थित रहे। नामांकन के बाद मीडिया से सुरुब होते हुए आलोक सोरेन ने कहा कि झामुमो की हेमंत सोरेन सरकार ने जो जनता के लिए इतनी सारी योजनाएं दी है। निश्चित तौर पर शिकारीपाड़ा से झारखंड मुक्ति मोर्चा की सरकार बनेगी। उन्होंने कहा कि हमारा मुख्य मुद्दा वैसे नृजीपति जो झारखंड में नजर गड़ाए बैठे हैं उसको झारखंड से भगाना है। शिकारीपाड़ा के लगातार सात बार विधायक रहे नलिन सोरेन के बारे में पूछे गए सवाल पर उन्होंने कहा कि नलिन सोरेन ने विधायक रहते जो विकास की बड़ी लकीर खींची है, उसको मिटाना संभव नहीं है और मेरे लिए यह उनका आशीर्वाद है। भाजपा प्रत्याशी परितोष सोरेन पर तंज कसते हुए उन्होंने कहा कि परितोष पहले भी लड़ चुके हैं अभी भी आ रहे हैं, सुनते हैं वो अब अभिनेता बन गए हैं। परितोष उसी फिल्ड में ध्यान दें तो अच्छा होगा। बांग्लादेशी घुसपैठ के मुद्दे पर उन्होंने कहा कि बीजेपी का काम ही लोगों को बांटना व तोड़ना है। जो मुझे ही नहीं है बीजेपी उसे उठाती है। घुसपैठिया बोल रहे हैं जबकि हमारे झारखंड कोई बोर्डर इंटरनेशनल बोर्डर शेयर ही नहीं करता। यह केन्द्र का मामला है जो जाने, जबरजस्ती मुद्दा उठाने से क्या होगा। मौके पर आलोक सोरेन के पिता सह दुमका सांसद ने कहा कि उन्होंने सात बार शिकारीपाड़ा का प्रतिनिधित्व किया है, निश्चित रूप से मेरा पुत्र पहली बार वहां आएगा और मेरी तरह लगातार क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करेगा। नलिन सोरेन ने कहा कि हमारा मुद्दा विकास का रहेगा, विशेष रूप से शिक्षा के विकास पर फोकस रहेगा। उन्होंने कहा कि शिकारीपाड़ा स्थित पत्थर खदान बंद होने से वहां के मजदूर इधर उधर भटक रहे हैं, वैध पत्थर खदानों को फिर से चालू कराने का प्रयास किया जायेगा, जिससे युवा को रोजगार मिल सके, लेकिन अवैध खदानें बंद रहेंगी।

**ऑटो में अवैध शराब की तस्करी कर रहा चालक माल समेत पकड़ाया**

**गोड्डा (संवाददाता)।** झारखंड से बिहार की ओर जा रहे अवैध शराब से लदे ऑटो को सीमा पर पकड़ा गया। मामला गोड्डा जिला के बलबड्डा



थाना क्षेत्र का है। पुलिस को यह सूचना प्राप्त हुई कि ऑटो में छुपाकर अवैध अंग्रेजी शराब की दुलाई की जा रही है। इस सूचना पर बलबड्डा थाना प्रभारी राहुल कुमार चौबे अपने अधीनस्थ पदाधिकारी मुक्तेश्वर राम सहित अन्य को लेकर चेकनाका पर घेराबंदी किए। तभी आमीर की तरफ से आ रहे ऑटो बीआर 10पीसी 1188 को रोका गया। ऑटो की तलाशी लिए जाने पर सीट के नीचे सफेद थैला में छुपाकर अवैध शराब की बोतलों को रखा गया था। कुल छब्बीस बोतल को बरामद किया गया जिसपर मेक डॉवेल और ब्लेंडर ग्राइड का लेबल चिपका हुआ था। हिरासत में लिए गए युवक जो चालक सह ऑटो मालिक है उसकी पहचान श्रीकांत सिंह पिता लखन सिंह ग्राम बरारी जिला भागलपुर के रूप में की गई है। पकड़ाए व्यक्ति द्वारा शराब से संबंधित कोई वैध कागजात नहीं दिखाए जाने पर युवक को गिरफ्तार कर लिया गया तथा ऑटो समेत शराब की बोतलों को भी जब्त कर लिया गया है। घटना को लेकर बलबड्डा थाना में मामला दर्ज कर चालक को जेल भेज दिया गया है।

**शिकारीपाड़ा थाना क्षेत्र में अनवरत जारी है पत्थर चिप्स का अवैध परिवहन**

**दुमका (का प्र)।** शिकारीपाड़ा थाना क्षेत्र से पत्थर चिप्स का अवैध परिवहन निरंतर जारी है। प्रशासनिक कोशिशों के बावजूद पत्थर चिप्स के अवैध परिवहन पर लगाम नहीं लग पा रही है, हालांकि उपायुक्त के निर्देश पर पत्थर के अवैध परिवहन पर रोक के लिए जिला खवन टास्क फोर्स की टीम द्वारा छापेमारी भी की जा रही है। पिछले कुछ दिनों पहले बिना समुचित कागजात पत्थर चिप्स का परिवहन कर रहे चार वाहनों को मुफ्तसिल थाना क्षेत्र से जब्त किया गया था, बावजूद अवैध कारोबार में सलिलप लोगों का मनोबल काफी ऊंचा है। इतना ही नहीं अगर कोई आम व्यक्ति पत्थर चिप्स लंदे वाहन को रोकने का प्रयास करता है तो उसे खामियाजा भुगतान पड़ता है। गुरुवार को सुबह शिकारीपाड़ा संत रीता उच्च विद्यालय के सामने पत्थर चिप्स लदा हाईवा ओवरटेक करने के चक्कर में तकनीकी रूप से खराब हो गया जिस पर क्षमता से अधिक पत्थर चिप्स लदा हुआ था। इस संबंध में अंचल अधिकारी कपिल देव ठाकुर से संपर्क करने पर उन्होंने जानकारी नहीं होने की बात कही। कहा कि आप लोकेशन बताएँ मैं देखा हूँ। तकरीबन 1 घंटे के बाद वहां चौकीदार की तैनाती कर दी गई और बताया गया कि वाहन को जप्त कर लिया गया है। नियमानुसार कार्रवाई करने के पश्चात ही छोड़ा जाएगा। मामले में मौके पर मौजूद स्थानीय लोगों ने कहा कि कहीं ना कहीं परोक्ष रूप से राजस्व विभाग की अवैध परिवहन में सलिलपता है। उन्होंने कहा कि पत्थर चिप्स के अवैध परिवहन पर लगाम लगाना पूरी तरह से संबंधित विभाग की जिम्मेदारी है परंतु उनकी स्थिति से इस कारोबार पर अंकुश नहीं लग पा रहा है।

**हेमंत के कार्यकाल में बेटियां पूरी तरह से असुरक्षित: प्रतुल**

**रांची (एप्र)।** भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने नामकुम में एक युवती के साथ हुए रेप और हत्या की घटना की कड़ी निंदा की है। प्रतुल ने प्रदेश मुख्यालय में गुरुवार पत्रकारों से बातचीत में कहा कि इस सरकार में बेटियां पूरे तरीके से असुरक्षित हैं। तभी राजधानी रांची के नामकुम क्षेत्र में दिनदहाड़े एक बेटे को किडनीप करके हत्या कर दी जाती है। इस सरकार के कुल पांच वर्षों के कार्यकाल में अब तक 7200 रेप की घटनाएं हो चुकी हैं। 7000 से ज्यादा हत्याएं हो चुकी हैं। ढाई लाख से ज्यादा संजैय अपराध हुए हैं। यानी राज्य में पूरे तरीके से अपराधियों का बोलबाला है। उन्होंने कहा कि सबसे दुर्भाग्यपूर्ण है कि भाजपा के कार्यकाल और हेमंत सरकार के कार्यकाल की तुलना को तो 29 प्रतिशत रेप केस की संख्या में अप्रत्याशित वृद्धि हुई है। (वर्ष 2017 और 2022 के आंकड़े) इसके अतिरिक्त बलात्कार और पोक्सो के भी मामलों में 25 प्रतिशत से भी कम आरोपितों को सजा हुई है।

कांग्रेस प्रत्याशी दीपिका पांडेय सिंह ने किया नामांकन, कहा

## झारखंड में कुछ बाहरी लोग नफरत फैलाने की कर रहे कोशिश



**महागामा (संवाददाता)।** महागामा विधानसभा क्षेत्र से महागठबंधन प्रत्याशी दीपिका पांडेय सिंह ने अपना नामांकन पत्र दाखिल करने के बाद राजेन्द्र स्टैडियम ऊर्जानगर महागामा में जनसभा सभा को संबोधित किया। मौके पर महिला कांग्रेस की राष्ट्रीय अध्यक्ष अल्का लांबा, पूर्व मंत्री अवध छत्तीसगढ़ के नेता प्रतिपक्ष मोहन अमरकांत, अवधेश प्रजापति, पूर्व जिन अध्यक्ष कल्पना देवी सहित अन्य नेता मौजूद थे। इस दौरान महागठबंधन दल के कांग्रेस प्रत्याशी दीपिका पांडेय सिंह ने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि इस बार के विधानसभा चुनाव में झारखंड से नफरत को हराने और भाईचारे को



मजबूत करने का काम करना होगा। इस बार की लड़ाई संविधान को बचाने और देश में फैली हुई नफरत को हराना है। उन्होंने कहा कि झारखंड में कुछ बाहरी लोग आकर नफरत फैलाने की कोशिश कर रहे हैं, लेकिन विधानसभा का चुनाव में उन्हें जनता करारा जवाब देगी। उन्होंने महागठबंधन सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं को लेकर हम जनता के बीच जाएंगे और राज्य की एकता, अखंडता, संस्कृति और परंपरा को बचाने एवं संविधान को सुरक्षित रखने के लिए महागठबंधन सरकार प्रतिबद्ध हैं। उन्होंने जन सभा में संबोधन के दौरान महागठबंधन सरकार की उपलब्धियों को गिनाते हुए बताया कि झारखंड में गठबंधन

भाजपा प्रत्याशी मुनिया देवी ने किया नामांकन

**गिरिडीह (एप्र)।** गांडेय विधानसभा क्षेत्र में आयोजित नामांकन सभा में गिरिडीह की पावन धरा पर भाजपा के प्रति जनता का जोश और समर्थन स्पष्ट रूप से देखने को मिला। हजारों की संख्या में एकत्रित देवतुल्य जनता-जनार्दन ने कार्यक्रम में भाग लेकर यह संकेत दिया कि आगामी चुनावों में क्षेत्र के हर बूथ पर भाजपा का कमल खिलेगा। यह विराट जनसैलाब भाजपा की नीतियों और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश के विकास के प्रति लोगों के गहरे विश्वास का प्रतीक है। गांडेय की जनता ने यह संकल्प लिया है कि इस बार भाजपा सरकार को पुनः सत्ता में लाने के लिए वे स्वयं चुनाव लड़ रही हैं। सभा में पार्टी के वरिष्ठ नेताओं ने जनता का आभार प्रकट करते हुए कहा, रजतना का यह विश्वास और समर्थन हमें नई ऊर्जा और साहस प्रदान करता है। हम क्षेत्र के विकास और जनकल्याण के लिए पूरी तरह से प्रतिबद्ध हैं हर सभा के दौरान क्षेत्रीय मुद्दों, विकास योजनाओं और भाजपा के भविष्य की योजनाओं पर भी चर्चा किया गया।

## कल्पना सोरेन समेत कुल 14 प्रत्याशियों ने किया नामांकन



**गिरिडीह (निस)।** गिरिडीह के सभी विधानसभा क्षेत्र से गुरुवार को कुल 14 नामांकन पत्र दाखिल किया गया। जिसमें गिरिडीह से 3, गांडेय से 3, जमुआ से 3, बगोदर से 2, धनवार से 1 तथा डुमरी से 2 शामिल

पिछले 6 महीने में गांडेय के विकास के लिए हर संभव प्रयास किया: कल्पना

**गिरिडीह (निस)।** गांडेय विधानसभा क्षेत्र से दूसरी बार पत्नी दाखिल करने के बाद जेएमएम नेत्री कल्पना सोरेन ने कहा कि हर पांच साल में चुनावी



प्रतियोगता होती है। अलग-अलग प्रतिद्वंद्वी मैदान में आते हैं। लेकिन जनता को तय करना पड़ता है कि वो ऐसे उम्मीदवार को चुने जो उनकी कसौटी पर खरा उतर सके। पिछले छह महीने में गांडेय के विकास के लिए उन्होंने हरसंभव प्रयास किया है। छह माह में किए गए काम के आधार पर अब वह अगले पांच साल के लिए समर्थन मांगने आई हैं। सिर्फ छह महीने में सड़कों का जाल बिछाया गया। बच्चियों के लिए उनका पूरा प्रयास रहा कि बच्चियों को पढ़ाई का अधिकार मिल सके। इधर पत्रकारों से बातचीत के दौरान मंत्री हाफिजुल हसन, राज्यसभा सांसद सरफराज अहमद, जमुआ विधायक केदार हाजरा भी मौजूद थे। डुमरी से ही जयमाम महतो ने भी पत्रों दाखिल किया।

मतदाता जागरूकता सह कैरियर काउंसिलिंग कार्यक्रम का आयोजन

**दुमका (का प्र)।** स्वीय कोषांग की ओर से गुरुवार को मतदाता जागरूकता अभियान के तहत राजकीय पुस्तकालय दुमका में मतदाता जागरूकता सह कैरियर काउंसिलिंग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में सहायक समाहर्ता अभिनव प्रकाश ने छात्रों को मतदाता शपथ दिलाई। उन्होंने उपस्थित छात्रों को एक-एक वोट के महत्व से अवगत करवाया। विद्यार्थियों से यह भी अपील की गई कि वे इन कार्यक्रमों में जो जानकारी प्राप्त कर रहे हैं, उसे अपने तक सीमित न रखकर अपने अभिभावकों और आस-पड़ोस के मतदाताओं को भी दें। वोट करने से लोकतंत्र को मजबूती प्रदान होती है, इसलिए हर मतदाता को मतदान कर भारत को और मजबूत बनाना चाहिए।

## गिरिडीह विधानसभा के प्रधान चुनावी कार्यालय पहुंचे बाबूलाल मरांडी

कार्यकर्ताओं में जोश भरने का किया काम

**गिरिडीह (निस)।** भारतीय जनता पार्टी झारखंड प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी गुरुवार को स्वर्ण परिसर स्थित गिरिडीह विधानसभा के प्रधान चुनावी कार्यालय पहुंचे। यहां उन्होंने कार्यालय का निरीक्षण किया एवं कार्यकर्ताओं को चुनाव में डटकर लगने का संदेश दिया। इससे पूर्व गिरिडीह विधानसभा क्षेत्र के प्रत्याशी निर्भय कुमार शाहाबादी ने उपस्थित नेताओं एवं कार्यकर्ताओं के साथ उनका जोरदार अभिनंदन किया। मौके पर श्री मरांडी ने कहा कि वे पहली दफा विधानसभा क्षेत्र के प्रधान चुनावी कार्यालय में पहुंचे हैं। कहा कि निर्भय कुमार शाहाबादी पहले भी यहां से दो दो बार प्रतिनिधित्व कर चुके हैं। यहां की जनता उन्हें और वे यहां की सम्मानित जनता को अच्छी तरह से जानते हैं। जनता के बीच उनकी गहरी लोकप्रियता है। कहा कि गिरिडीह विधानसभा इस बार पिछले पांच वर्षों से जो व्यक्ति वर्तमान में यहां नेतृत्व कर रहे हैं जिसको जनता ने वोट देकर जितया लेकिन गिरिडीह ही नहीं बल्कि पूरे झारखंड को वे लोग लूटने में पीछेड़ी हासिल किया है। जो काम होना चाहिए वो काम वे लोगों ने किया नहीं और इसलिए भारतीय जनता पार्टी कहती है कि ये जो सरकार है आज यहां प्रदेश में



कांग्रेस पार्टी जेएमएम, राष्ट्रीय जनता दल की सरकार ने पांच वर्षों में झारखंड की जनता को ठगने कम किया। ठगने के विषय में अगर एक एक बात कहूँ तो आप याद करिए कि इन लोगों ने चुनाव के समय अपने घोषणा पत्र में कहा था कि सरकार बनेगी तो मां बहनों के चूल्हा खर्च के लिए 2000 महीना देगे पर दिया नहीं। उन्होंने कहा था कि लड़कियों की शादी होगी, बेटे तो सोने का सिक्का देंगे वो भी दिया नहीं। उन्होंने 5 लाख नौकरी देने का वादा किया था मगर वे वादा भी उन्होंने पूरा नहीं किया। जितना भी एजाम झारखंड में हुई सभा का पेपर लीक हो गया। बच्चे

गोड्डा में भाजपा और महागामा में कांग्रेस प्रत्याशी समेत तीन ने किया नामांकन



**गोड्डा (संवाददाता)।** आगामी विधानसभा चुनाव में नामांकन दाखिल करने के तीसरे दिन गोड्डा विधानसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी के रूप में निवर्तमान विधायक अमित मंडल ने अपना नामांकन दाखिल किया जबकि महागामा विधानसभा से कांग्रेस प्रत्याशी के तौर पर दीपिका पाण्डेय सिंह ने अपना पत्र भरा। एक अन्य प्रत्याशी ज्ञानेश्वर झा ने निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में गोड्डा सीट से पत्रा दाखिल किया। जिला अंतर्गत आने वाले तीन विधानसभा क्षेत्र में दो में नामांकन दाखिल करने की शुरुआत हो गई जबकि पौडैयाहाट विधानसभा में अबतक किसी भी प्रत्याशी ने नामांकन दाखिल नहीं किया है। तीसरे दिन आठ फॉर्म की बिक्री हुई। जिसमें पौडैयाहाट सीट के लिए दो फॉर्म बिके। जिसमें उम्मीदवार मुकेश दुडू, पार्टी- निर्दलीय एवं रामचन्द्र हेमचन्द्र - भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी हैं। गोड्डा सीट के लिए तीन फॉर्म बिके जो हेमकांत ठाकुर पार्टी- निर्दलीय, रंजीत कुमार पार्टी- आजाद समाज पार्टी एवं मो इंदरीश, पार्टी- निर्दलीय के नाम हैं। महागामा विधानसभा के लिए तीन फॉर्म बिक्री हुई। जो जवाहर लाल यादव, पार्टी- झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा, अशोक कुमार पार्टी- भारतीय जनता पार्टी एवं मो कामरान खान - ऑल इंडिया मजलिस-ए-इतेहादुल मुस्लिमीन के नाम हैं।

## केवाईसी अपडेट करने के नाम पर लाखों की ठगी

**पौडैयाहाट (संवाददाता)।** बैंक खाता को अपडेट करने के नाम पर साइबर ठगी करने वाले गिरोह ने मिठाई दुकानदार को लाखों रुपए की चपत लगा दी। मामला पौडैयाहाट बाजार के बंगाली टोला स्थित मिठाई दुकानदार संतोष कुमार डे का है। इनके पास फर्जी बैंक मैनेजर बनकर किसी ने फोन कर बताया कि आपका बैंक खाता अपडेट नहीं है एक लिंक क्लिक करके पत्र भेजा हूँ उसे भरकर भेज दे। दुकानदार ने जब लिंक खोला तब उसे अहसास हुआ कि कहीं यह ठगी का मामला तो नहीं है। यह सोचकर तुरंत बैंक पहुंचा और अपना बैंक खाता बंद करवा दिया। दो दिन के बाद खाता को चालू किया गया। खाता को चालू करने के बाद साइबर ठगी करने वाले गिरोह ने तीन अलग अलग नाम से एक लाख से अधिक की राशि का खाता से ट्रांसफर करवा लिया। मामला की जानकारी पौडैयाहाट थाना में दिए जाने के बाद घटना को लेकर साइबर ठगी की धारा के तहत कांड दर्ज कर लिया गया है। साइबर क्राइम को लेकर समय समय पर विभिन्न एजेंसियों के जरिए आम लोगों को जागरूक और सतर्क किया जाता रहा है बावजूद इसके ठगी करने वाले अपने मकसद में कामयाब हो ही जाते हैं।

डबल इंजन की सरकार बनने पर ही इस राज्य की भलाई संभव : अमित मंडल



**गोड्डा (संवाददाता)।** यह चुनाव मैं नहीं लड़ रहा हूँ बल्कि आपसब लड़ रहे हैं। आप सब जनता जनार्दन जिंदबाद हैं। सब दिन नेता जिंदबाद के नारे लगाने वाली जनता जिंदबाद है। गुरुवार को गोड्डा विधानसभा सीट के लिए भाजपा प्रत्याशी के तौर पर अपना नामांकन दाखिल करने के बाद हटिया मैदान में उपस्थित भाजपा समर्थकों और जनता को संबोधित करते हुए निवर्तमान विधायक



अमित मंडल ने कहा कि यह चुनाव कायों के मूल्यांकन करने का है। आप जनता से मैं यह पूछना चाहता हूँ कि क्या राज्य की हेमंत सरकार जो चुनावी वायदे करके सत्ता में आई थी उसे पूरा कर पाई या नहीं। अगर यह सरकार झूठ बोलकर कुर्सी पर आई थी तो इसको उतार फेंकने का समय अब आ गया है। इस सरकार ने कहा था कि मैं पांच लाख बेरोजगार को नौकरी दूंगा क्या इस सरकार ने 5 लाख बेरोजगारों को नौकरी दिया इसपर जनता ने हाथ उठाकर अपनी सहमति जताई। अगर नौकरी बेरोजगारों को नहीं मिली तो इस सरकार को कुर्सी पर बैठने का अधिकार मिलना चाहिए या नहीं। मैं मंडल ने कहा कि गोड्डा सीट पर भाजपा की जीत तय है और प्रदेश में भी भाजपा का सरकार बनना तय है। डबल इंजन की सरकार बनने पर ही इस राज्य का भला हो सकता है और तभी जनता का विकास होगा और प्रदेश में खुशहाली आएगी। उन्होंने कहा अब चुनाव के नजदीक देखकर हार के डर से हेमंत सरकार ने महिलाओं को सम्मान देने के नाम पर झुनझुना देने का काम किया है अगर उनकी नियत सही होती तो वह एक हजार के बदले ढाई हजार की रकम देती जो काम भाजपा सरकार सत्ता में आने के बाद करेगी। उन्होंने आम जनता से अपना भरपूर समर्थन देकर पूरे प्रदेश में भाजपा की सरकार बनने का अपील किया। इस अवसर पर भाजपा जिलाध्यक्ष, आजसू के पार्टी पदाधिकारी सहित अन्य नेता मौजूद थे।

झामुमो प्रत्याशी बसंत सोरेन एवं कांग्रेस प्रत्याशी बादल पत्रलेख ने किया नामांकन

**दुमका (का प्र)।** दुमका विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र से झारखंड मुक्ति मोर्चा के प्रत्याशी बसंत सोरेन ने गुरुवार को निर्वाची पदाधिकारी सह अनुमंडल पदाधिकारी को अपना नामांकन पत्र सौंपा। वहीं जरमुंडी विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी बादल पत्रलेख ने निर्वाची पदाधिकारी सह जिला आर्पूटि पदाधिकारी को अपना नामांकन पत्र सौंपा। बताते चलें कि झामुमो प्रत्याशी बसंत सोरेन दूसरी बार दुमका विस सीट से चुनाव लड़ेंगे। बसंत सोरेन ने इससे पहले 2019 में भाजपा प्रत्याशी डॉ लुईस मरांडी को मात देकर दुमका सीट पर फतह हासिल की थी। बसंत सोरेन झामुमो सुप्रीमो शिबू सोरेन के छोटे पुत्र व सीएम हेमंत सोरेन के भाई हैं। दुमका सीट पर इस बार उनका मुक़ाबला भाजपा के सुनिल सोरेन से होना तय माना जा रहा है। वहीं जरमुंडी विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी बादल पत्रलेख राज्य के कुर्मि मंत्री रह चुके हैं। उन्होंने जरमुंडी से अपनी जीत का दावा किया है।





## एक नजर

**मतदाता जागरूकता को लेकर चित्रांकन प्रतियोगिता आयोजित**



नाला (एप्र)। स्वीप कार्यक्रम के तहत नाला प्रखंड क्षेत्र के नाला इंटर कॉलेज सहित विभिन्न विद्यालयों में छात्राओं के बीच चित्रांकन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जानकारी है कि विधानसभा निर्वाचन के मद्देनजर सशक्त लोकतंत्र के निर्माण को लेकर छात्र-छात्राओं के बीच मतदाताओं के बीच मतदान की महत्ता को लेकर छात्र-छात्राओं के बीच चित्रांकन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। चित्रांकन प्रतियोगिता में सशक्त लोकतंत्र निर्माण तथा मतदान को लेकर विभिन्न आकृतियां बनाई गई तथा लोगों को मतदान के प्रति जागरूक किया गया। इस अवसर पर प्लस टू हाई स्कूल नाला, इंटर कॉलेज नाला, उन्नत उच्च विद्यालय कालीपहाड़ी, कास्ता, उन्नत उच्च विद्यालय पंजुनिया आदि विद्यालयों में चित्रांकन प्रतियोगिता आयोजित की गई। इस अवसर पर निर्वाचन कार्यालय के पदाधिकारी, विद्यालय के प्रधानाध्यापक, सहायक शिक्षक एवं अन्य शिक्षक कर्मी मौजूद थे।

**लोगों को दिया गया भयमुक्त मतदान करने का संदेश**



नाला (एप्र)। विधानसभा चुनाव को लेकर गुरुवार को आईटीवीपी 603 अल्फा कंपनी के द्वारा एरिया डेमिनेशन तथा फ्लैग मार्च किया। इस दौरान सुरक्षा बलों के द्वारा विभिन्न बूथों का निरीक्षण कर सुरक्षा के विभिन्न आयामों को देखा गया। सुरक्षा बलों तथा पुलिस पदाधिकारियों ने उन्नत मध्य विद्यालय बादलपुर, राजकीय कृत मध्य विद्यालय टेसजुडिया, उन्नत मध्य विद्यालय कुजबना आदि मतदान केंद्रों का निरीक्षण किया। साथ ही लोगों को भय मुक्त वातावरण में मतदान करने का संदेश दिया गया। इस अवसर पर नाला थाना के एएसआई संजय गहलोट तथा आईटीवीपी के पदाधिकारी एवं जवान मौजूद थे।

**मतदाताओं को मतदान करने हेतु किया गया जागरूक**



जामताड़ा (एप्र)। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी सह सचिव मंत्रिमंडल विभाग झारखंड एवं जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपयुक्त कुमुद सहाय के निदेशानुसार विधानसभा आम चुनाव के निमित्त मतदाता जागरूकता के तहत निर्वाचन के निमित्त बीयू, सीयू एवं वीवीपैट का प्रथम रेंडमाइजेशन किया गया। जिसमें विधानसभा आम निर्वाचन के निमित्त बीयू एवं सीयू 120 प्रतिशत एवं वीवीपैट 130 प्रतिशत पर प्रथम रेंडमाइजेशन संपन्न हुआ। मौके पर उप विकास आयुक्त निरंजन कुमार, परियोजना निदेशक आईटीडीए जुगुनू मिंज, अपर समाहर्ता पूनम कच्छप, अनुमंडल पदाधिकारी अनंत कुमार, उप निर्वाचन पदाधिकारी विजय कुमार, जिला सूचना विज्ञान पदाधिकारी संतोष कुमार घोष सहित अन्य उपस्थित रहे।

**बीयू, सीयू एवं वीवीपैट का प्रथम रेंडमाइजेशन संपन्न**



जामताड़ा (एप्र)। गुरुवार को एनआईसी वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग सभागार में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपयुक्त जामताड़ा कुमुद सहाय की अध्यक्षता में राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों की मौजूदगी में विधानसभा आम निर्वाचन के निमित्त बीयू, सीयू एवं वीवीपैट का प्रथम रेंडमाइजेशन किया गया। जिसमें विधानसभा आम निर्वाचन के निमित्त बीयू एवं सीयू 120 प्रतिशत एवं वीवीपैट 130 प्रतिशत पर प्रथम रेंडमाइजेशन संपन्न हुआ। मौके पर उप विकास आयुक्त निरंजन कुमार, परियोजना निदेशक आईटीडीए जुगुनू मिंज, अपर समाहर्ता पूनम कच्छप, अनुमंडल पदाधिकारी अनंत कुमार, उप निर्वाचन पदाधिकारी विजय कुमार, जिला सूचना विज्ञान पदाधिकारी संतोष कुमार घोष सहित अन्य उपस्थित रहे।

**झामुमो प्रत्याशी रबीन्द्रनाथ महतो ने किया नामांकन, कहा**

# राज्य में फिर से बन रही महागठबंधन की सरकार

कुंडहित (एप्र)। गुरुवार को नाला विधानसभा क्षेत्र के झामुमो प्रत्याशी रबीन्द्रनाथ महतो ने हजारों समर्थकों के साथ नामांकन दाखिल करने पहुंचे। झामुमो प्रत्याशी रविंद्र नाथ महतो के नामांकन दाखिल कार्यक्रम को लेकर नाला विधानसभा क्षेत्र के नाला, कुंडहित एवं फतेहपुर प्रखंड क्षेत्र से हजारों की संख्या में कार्यकर्ता एवं समर्थकों पहुंचे। सभी कार्यकर्ताओं एवं समर्थकों ने अजय नदी सतसाल घाट के सामने एकत्रित होकर गाजे बाजे के साथ जिला परिषद कार्यालय पहुंचे। जानकारी है कि नाला विधानसभा क्षेत्र में प्रतिदिन विभिन्न राजनीतिक पार्टी के कई सदस्य पार्टी छोड़कर झामुमो में शामिल हो रहे हैं। इस दौरान रविंद्र नाथ महतो ने कहा कि फिर से राज्य में महागठबंधन की सरकार बन रही है, जनता भाजपा को नकार चुकी है। इस बार पूरे झारखंड



हेमंत सोरेन की सरकार बनेगी और जनता को विकास ही विकास देखने को मिलेगा। मौके पर नाला, कुंडहित एवं फतेहपुर प्रखंड के हजारों कार्यकर्ता एवं समर्थक उपस्थित थे।

**सहायक निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी ने किया बूथों का निरीक्षण**

नारायणपुर (एप्र)। जामताड़ा विधानसभा चुनाव को निष्पक्ष एवं शांति तरीके से सफल बनाने को लेकर सीओ सह सहायक निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी देवराज गुप्ता ने गुरुवार को उन्नत मध्य विद्यालय घाटी पांडेडीह, सिंदूरी मध्य विद्यालय एवं डोकीडीह में मध्य विद्यालय, मध्य विद्यालय में बने बूथों का निरीक्षण किया। उन्होंने बताया कि द्वितीय चरण का चुनाव 20 नवंबर को होना है। चुनाव को शांतिपूर्वक सफल बनाने तथा मतदाताओं की



सुरक्षा के लिए मिलिट्री फोर्स तैनात रहेंगे। इन मिलिट्री फोर्स की सुविधा के लिए आज बिजली, पानी, शौचालय, रेम्य आदि का निरीक्षण किया गया। मौके पर बीपीआरओ राजेन्द्र प्रसाद सिंह, क्यूएर ऑपरटर मनोज कुमार सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

**प्रत्याशियों के नामांकन में पत्रकारों की बनती रही हाजरी**

जामताड़ा (एप्र)। जामताड़ा में द्वितीय चरण के नामांकन के दौरान खबर कभरेज करने आए पत्रकारों की हाजरी लग गई। मामला जामताड़ा से विधायक और कांग्रेस प्रत्याशी इरफान अंसारी के नामांकन के दौरान हुई। जामताड़ा अनुमंडल कार्यालय में अनुमंडलाधिकारी सह रिटर्निंग ऑफिसर अनंत कुमार के कार्यालय में जामताड़ा से कांग्रेस प्रत्याशी इरफान अंसारी का नामांकन हो रहा था। नामांकन के कवरज के लिए जामताड़ा जिले के पत्रकार वहां मौजूद थे। इसी बीच मौके पर मौजूद सहायक निर्वाचक पदाधिकारी सह बीडीओ करमाटांड नुपुर कुमारी ने उपस्थित पत्रकारों से परिचय पत्र मांगते हुए कैम्पस को खाली करने कहा कभरेज के लिए आए



पत्रकारों ने इसका विरोध किया तो गुस्से से तमतमाए मैडम ने सूचना और जन संपर्क विभाग से पत्रकारों की सूची मांगकर अपने कर्मचारियों से हाजरी लगानी शुरू कर दी। उसके बाद पत्रकारों ने इसका विरोध किया और तत्काल इसकी सूचना अनुमंडल

पदाधिकारी सह निर्वाचित पदाधिकारी आनंद कुमार को दी, उन्होंने तत्काल मीडिया कर्मियों से बात कर इस पर खेद प्रकट किया और कहा कि कार्रवाई की जाएगी। पूरे मामले को लेकर जामताड़ा प्रेस क्लब के अध्यक्ष राजकिशोर सिंह ने कहा कि जिला प्रशासन पत्रकारों को समाचार संकलन से रोक रही है। ऐसा प्रतीत हो रहा है कि प्रशासन सरकार के दबाव में पत्रकारों को चुनाव कार्यों से दूर रखना चाहती है। मौके पर पत्रकार राणा प्रताप सिंह, देवाशोष भारती, उमेश कुमार, अजीत कुमार, देवेश कुमार, उज्जवल सिंह, रणजीत तिवारी, आरिफ हुसैन, पंकज सिंहा, योगेश कुमार, चंदन सिंह, दीनबंधु राऊत, सुमन मट्टाचार्य आदि उपस्थित थे।

**आग लग जाने से पूरा पोल्ट्री फार्म जलकर राख, लाखों का हुआ नुकसान**



नाला (एप्र)। बीते देर रात नाला प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत गोदापियाल गांव में एक व्यक्ति के पोल्ट्री फार्म में आग लग गई। पीड़ित प्रदीप कुमार मंडल ने बताया कि रात 12 बजे तक वे लोग अपने पोल्ट्री फार्म में थे। फिर गांव स्थित अपने घर चले गए। सुबह पोल्ट्री फार्म आकर देखा तो पूरा पोल्ट्री फार्म जलकर राख हो गया था और वहां केवल आग की लपटें और धुआं ही धुआं दिख रहा था। हालांकि आगन फानन में ग्रामीणों के सहयोग से आग बुझाया गया परंतु तब तक काफी देर हो चुकी थी। पीड़ित ने बताया कि किसी अज्ञात लोगों के द्वारा इस घटना को अंजाम दिया गया है। घटना के कारणों का पता नहीं चल पाया है। उन्होंने बताया कि इस घटना में इलेक्ट्रॉनिक सामान, एड्वेस्टर्स, ऑटो ड्रिंक, जल लाइन पम्प सहित कई सामग्री जलकर राख हो गया। पोल्ट्री फार्म में रखे खाद्यान्न सामग्री भी जल गई। पीड़ित ने इस घटना में करीब ढाई लाख की संपत्ति जल जाने की बात कही है।

**चक्रवाती तूफान ने बढ़ाई किसानों की चिंता, फसल बर्बाद होने की आशंका**

कुंडहित (एप्र)। कुंडहित प्रखंड क्षेत्र में हो रही हल्की बारिश तथा हवा चलने के कारण खेतों में लगे धान के पौधे तथा सब्जी नुकसान होने की आशंका से किसान चिंतित हैं। बंगाल की खाड़ी में उठा चक्रवाती तूफान दाना तेजी से बढ़ रहा है। तूफान का बहारी हिस्सा ओडिशा के तट तक पहुंच चुका है। इसकी वजह से गुरुवार सुबह से कुंडहित में बारिश शुरू हो गई है। मौसम विभाग के अनुसार तूफान का सबसे ज्यादा असर ओडिशा पर पड़ेगा। वहीं झारखंड के करीब आधे हिस्से में इसका बहुत ज्यादा प्रभाव देखने को मिलेगा। इसे लेकर कुंडहित प्रखंड प्रशासन पूरी तरह अलर्ट मोड पर है, लेकिन सब्जी तथा धान की खेती करने वाले किसान काफी चिंतित हैं, क्योंकि तेज हवा चलने के कारण धान की फसल खेत में गिर जाएगी तथा सब्जी खेत में ही नष्ट हो जायेगी। उल्लेखनीय है कि चक्रवाती तूफान दाना के 24 अक्टूबर की सुबह तक बंगाल की खाड़ी में गंभीर तूफान में बदलने की आशंका जताई जा रही थी। यह 24 अक्टूबर की रात से 25 अक्टूबर की सुबह तक कभी भी ओडिशा के तट से टकरा सकता है। इस दौरान हवा की रफ्तार 120 किमी प्रति घंटे तक हो सकती है।

**कांग्रेस प्रत्याशी इरफान अंसारी ने दाखिल किया नामांकन**



जामताड़ा (एप्र)। झारखंड विधानसभा चुनाव की नामांकन प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। इसी कड़ी में गुरुवार को जामताड़ा विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी के रूप में इरफान अंसारी ने अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। अपने समर्थकों के साथ कोर्ट रोड स्थित आवास से वे पूरे तामझाम के साथ अनुमंडल कोर्ट परिसर पहुंचे। उसके बाद ईसीआई का गाइडलाइन फॉलो करते हुए चार लोगों के साथ नामांकन दाखिल करने अनुमंडल पदाधिकारी

**3.50 करोड़ की संपत्ति के हैं मालिक**

अनंत कुमार के कार्यालय पहुंचे। जहां दो सेट में उन्होंने नामांकन दाखिल किया। नामांकन प्रपत्र में उन्होंने अपनी संपत्ति और उनके उपर दर्ज मुकदमे का भी जिक्र किया है। जिसमें बताया गया कि इरफान अंसारी के विरुद्ध कुल चार मामले दर्ज हैं, जो न्यायालय में विचारधीन हैं। वहीं संपत्ति का जायजा देते हुए उन्होंने बताया कि

उनके पास कुल चल और अचल संपत्ति 3.41 करोड़ रुपए की है। बता दें कि वर्ष 2019 और वर्ष 2024 के बीच उनकी कुमाई 75.27 लाख रुपए बढ़ी है। वर्ष 2019 में उनकी कुल संपत्ति 2.66 करोड़ रुपए थी। जिसमें जमीन, मकान, फिक्स डिपॉजिट, इत्यादि शामिल है। नामांकन के बाद उन्होंने पत्रकारों से बात करते हुए जीत का दावा किया और कहा कि बोरो प्रत्याशी को जामताड़ा विधानसभा क्षेत्र से भाजपा ने खड़ा किया है।

# 11 वर्ष बीत जाने के बाद भी नहीं मिला सड़क भूमि अधिग्रहण का मुआवजा

**लाभुकों ने वोट बहिष्कार करने का लिया निर्णय**



करमाटांड (एप्र)। 11 वर्ष बीत जाने के बाद भी जामताड़ा लहरजोड़ी मुख्य सड़क भूमि अधिग्रहण का मुआवजा लाभुकों को नहीं मिला है। जिसको लेकर लाभुकों में काफी रोष है। लाभुकों ने बताया कि आगामी 20 नवंबर को होने वाले विधानसभा चुनाव में मतदान बहिष्कार करेंगे। जानकारी है कि जामताड़ा लहरजोड़ी सड़क निर्माण को लेकर कालाझरिया गांव के जमीन अधिग्रहण करने के बावजूद भी लाभुकों को उनके भूमि एवं भवन का मुआवजा नहीं मिल पाया है। इसको लेकर गुरुवार

को ग्रामीणों ने विरोध प्रदर्शन किया। लाभुकों ने मुआवजा नहीं तो वोट नहीं देने की बात कही। ग्रामीणों ने बताया कि लोकसभा चुनाव 2024 में ग्रामीणों द्वारा वोट बहिष्कार को लेकर विरोध प्रदर्शन किया गया था लेकिन प्रशासन द्वारा वोट बहिष्कार नहीं करने की अपील की गई थी। प्रशासन द्वारा कहा गया था कि जल्द ही भूमि अधिग्रहण का मुआवजा भुगतान कर दिया जाएगा लेकिन प्रशासन द्वारा किसी प्रकार का भुगतान नहीं किया गया अंत में एक बार फिर से ग्रामीण बाध्य

होकर वोट बहिष्कार को लेकर गुरुवार को विरोध प्रदर्शन किया। ग्रामीणों ने बताया कि वर्ष 2013 में सड़क निर्माण कार्य की प्रक्रिया प्रारंभ हुई। नोटिस के बावजूद हम लोग मुआवजे को लेकर जिला मुख्यालय का चक्कर लगाते लगाते थक चुके हैं। इतना ही नहीं मुआवजे की राशि को लेकर कई बार सड़क जाम तक किया, परंतु आश्वासन के अलावा कुछ भी हाथ नहीं लगा। विभाग पहले लोगों को मुआवजा दिलाए तब हम लोग मतदान करेंगे। कई लोग घर एवं जमीन से बेघर हो चुके हैं इसके बावजूद भी प्रशासन का लाभुकों पर किसी प्रकार का ध्यान नहीं है। ग्रामीणों में सुभाष साह, निरंजन मंडल, मंदू मंडल, सिद्धिक अंसारी, दुलाली दास, तारापदो मंडल, सतो गोरार, सहदेव गोरार, दीपक मंडल, फूलन मंडल, लखन गोरार ने बताया कि हम लोगों के जैसे लगभग 50 लाभुक हैं, जिसको अब तक मुआवजा मुहैया नहीं कराया गया है। जिसमें से कई ऐसे लोग हैं जिनका भवन एवं जमीन दोनों चले गए हैं। घर से बेघर होने के बावजूद भी किसी तरह की पहल नहीं हुई है।

**अंतर्राष्ट्रीय स्वास्थ्य टीम ने सीएचसी नारायणपुर का किया निरीक्षण**



नारायणपुर (एप्र)। जर्मनी के विश्व कुष्ठ रोग निवर्तन संस्था ने गुरुवार को नारायणपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का औचक निरीक्षण किया। टीम में जर्मनी के डॉ. एडोल्फ, डेमियन समिति के डॉ. एम शिवाकुमार, डॉ. सर्वार्थ राय, डॉ. गौतम, जामताड़ा सिविल सर्जन डॉक्टर कालिदास मुर्मू शामिल थे। टीम ने कुष्ठ रोग के निवर्तन को लेकर सीएचसी में किये जा रहे विभिन्न कार्यक्रमों का बारीकी से अवलोकन किया। कुष्ठ रोगियों की पहचान एवं उनके उपचार हेतु स्वास्थ्य विभाग के द्वारा किए गए विभिन्न कार्यक्रमों की जानकारी। इसके अलावा टीम के सदस्य लोथरिया गांव जाकर कुष्ठ रोगियों से मुलाकात भी किया। इस दौरान टीम ने विभाग द्वारा कुष्ठ रोगियों को दी जाने वाले विभिन्न सुविधाओं एवं उपचार के बारे में जानकारी ली। मौके पर एमओआईसी डॉ. एके सिंह, चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. केदार महतो, बीएम मुंकेस कुमार समेत अन्य लोग मौजूद थे।

## एक नजर

**दूसरे सेट में नामांकन के दिन होगी विशाल जनसभा: अजहर इस्लाम**



पाकुड़ (एप्र)। आजसू नेता अजहर इस्लाम ने बुधवार को नामांकन दाखिल किया था। अगली तिथि में भी जल्द दोबारा नामांकन करेंगे। अजहर इस्लाम दूसरे सेट का भी नामांकन करेंगे। उन्होंने कहा कि विधानसभा चुनाव में कागजी प्रक्रिया को दूरस्त रखने के लिए एक सेट का नामांकन हुआ है। आजसू कार्यकर्ताओं और समर्थकों के साथ दूसरे सेट का भी नामांकन करेंगे। इस दिन पार्टी के तमाम पदाधिकारी मौजूद होंगे। इस अवसर पर विशाल जनसभा का आयोजन भी किया जाएगा।

## विस चुनाव के मद्देनजर पुलिस ने चलाया सघन वाहन जांच अभियान

उधवा (एप्र)। आगामी विधानसभा चुनाव को देखते हुए राधानगर थाना प्रभारी नितेश कुमार पांडेय ने गुरुवार को सघन वाहन जांच अभियान चलाया। चुनाव प्रभावित न हो इस पर पुलिस प्रशासन द्वारा लगातार जीवी वाहन जांच अभियान चला रहा है। क्रम में राधानगर थाना क्षेत्र के दक्षिण सफराजगंज पंचायत अंतर्गत इंग्लिश बाजार में पुलिस ने वाहन जांच अभियान चलाया। इस दौरान सड़क पर आवाजाही कर रहे दर्जनों वाहनों को पुलिस बलों के द्वारा रोककर वाहनों और यात्रियों के बैग को तलाशी ली गई। वाहन जांच में रजिस्ट्रेशन, इंश्योरेंस, धुआं, परमिट, हेलमेट, डिक्की, ड्राइविंग लाइसेंस सहित अन्य कागजातों की जांच की गई। हालांकि इस बीच किसी भी वाहन से संदिहास्पद सामग्री बरामद नहीं हुई। थाना प्रभारी नितेश कुमार पांडेय ने बताया कि विधानसभा चुनाव को लेकर क्षेत्र में शांति व्यवस्था कायम रखने के उद्देश्य से प्रतिदिन सघन वाहन जांच अभियान चलाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि क्षेत्र में अपराधिक गतिविधियों पर सख्त नजर रखी जा रही है। क्षेत्र में शांति व्यवस्था में खलल डालने वाले ऐसे लोगों पर पुलिस की पैनी नजर है। ऐसे लोगों को बख्खा नहीं जानेगा। पुलिस ने लोगों से अपील की है कि चुनाव के दौरान शांति और सुरक्षा बनाए रखने में पुलिस की सहयोग करें। वाहन जांच अभियान में राधानगर थाना प्रभारी नितेश कुमार पांडेय, एसआई सब ईस्पेंक्टर हसनैन अंसारी सहित अन्य मौजूद थे।

## कान्यकुबज ब्रह्मण महासभा ने राज्यपाल को सौपा मांग पत्र



रांची। कान्यकुबज ब्रह्मण महासभा का एक प्रतिनिधिमंडल सभा के संयोजक मनोज कुमार पांडेय के साथ राज्यपाल संतोष गंगवार से मिला। जहां पर प्रतिनिधि मंडल ने नाम सुत्री मांग पत्र सौपा। इसमें राज्य में कान्यकुबज ब्रह्मणों की संख्या लगभग 4 लाख के करीब है। जिसमें बहुत सारे ब्रह्मणों की स्थिति काफी कमजोर है। सिर्फ पूजा-पाठ मंदिरों में पुजारियों के तौर पर कार्यकर किसी तरह अपने और अपने परिवार की जीविका चलाते हैं। इनकी जनसंख्या के आधार पर समाजिक एवं आर्थिक रूप से कमजोर ब्रह्मणों का सर्वे कराकर सरकारी, अर्धसरकारी नौकरियों में आरक्षण देते, अक्षय तृतीया पर सरकारी छुट्टी की घोषणा करने की मांग की। भगवान परशुराम विवि की स्थापना किया जाए, प्रदेश में स्थित आठ मंदिर, मठ की जमीन का नामांतरण संबंधित मठ, मंदिर के नाम से किया जाय, बहरी जिला निवासी देवदत्त पांडेय के चार वर्षिय पुत्र सक्षम पांडेय की इलाज के दौरान रानी चिलड्रेन अस्पताल में हुई मौत की जांच सीबीआई से कराने की मांग की गई। अन्य जातियों की तरह समाज के बेरोजगार युवक, युवतियों को बेरोजगारी भता दिया जाए। प्रतिनिधिमंडल में विपिन कुमार पांडेय, ललीता ओझा, अरविंद कुमार झा शामिल थे।

# राजमहल विस से झामुमो प्रत्याशी के रूप में एमटी राजा, भाजपा से अनंत ओझा व निर्दलीय प्रत्याशी सुनील यादव ने किया नामांकन



राजमहल (एप्र)। आगामी विधानसभा चुनाव 2024 को लेकर झारखंड में राजनीतिक दृष्टिकोण से गुरुवार का दिन काफी गहमा-गहमी वाला रहा। विधानसभा चुनाव को लेकर नामांकन प्रक्रिया के तहत गुरुवार को राजमहल 01 विधानसभा से झामुमो प्रत्याशी के रूप में मोहम्मद ताजुद्दीन शेख उर्फ एमटी राजा पिता मोहम्मद माउनुद्दीन एवं भाजपा प्रत्याशी के रूप में तिसरी बार पुनः अनंत कुमार ओझा पिता निवास ओझा एवं निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में सुनील यादव पिता



पशुपति यादव ने राजमहल निवाची पदाधिकारी कपिल कुमार के समक्ष अपना नामांकन दाखिल किया। वहीं नामांकन के पश्चात विपिन राजनीतिक पार्टियों के प्रत्याशियों ने पत्रकारों से मुखातिब होते हुए कई महत्वपूर्ण बातें बताईं। नामांकन के लिए आ रहे प्रत्याशियों ने अपनी राजनीतिक शक्ति का प्रदर्शन भी किया। नामांकन के दौरान उमड़ी भारी भीड़ से एक ओर जहां प्रत्याशी गद्गद नजर आए तो वहीं दूसरी ओर उनके समर्थक अभी से ही जीत का दावा करने लगे हैं।



हेमंत सोरेन की सरकार दोबारा आएगी सत्ता में : एमटी राजा राजमहल विधानसभा क्षेत्र से झारखंड मुक्ति मोर्चा के प्रत्याशी एमटी राजा ने गुरुवार को राजमहल अनुमंडल कार्यालय में अपना नामांकन दाखिल किया। इस दौरान उन्होंने दावा किया कि हेमंत सोरेन की सरकार दोबारा सत्ता में लौटगी। नामांकन दाखिल करने के पश्चात पत्रकारों से बातचीत करते हुए उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन की सरकार ने जिस तरह झारखंड के विकास के लिए कई महत्वपूर्ण कदम उठाए हैं, इसलिए जनता एक बार

## एसडीपीआई से हजिला शेख होंगे प्रत्याशी विकास के मुद्दों पर लड़ेंगे चुनाव: डॉ महबूब शरीफ



पाकुड़ (एप्र)। सोशल डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ इंडिया (एसडीपीआई) से जिला परिषद सदस्य हजिला शेख पाकुड़ विधानसभा सीट से प्रत्याशी होंगे। पार्टी के राष्ट्रीय कार्य समिति सदस्य डॉ महबूब शरीफ ने गुरुवार को इसकी घोषणा की। डॉ शरफ शहर के एक होटल में प्रेस वार्ता में प्रत्याशी की घोषणा करते हुए मीडिया के साथ अपनी बातें रखीं। उन्होंने कहा कि हमारी पार्टी महाराष्ट्र और झारखंड दोनों राज्य से चुनाव लड़ने जा रही है। झारखंड में पाकुड़ विधानसभा सीट से प्रत्याशी को लेकर मंथन चल रहा था। इस बीच हमने कई लोगों से बातें की। पार्टी संगठन और आम जनता के बीच जाकर भी बात को सुना। जिसमें सभी ने हजिला शेख का नाम लिया और उनके कार्यों की प्रशंसा की। जिसके बाद हजिला शेख को एसडीपीआई का प्रत्याशी बनाने का निर्णय लिया गया। डॉ महबूब शरीफ ने कहा कि हजिला शेख पंचायत

## पुलिस ने अवैध महुआ शराब लदा बाड़क किया जल



नाला (एप्र)। नाला पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर गस्ती के दौरान नलहाटी के समीप कास्ता जाने वाली रोड में महुआ शराब से लदा एक मोटरसाइकिल जप्त किया है बताया जाता है कि पुलिस को देखते ही कारोबारी मोटरसाइकिल छोड़कर जंगल झाड़ी का फायदा उठाकर भाग गया। उक्त मोटरसाइकिल में 80 लीटर महुआ शराब लदा हुआ है इस संबंध में थाना प्रभारी प्रदीप राणा ने जानकारी देते हुए बताया कि इस प्रकार का छापामारी निरंतर जारी रहेगी इस संबंध में अज्ञात के विरुद्ध कांड संख्या 98/24 दर्ज की गई है बताया जाता है कि मोटरसाइकिल बिना नंबर का है पुलिस द्वारा मामले को लेकर छानबीन को जा रही है।

## सास, बहू, पति सम्मेलन कार्यक्रम आयोजित



तालझारी (एप्र)। स्वास्थ्य शिविर आयोजित कर सास, बहू, पति सम्मेलन कार्यक्रम गुरुवार को संपन्न हुआ। जानकारी के अनुसार पीएम जनमन कार्यक्रम अंतर्गत पीबीटीजी बहुव्य क्षेत्र में गुरुवार को तालझारी क्षेत्र स्थित बेहड़ा पहाड़ में स्वास्थ्य शिविर कैप का आयोजन किया गया। जिसमें सभी पीबीटीजी ग्रामीणों ने स्वास्थ्य जांच के माध्यम से लाभ लिया। साथ ही मिशन परिवार विकास कार्यक्रम अंतर्गत चिकित्सा पदाधिकारी राहुल कुमार राज की अध्यक्षता में

## डॉ. अजीत कुमार ने किया जटील आपरेशन

रांची। सदर अस्पताल के लैप्रोस्कोपिक सर्जन डॉक्टर अजीत कुमार ने कोलकाता में आयोजित लैप्रोस्कोपिक सर्जन के वर्ल्ड कांफ्रेंस 2024 में केस रिपोर्ट प्रेजेंट किया। इसमें 12 वर्षीय एक लड़के के पेट में बाड़क की हंडल घुस गया था। जिससे उसका पेट फट कर लीवर में छेद हो गया था। और उसने जो खाना खाया था वह सारा का सारा उसके पेट के अंदर में फैल गया था। लड़के की उम्र कम थी, और उसके पास पूरी जिंदगी बची हुई थी, इसलिए हमारी टीम ने सभी जांच कराने के बाद यह प्लान किया लैप्रोस्कोपी विधि से छोट्टे छेद के

## भाजपा के 32 उम्मीदवारों ने किया नामांकन



रांची। भाजपा के 32 उम्मीदवारों ने गुरुवार को नामांकन दाखिल किया। इस दौरान केन्द्रीय मंत्री से लेकर कई राज्यों के मुख्यमंत्री भी मौजूद थे। कोडरमा से डॉ. नीरा यादव, बरकट्टा से अमित कुमार यादव और बरही से मनोज कुमार यादव ने पचां दाखिल किया। चंदनक्यारी से अमर कुमार बाउरी, हजारीबाग से प्रदीप साहू, सिमरिया से उज्वल दास, भवनाथपुर से भातु प्रताप शाही, बहरागोड़ा से डॉ. दिनेशानंद गोस्वामी, घाटशिला से बाबूलाल सोरेन, पोतका से मीरा मुंडा, जमशेदपुर पूर्वी से पूर्णमा साहू,

खूटी से नीलकंठ सिंह मुंडा, रांची से सीपी सिंह, हटिया से नवीन जायसवाल, कांके से डॉक्टर जीतू चरण राम, मांडर से सनी टोप्यो, सिसई से डॉक्टर अरुण उराव और गुमला से सुदर्शन भगत ने नामांकन किया। इसके अलावा सिमडेगा से श्रद्धानंद बेसरा, कोलेबिरा से सुजान जोजो, लातेहार से प्रकाश राम, डाल्टेनगंज से आलोक कुमार चौरसिया, विश्रामपुर से रामचंद्र पत्थरघटा एवं अंतरजिला कासीला से राशन लाल चौधरी, सरायकेला से चंपाई सोरेन और खरसावां से सोनाराम बोहरा ने पचां भरा।

## पूर्व मंत्री आलमगीर आलम के आवासीय कार्यालय में कांग्रेस ने की बैठक

# आलमगीर आलम के परिवार का जीवन आगे भी आपके लिए समर्पित होगा : तनवीर आलम

बरहरवा (एप्र)। प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत इस्लामपुर में गुरुवार को पूर्व मंत्री आलमगीर आलम के आवासीय प्रिणग में आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर कांग्रेस कार्यकर्ताओं की एक अहम बैठक आयोजित हुई, कार्यक्रम में मुख्य रूप से झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी के महासचिव तनवीर आलम उपस्थित हुए। वहीं उन्हें पाकुड़ विधानसभा निर्वाचन संख्या 05 क्षेत्र से कांग्रेस पार्टी की ओर से उम्मीदवार भी बनाया गया है। बैठक के दौरान श्री आलम ने कार्यकर्ताओं के बीच जोश भरने का कार्य किया। साथ ही सभी कार्यकर्ताओं को बीते 5 साल में महागठबंधन सरकार ने जो भी विकास के प्रति महत्वपूर्ण कार्य किए हैं उन सभी योजनाओं को कार्यकर्ताओं के समक्ष बताया। उन्होंने सभी कार्यकर्ताओं को घर-घर जाकर महागठबंधन द्वारा किए गए कार्य की जनता के समक्ष रखने का दिशा निर्देश दिया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी



के महासचिव ने संबोधित करते हुए कहा कि पिछले 18 सालों में झारखंड पर भाजपा सरकार ने राज की। इतने साल राज करने के बाद भी अभी तक कहीं कोई विकास की छाया नजर नहीं आई। जनता विकास का नाम तक भूल चुकी थी इन 5 सालों में महागठबंधन की सरकार ने कुछ ही साल सही तरीके से काम कर पाया। झारखंड में महागठबंधन की सरकार विकास के कार्य नहीं कर सके, इसके लिए केन्द्र सरकार ने हर कदम पर

अडचनें पैदा करने का काम किया, कभी सीबीआई के नाम पर कभी ईडी के नाम पर परेशान करने का काम किया। उन्हें हर संभव काम करने के लिए हमेशा रोका गया ताकि जनता के बीच महागठबंधन सरकार की छवि धूमिल हो सके। आगे उन्होंने कहा आप सभी जनता को यह ज्ञात हो कि पिछले 5 सालों में 2 साल कोरोना से जुड़ने में समय चला गया बाकी 3 सालों में केन्द्र सरकार द्वारा सीबीआई और ईडी प्रति आप लोगों के प्यार को दर्शाता है। आपके इस प्यार के लिए हम आप सभी सम्मानित कार्यकर्ताओं का तहे दिल से शुक्रिया अदा करते हैं। कहा कि इस विधानसभा में आप सभी आलमगीर आलम बन कर कार्य करें और अपने प्रत्याशी को भारी मतों से विजयी बनाकर विधानसभा भेजने का काम करें। मौके पर कांग्रेस जिला अध्यक्ष बरकत खान, अशोक दास, कमल आर्य, मो. नसीरुद्दीन, मुफक्कर हुसैन, गुलाब रबबानी, रणजीत दुडू, नाबिद अंजुम, मितुन कुमार मंडल, अनंत लाल भगत, निताय सरकार, मो सफातुल्लाह, रसूल आलम, सैफ आलम, शाहनवाज नासिर, हीरालाल साह, करीम, नेहाल, प्रिथित तिवारी, अब्दुल कादिर, दिलदार, रबीउल इस्लाम, लाडला, मनोज घोष, अभिनेता बबलू यादव, जम्बर, अश्विनी आनन्द, राजू देश के लिए, भोला भावू, तकरीज आलम सहित सैकड़ों सम्मानित कार्यकर्ता एवं ग्रामीण उपस्थित थे।

## निष्पक्ष व शांतिपूर्ण विधानसभा आम चुनाव को लेकर डीसी -एसपी ने अंतरराज्यीय एवं अंतरजिला चेकपोस्ट का किया औचक निरीक्षण



पाकुड़(एप्र)। निष्पक्ष एवं भयमुक्त माहौल में विधानसभा आम चुनाव 2024 के सफल संचालन को सुधवार देर रात को जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त मनीष कुमार व पुलिस अधीक्षक प्रभात कुमार द्वारा अंतरराज्यीय चेकपोस्ट इस्लामपुर, पत्थरघटा एवं अंतरजिला कासीला चेकपोस्ट का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के क्रम में पाकुड़ व बंगाल को जोड़ने वाली सीमा का निरीक्षण करते हुए सुरक्षा व्यवस्था को लेकर किये गये इंतजामों का जायजा लिया गया। साथ ही अंतरराज्यीय सीमाओं पर सघन जांच कराने के अलावा विशेष सतर्कता बरतने का निर्देश दिया गया। वहीं जांच कार्य में पारदर्शिता बरतते हुए आपतिजनक सामानों की ज्वनी सुनिश्चित करने का निर्देश संबंधित अधिकारियों व पुलिस पदाधिकारियों को दिया गया। साथ ही सीमावर्ती इलाकों में आपसी समन्वय के साथ विशेष छापेमारी चलाने का निर्देश दिया गया। मौके पर अनुमंडल पदाधिकारी साईमन मरांडी, अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी, पाकुड़ डीएन आजाद, जिला जनसम्बन्ध को लेकर किये गये इंतजामों का जायजा लिया गया। साथ ही अंतरराज्यीय सीमाओं पर सघन जांच कराने के अलावा विशेष सतर्कता बरतने का निर्देश दिया गया। वहीं जांच कार्य में पारदर्शिता बरतते हुए आपतिजनक सामानों की ज्वनी सुनिश्चित करने का निर्देश संबंधित अधिकारियों व पुलिस पदाधिकारियों को दिया गया। साथ ही सीमावर्ती इलाकों में आपसी समन्वय के साथ विशेष छापेमारी चलाने का निर्देश दिया गया। मौके पर अनुमंडल पदाधिकारी साईमन मरांडी, अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी, पाकुड़ डीएन आजाद, जिला जनसम्बन्ध को लेकर किये गये इंतजामों का जायजा लिया गया। साथ ही अंतरराज्यीय सीमाओं पर सघन जांच कराने



एक नजर

**पुलिस ने चलाया सघन वाहन जांच अभियान, पांच लोग गिरफ्तार**



**जमुई(निंस)।** जिले के खैरा थाना के पुलिस पदाधिकारी द्वारा दिवाली और छठ पूजा के दौरान विधि व्यवस्था और अपराधिक गतिविधियों पर लगाम लगाने के लिए एस्प्री चंद्र प्रकाश के दिशा निर्देश पर सघन वाहन जांच चलाया गया। वाहन जांच के दौरान एक मोटरसाइकिल से पुलिस पदाधिकारी द्वारा पेपर की मांग की जाने पर कुछ ऐसा हुआ कि पुलिस ने पांच लोगों को गिरफ्तार करते हुए चोरी का मोटरसाइकिल बेचने वाले गैंग का पदाधिकारी कर दिया। बीती 23 अक्टूबर की शाम 7:00 बजे खैरा थाना के पुलिस पदाधिकारी द्वारा सघन वाहन जांच अभियान चलाया गया। सघन वाहन जांच के दौरान पुलिस ने एक स्पोर्ट्स मोटरसाइकिल को जांच के लिए रुकवाया। जब मोटरसाइकिल सवार से पुलिस ने मोटरसाइकिल के पेपर की मांग किया तो मोटरसाइकिल सवार मोटरसाइकिल से संबंधित किसी भी तरह का कागज नहीं दिखा पाया। इसके बाद पुलिस ने जब मोटरसाइकिल सवार से पूछताछ करना शुरू किया तो पता चला कि मोटरसाइकिल सवार ने मोटरसाइकिल को स्थानीय एक गैरराज से खरीदा है पुलिस ने इस मामले में जब गहनता से जांच की तो मोटरसाइकिल चोरी का पाया गया। मामले की गंभीरता और मोटरसाइकिल चोरी में किसी संगठित गिरोह के शामिल होने की संभावना को देखते हुए एस्प्री चंद्र प्रकाश के दिशा निर्देश पर एसडीपीओ जमुई सतीश सुमन ने एक टीम का गठन किया गया। इसके बाद थानाध्यक्ष खैरा द्वारा विशेष टीम के साथ छापामार करते हुए गैरज मालिक सहित पांच लोगों को गिरफ्तार किया गया। गैरज मालिक के निशानदेही पर कुल 5 चोरी की मोटरसाइकिल बरामद की गई इस मामले में पुलिस ने खैरा थाना क्षेत्र के रोहित कुमार साह, पिता विनोद कुमार साह, खैरा, चंदन कुमार, पिता संजय शर्मा, ग्राम गरपूआ, कुन्दन कुमार पासवान, पिता- भगवान पासवान, ग्राम- गोपालपुर, उमेश यादव, पिता-मथुरा यादव, ग्राम-डुमराकोला, मनीष यादव, पिता डी.पी. यादव, ग्राम को गिरफ्तार किया है इस मामले में प्रेस कॉन्फ्रेंस करते हुए एसडीपीओ सतीश सुमन ने बताया कि इस मामले में आगे पुलिस द्वारा गहनता से अनुसंधान किया जा रहा है। गिरफ्तार आरोपी द्वारा चोरी, लूट की मोटरसाइकिल का रजिस्ट्रेशन नंबर के साथ छेड़छाड़ करके या फिर हटाकर अवैध रूप से बेचा जाता था। जांच में पता चला कि बरामद मोटरसाइकिल के संबंध में पटना के अलग-अलग थाना में कांड दर्ज कराया गया था। बरामद मोटरसाइकिल में एक मोटरसाइकिल के चेचिस नंबर के साथ छेड़छाड़ की गई थी और उस पर टैपो का नंबर लगाया गया था।

**बड़े वाहनों पर नो एंट्री लगाने की डीएम से मांग**

**गिद्धीर/जमुई(निंस)।** गिद्धीर बाजार के दुकानदारों ने दिन में बाजार की तंग सड़कों से बालू लाद कर निकल रहे ट्रकों के आवागमन पर रोक लगाने की मांग डीएम अभिलाषा शर्मा से की है। बता दें कि गिद्धीर बाजार होकर कोल्हूआ, दाबिल, गरसंडा होकर जमुई को जोड़ने वाली बायपास सड़क है। महीनों पूर्व से इस बायपास सड़क पर गिद्धीर बाजार होकर बानपुर, दाबिल, चांगोडीह व कोल्हूआ गांव में बने बालू डंप यार्ड पर सैंकड़ों की संख्या में बालू लादने मालवाहक ट्रक पहुंचते हैं। खनन विभाग और स्थानीय प्रशासन की मिलीभगत से इन्हें खुली छूट भी दे दी गई है कि दिन में हो रहे मालवाहक ट्रकों के परिचालन से गिद्धीर बाजार में पूरे



दिन अफरातफरी का माहौल बना रहता है। हर समय बाजार से बालू लाद कर आ जा रहे सैंकड़ों ट्रकों से दुर्घटना की संभावना बनी रहती है, जिसे लेकर अब गिद्धीर बाजार के दुकानदारों ने जमुई डीएम से सुबह नौ बजे से रात के दस बजे तक मालवाहक ट्रकों के परिचालन पर नो एंट्री लगाने की मांग की है। गिद्धीर के दुकानदारों में किशन वर्णवाल, राजीव वर्णवाल, प्रकाश मोदी, सुरेश

मोदी, पंकज कुमार, गोपाल कुमार, सुखदेव वर्णवाल, सुबोध वर्णवाल, पप्पू कुमार, आरटीआई कुमार मिश्रा सहित अन्य ने कहा कि पिछले दो महीने से जिला प्रशासन से दिन में हो रहे बालू लदे ट्रकों के परिचालन पर रोक लगाने की गुहार हम दुकानदारों द्वारा लगाई जा रही है। लेकिन जिला प्रशासन और स्थानीय प्रशासन में तेल डाल कर अब तक सोया हुआ है। रोजाना कोल्हूआ बायपास सड़क से बालू लाद कर दिन में हो रहे ट्रकों के परिचालन से गिद्धीर बाजार सहित लॉर्ड मिंटो टावर चौक के समीप जाम ही जाम लगा रहता है लेकिन अब तक जिला प्रशासन द्वारा इस गंभीर समस्या पर विचार नहीं किया गया है। साथ ही आगे कहा कि विभाग और प्रशासन की आपस में मिलीभगत से बालू लदे ट्रकों से मोटी रकम उगाही के चक्कर में दिन में भी बालू ढुलाई के लिए सवेदकों को हरी झंडी दे दी गई है। इससे किसी भी वक्त गिद्धीर बाजार में अनियंत्रित बालू लदे ट्रकों के चेपेट में आ कर किसी भी वक्त स्थानीय दुकानदार सहित अन्य ग्रामीणों की जान जा सकती है। गिद्धीर के दुकानदारों ने जमुई डीएम अभिलाषा शर्मा से दिन दहाड़े बालू लदे ट्रकों के दिन के समय हो रहे परिचालन पर रोक लगाने की मांग की है।

**सुशासन एवं समावेशी विकास प्रोग्राम का आयोजन**

**जमुई (निंस)।** बुधवार को 215 बटालियन केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल एवं मुंगेर जिला प्रशासन के संयुक्त तत्वाधान में जिला मुंगेर के थाना लडैयाटांड अंतर्गत सीआरपीएफ कैम्प पैसरा में सिविक एक्सन प्रोग्राम एवं सुशासन एवं समावेशी विकास प्रोग्राम का आयोजन किया गया। जिसमें केन्द्र एवं राज्य सरकार द्वारा चलायी जाने वाली विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं को सुदूरतली क्षेत्रों के ग्रामीणों को उनके समीपवर्ती क्षेत्र में ही उपलब्ध कराने का सार्थक प्रयास किया गया। जिसमें नक्सल प्रभावित इलाके में रह रहे गरीब, असहाय ग्रामीणों के जीवन यापन में बदलाव लाने तथा उनलोगों की आवश्यकताओं को ध्यान में रखते हुए उन्हे पूरा करने के लिए सिविक एक्सन प्रोग्राम के तहत कंबल, मच्छरदानी, साड़ी, बर्तन, फुटबॉल, वॉलीबॉल, हाइजीन का समान, खाने का समान सहित अन्य दैनिक उपयोगी सामग्री का वितरण किया गया। कैम्प परिसर में उपस्थित स्थानीय ग्रामीणों का चिकित्सा जांच कर उन्हें दवा दिया गया। 215 बटालियन केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल एवं जिला प्रशासन के संयुक्त प्रयासों का मुख्य उद्देश्य सुदूरतली इलाके में रह रहे ग्रामीणों को उनके आधारभूत समस्याओं को दूर कर आत्मनिर्भर बनाना है एवं इस क्षेत्र के नौजवानों, बुजुर्गों, महिलाओं एवं बच्चों की सरकारी योजनाओं में सहभागिता सुनिश्चित करने की चुनौती को सकार करना है, इसलिए अपलोड निर्भीक हो कर अपना



दैनिक कार्य करते रहें और सुरक्षा बलों, जिला प्रशासन का साथ दें। जो भी भटके हुये स्थानीय लोग, नौजवान हैं वो पुनः मुख्यधारा में शामिल होकर सभी प्रकार की सरकारी योजनाओं का लाभ उठाए। इसके अतिरिक्त सिविक पदाधिकारियों के द्वारा आम जनता के साथ संबंधित कार्यक्रम का आयोजन भी किया गया। इस दौरान विभिन्न लोगों ने अपनी समस्याओं को बताया। जिस पर जिम्मेदारियों ने सभी की समस्याओं को प्राथमिकता के आधार पर निपटारा करने का आश्वासन दिया। इसके अलावे संदीप सिंह उपमहानिरीक्षक, केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल रेंज मुजफ्फरपुर, अवनीश कुमार जिलाधिकारी, मुंगेर, सैयद इमरान नसूद पुलिस अधीक्षक, मुंगेर के द्वारा जनता को अवगत कराया गया कि केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल, सुरक्षा बल एवं जिला प्रशासन आपकी मदद के लिए हैं। आप भी आगे बढ़कर हमारी मदद करें जिससे कि इस क्षेत्र में पुनः नक्सल संबंधित समस्याएं न पनप पायें।

**प्रशासन आपके द्वार शिविर का आयोजन**

**खैरा/जमुई(निंस)।** खैरा पंचायत भवन खैरा में गुरुवार को प्रशासन आपके द्वार शिविर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। जिसमें जमुई के अपर समाहर्ता लोक शिकायत निवारण पदाधिकारी प्रखंड विकास पदाधिकारी चंदन कुमार चक्रवर्ती, अंचलाधिकारी विश्वजीत कुमार बाल विकास परियोजना पदाधिकारी सहित कई पदाधिकारी प्रकार के बने प्रत्येक स्टॉल का निरीक्षण किया। स्टॉल में मनरेगा विभाग, बिजली विभाग, कृषि विभाग, स्वास्थ्य विभाग, शिक्षा विभाग, स्वच्छता विभाग, राजस्व विभाग जीव का सहित कई स्टाल लगाए गए थे। मौके पर प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी राजनीश रामन सिंह, प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी महेश कुमार सहित कई लोग मौजूद थे। प्रखंड विकास पदाधिकारी ने कहा कि आप लोग शिविर में ही पहुंचकर जो भी समस्या है उसका निदान तुरंत करवा लें। शिविर में आयुष्मान कार्ड, राशन कार्ड, वृद्ध पेंशन, कृषि संबंधी स्वास्थ्य जांच सहित कई प्रकार के स्टॉल लगाया गया है। आप स्टॉल पर पहुंच कर अपने कागजपत्र के साथ अपने काम जल्द से जल्द करवा लें।

**प्रशासन आपके द्वार कार्यक्रम के तहत लगाया गया विशेष शिविर**

**बरहट(एम्)।** गुरुवार को प्रखंड परिसर स्थित पंचायत भवन बरहट में जिलाअधिकारी अभिलाषा शर्मा के निर्देशानुसार प्रशासन आपके द्वार कार्यक्रम के तहत शिविर का आयोजन किया गया। शिविर का शुभारंभ जिला पंचायत राज पदाधिकारी वीरेंद्र कुमार, प्रखंड विकास पदाधिकारी एसके पांडेय, अंचलाधिकारी मयंक अग्रवाल, पंचायत राज पदाधिकारी सुरेंद्र कुमार पाल, मनरेगा कार्यक्रम पदाधिकारी शंभुनथ सुधाकर ने दीप प्रज्वलित कर किया। पश्चात जिला पंचायत राज पदाधिकारी ने

सरकार के द्वारा चलाए जा रहे जनकल्याणकारी योजना हर-घर न-जल, जॉब कार्ड, राशन कार्ड, मनरेगा, प्रधानमंत्री आवास योजना, मुख्यमंत्री आवास योजना, आयुष्मान भारत कार्ड, आंगनवाड़ी, श्रम परिवर्तन के अलावा कई योजनाओं के बारे में लोगों को विस्तार पूर्वक से जानकारी दी तथा लाभ लेने के लिए प्रेरित किया। वहीं ग्रामीणों ने सड़क, नली, स्वास्थ्य, जनवितरण, शिक्षा, पेयजल, प्रधानमंत्री आवास योजना राशन कार्ड, विकलांग पेंशन, वृद्ध पेंशन

सहित अन्य समस्या से पदाधिकारी को अवगत कराया। वहीं पदाधिकारी ने लोगों की समस्याओं से रूबरू होकर समस्या जल्द निवारण हेतु आश्वासन दिए। कार्यक्रम में ऑन द स्पॉट भी सुलझाया गया। मौके पर उन्होंने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य की सरकार के द्वारा चलाए जा रहे जनकल्याणकारी योजनाओं को लोगों तक पहुंचाना है। जिसके लिए आज सभी विभाग के पदाधिकारी सहित कर्मों आपके द्वार तक आए हैं। सरकार द्वारा चलाए जा रहे

जनकल्याणकारी योजना में खाद आपूर्ति, जीविका, स्वास्थ्य, श्रम, बाल विकास, शिक्षा विभाग, आवास योजना सहित कई अलग-अलग काउंटर लगाया गया था। जिसमें ग्रामीण अपनी अपनी समस्याओं को लेकर संबंधित विभाग के अधिकारियों से रूबरू हुए। शिविर में पंचायत के मुखिया जितनी देवी, समाजसेवी बिट्टू यादव के अलावा बड़ी संख्या में जनप्रतिनिधि एवं ग्रामीण मौजूद थे। इस संबंध में प्रखंड विकास पदाधिकारी एसके पांडे ने बताया कि जिला अधिकारी के

निर्देशानुसार प्रशासन आपके द्वार कार्यक्रम के तहत एक विशेष शिविर आयोजन किया गया। शिविर में विभिन्न विभागों से जुड़े दर्जनों आवेदन ग्रामीणों के द्वारा दिया गया। त्वरित कार्रवाई करते हुए दो दर्जन से अधिक आवेदनों का जांचों उपरांत निपटारा किया गया। उन्होंने कहा कि निर्धारित तिथि के अनुसार प्रखंड के सभी पंचायत में प्रशासन आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा, जिसमें अधिक से अधिक पंचायत के लोग आकर शिविर का लाभ उठाएं।

**अज्ञात वाहन के धके से छात्र घायल**

सोनों प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत औरैया गांव निवासी कैलाश दास के पुत्र राजकुमार गुरुवार को उत्कर्मित मध्य विद्यालय औरैया से पढ़ाई कर अपने घर जाने के क्रम में अज्ञात वाहन के धके से गंभीर रूप से घायल हो गया। स्थानीय थाना की पुलिस ने घायल छात्र को इलाज के लिए सोना उप स्वास्थ्य केन्द्र में भर्ती कराया। जानकारी हो कि आए दिन मुख्य मार्ग पर बच्चों की सड़क हादसे में दर्दनाक घटनाएं देखने को मिल रही है। जबकि मुख्य मार्ग स्थित विद्यालय होने के बावजूद भी विद्यालय द्वारा सुरक्षा के लिए कोई



निगरानी नहीं रखी जाती है। बता दें कि तकरीबन 3 साल पहले डुमरी स्थित विद्यालय में छुट्टी के समय एक छात्र की घटनास्थल पर दर्दनाक मौत हो गई थी। छात्र के पिता कैलाश दास और उनकी धर्मपत्नी प्रमिला देवी घटना की सुचना मिलते ही अस्पताल पहुंचे और 112 की पुलिस का धन्यवाद दिया।

**युवक घायल**

**खैरा/जमुई निंस।** बड़ीबाग गढ़ी मुख्य मार्ग में गुरुवार दोपहर तेज रफतार बाइक असंतुलित होकर दुर्घटनाग्रस्त हो गई। घटना में बाइक सवार युवक बुरी तरह घायल हो गया। सुचना के बाद मौके पर पहुंची डायल 112 की पुलिस टीम के सहयोग से परिजन द्वारा घायल युवक को इलाज के लिए खैरा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र में भर्ती कराया गया। घायल युवक की पहचान गढ़ी थाना क्षेत्र के केतारी बांक गांव निवासी विजय कुमार मोदी के रूप में हुई है। फिलहाल सदर अस्पताल में विजय कुमार मोदी का इलाज चल रहा है। उसकी हालत खतरे से बाहर बताई जा रही है।

पूर्व रेलवे  
निम्न सूचना सं. : इरुन-50-24, दिनांक 23.10.2024, बरीह मंडल विद्युत अभियंता (साधारण), पूर्व रेलवे, आसमोल मंडल, स्टेशन रोड, पिन-713301 द्वारा ख्यातिप्रप्त निम्नलिखित दिनांक पास वेष विद्युत ठेकेदार का लार्सेंस हेतु एवं निम्नलिखित कार्य को पूरा करने में विनोद रूप से सक्षम हैं, से ई-निविदा आमंत्रित की जाती है। कार्य का नाम एवं इस्का स्थान: आसमोल मंडल-पट्टाभी नदी बोट से दुपका स्टेशन पर बाटर पाइप लाइन कनेक्शन। निविदा मूल्य : रु.89,55,679/-, निविदा कागजात का मूल्य : शून्य। बचाना प्रति : रु. 19,700/-, कार्य के लिए सक्षम अवधि : 12 माह। बंद होने एवं खुलने की तिथि और समय : दिनांक 18.11.2024 को 11:00 बजे। निविदा विवरण देखने की वेबसाइट : [www.irps.gov.in](http://www.irps.gov.in) में देखा जा सकता है।  
ASN-203/2024-25  
निविदा सूचना केन्द्र : [www.eirps.in/railways](http://www.eirps.in/railways), [gov.in/irps](http://gov.in/irps) पर भी देखें।  
ईमेल से [@EasternRailway](mailto:EasternRailway) या [@EasternRailwayheadquarter](mailto:EasternRailwayheadquarter)

**विधान सभा आम चुनाव, 2024 (वाहन कोषांग, गोंड्डा)**  
E-Mail Id - [vehiclecellgoddad@gmail.com](mailto:vehiclecellgoddad@gmail.com)  
-- सूचना --  
आरखण्ड विधान सभा आम चुनाव 2024 के निमित्त जिला निर्वाचन पदाधिकारी के निर्देशानुसार गोंड्डा जिलान्तर्गत 16-पोंडैयाहाट विधान सभा क्षेत्र, 17-गोंड्डा विधान सभा क्षेत्र, 18-महागामा विधान सभा क्षेत्र में आम चुनाव के निमित्त वाहन कोषांग, गोंड्डा के द्वारा वाहनों का अधिग्रहण कार्य किया जा रहा है। उक्त अधिग्रहित वाहन मालिकों / चालकों को निर्वाचन आयोग के नियमानुसार पोस्टल बैलेट के माध्यम से मतदान करने हेतु सभी वाहन मालिकों / चालकों से अनुरोध किया जाता है कि अपने मताधिकार का प्रयोग हेतु मतदान पहचान पत्र (Voter Card) की छायाप्रति निर्वाचन वाहन कोषांग, गोंड्डा (जिला परिवहन कार्यालय, गोंड्डा) में जमा करने का कष्ट किया जाय, ताकि पोस्टल बैलेट के माध्यम से अपना मताधिकार का प्रयोग कर सकें।  
प्रभारी पदाधिकारी, वाहन कोषांग  
-सह-जिला परिवहन पदाधिकारी, गोंड्डा।  
PR.NO.339476 Election(24-25):D

सुदृढ़ प्रजातंत्र हेतु वृद्धतर सहभागिता।  
**विधानसभा आम चुनाव, 2024 अत्यावश्यकप्रेक्षक कोषांग, दुमका**  
E-mail : [observerdumka@gmail.com](mailto:observerdumka@gmail.com)  
**सूचना**  
विधानसभा आम चुनाव 2024 के संचालन के क्रम में भारत सरकार निर्वाचन आयोग द्वारा 07-शिकारीपाड़ा, 10-दुमका 11-जामा, 12-जमुई विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए श्रीमती नेहा (आई.आर.एस.) को वय प्रेक्षक के रूप में प्रतिनियुक्त की गई है जो "सिद्धो-कान्हू ब्लॉक उत्तरी-01" परिसर, दुमका में आवसित है।  
इनसे निम्नांकित पता एवं समय पर संपर्क किया जा सकता है :-  

क्र. सं.	विधानसभा क्षेत्र का नाम	व्यय प्रेक्षक का नाम	संपर्क स्थल	समय	मेल / दूरभाष
01	07-शिकारीपाड़ा	श्रीमती नेहा (आई.आर.एस.)	"सिद्धो-कान्हू ब्लॉक उत्तरी-01"	पूर्वाह्न 10:00 से पूर्वाह्न 11:00 बजे तक प्रतिदिन	<a href="mailto:observerdumka@gmail.com">observerdumka@gmail.com</a> संपर्क नं. : 9122922326

  
नोटल पदाधिकारी, प्रेक्षक कोषांग, दुमका  
PR 339480 District(24-25)#D

**कार्यालय उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, पाकुड़ (जिला सामान्य शाखा)**  
-- नोटिफिकेशन --  
बजटिरे नोटिफिकेशन व्यक्तियों को आगाह किया जाता है कि आसन विधानसभा चुनाव, 2024 को स्वच्छ शान्तिपूर्वक एवं भयमुक्त तरीके से सम्पन्न करने हेतु Manual on MCC, शस्त्र नियमावली, 1992 के नियम-62 एवं शस्त्र अनुज्ञप्ति की शर्त के अन्तर्गत प्रेष विद्युत के माध्यम से दिनांक-20.10.2024 तक शस्त्र को संबंधित थाना में जमा करके हुए जमा रखे के साथ अपोहस्ताक्षरी कार्यालय को सूचित करने का निर्देश दिया गया था, परन्तु पुलिस अधीक्षक, पाकुड़ के पत्रांक-121/2024, दिनांक-22.10.2024 के द्वारा अधोअंकित कुल 18 शस्त्र अनुज्ञप्तिधारियों द्वारा शस्त्र को संबंधित थाना में जमा नहीं किया जाने के कारण अनुज्ञप्ति को रद्द करने की अनुरोध की गई है। विवरणी निम्नवत् है :-  

क्र. सं.	अनुज्ञप्तिधारियों का नाम एवं पता	अनुज्ञप्ति सं.	अन्युचित
01	श्री सिंघाराम मिश्रा, पिता-रवो विष्णुनाथ मिश्रा तत्कालीन सो030अंचो, पाकुड़(मु0), थाना-पाकुड़, जिला-पाकुड़।	02/1985 / District	
02	श्री रमनाथ राई, पिता-रवो हरिनारायण साह, साकिन-मालकोला, धन-पाकुड़(मु0), जिला- पाकुड़। धर्मगण पता-साकिन-मालकोला, धन- कोटालगोखर, पिता-साहेबराज।	25 / 1987 / State	
03	श्री धनरथ यादव, पिता-रवो नाना यादव, साकिन-सुन्दरपुर, थाना-महेशपुर, जिला-पाकुड़।	17 / 11	
04	श्री बबलू कुमार यादव, पिता-श्री जस्टिस यादव, साकिन-सुन्दरपुर, धन-महेशपुर, जिला-पाकुड़।	08 / 13	
05	श्री दिनेश पाल सिंह, पिता-श्रीमती मनोना देवी, पता-मेसे अफिस, पाकुड़ जिला-पाकुड़।	01 / 01	
06	श्री अनुराग सिंह, पिता-श्री भिखरीश कुमार सिंह, पता- धानपाड़ा, जिला-पाकुड़।	02 / 13	
07	श्री अमर सिंह, पिता-रवो गोपाल नारायण सिंह, पता-मदपाड़ा, पाकुड़, जिला-पाकुड़।	12 / 12	
08	श्री चलीचल्लाह अबदाली, पिता-रवो एस0एम0अवुब अबदाली, पता-उर्दू प्रोफेसर, के0के0एम0 कॉलेज, पाकुड़ जिला-पाकुड़।	699 / 84	
09	श्री शंजुनम सिंह, पिता-रवो सिंघनाथ सिंह, पता-वेतनरीसर्जन, पाकुड़।	04 / 09	
10	श्री अनिल कुमार चौधरी, पिता-रवो रघुनाथ चौधरी, पता-धानपाड़ा, पाकुड़।	04 / 96	
11	श्री सतीश कुमार श्रीवास्तव, पिता-रवो बुजकिशोर प्रसाद पता-राजापाड़ा, पाकुड़।	82 / 94	
12	श्री जय प्रकाश सिंह, पिता-रवो नारायण सिंह, पता-कालीबाड़ी, राजापाड़ा, पाकुड़।	05 / 10	
13	श्री अजय कुमार सिंह, पिता-श्री रामचन्द्र प्रसाद सिंह, पता-पी0एफ0ड0डी0, कोलती, पाकुड़।	29 / 82	
14	श्री रंजनाथ सिंह, पिता-श्री राजेश सिंह, पता-हरिणगंमा बजार, पाकुड़।	10 / 97	
15	श्री केशव यादव, पिता-श्री मोतीलाल यादव, पता-कालीनापाड़ा पाकुड़।	1203 / 87	
16	श्री शालोभा कुंजर, पिता-रवो विष्णुनाथ कुंजर, पता-पुलिस लाईन, पाकुड़।	01 / 11	
17	श्री अभिनन्दन कुमार, पिता-श्रीनिवास शर्मा, पता-छोटीअलीगंमा, पाकुड़, धन-पाकुड़ (नगर) जिला-पाकुड़।	01 / 13	
18	श्री बशीरलाल कड़ा, पिता-रवो सुगनरुद्र कड़ा, पता-बलिहारपुर, पाकुड़।	08 / 86	

  
अतएव पुलिस अधीक्षक, पाकुड़ से उपरोक्त अनुज्ञप्तिधारियों का अनुज्ञप्ति रद्द करने संबंधी प्राप्त अनुज्ञप्ति के आलोक में उपरोक्त अनुज्ञप्तिधारियों को निर्देश है कि दिनांक- 30.10.2024 तक अपना कारगुच्छा जिला शस्त्र दण्डाधिकारी, पाकुड़ के समक्ष समर्पित करें कि जिस परिस्थिति में आपके द्वारा अपना शस्त्र, संबंधित थाना में जमा नहीं किया गया है। सम्पूर्ण कारणपत्रका प्रचल होनी के स्थिति में संबंधित अनुज्ञप्तिधारियों का अनुज्ञप्ति रद्द करने की कार्रवाई की जायेगी।  
इसे अतिम सूचना एवं सख्त ताकीद समझा जाय।  
जिला शस्त्र दण्डाधिकारी  
-सह- उपायुक्त, पाकुड़  
PR 339478 Pakur (24-25)\_D

## एक नजर

**अशोक लेलैंड को चेन्नई एमटीसी से मिला 500 इलेक्ट्रिक बसों का ठेका**



नई दिल्ली (एप्र)। वाणिज्यिक वाहन विनिर्माता कंपनी अशोक लेलैंड की इकाई ओएचएम ग्लोबल मोबिलिटी को चेन्नई स्थित मेट्रोपोलिटन ट्रांसपोर्ट कॉरपोरेशन से 12 मीटर लंबी 500 अल्ट्रा-लो फ्लोर इलेक्ट्रिक बसों का ठेका मिला गया है। कंपनी बयान के अनुसार मेट्रोपोलिटन ट्रांसपोर्ट कॉरपोरेशन (एमटीसी) से मिले ठेके के अनुसार अशोक लेलैंड को एक अन्य अनुबंधी कंपनी स्विच मोबिलिटी, ओएचएम को स्विच आईवी12 मॉडल बसों की आपूर्ति करेगी। इनमें से 400 बसें गैर-वातानुकूलित होंगी, जबकि 100 बसें वातानुकूलित होंगी। ओएचएम अशोक लेलैंड को इलेक्ट्रिक परिवहन शाखा है, जो मोबिलिटी-एज-ए-सर्विस व्यवसाय पर केंद्रित है। अशोक लेलैंड के एक अधिकारी ने कहा कि हम इलेक्ट्रिक परिवहन की ओर बढ़ने को प्रतिबद्ध हैं। एमटीसी के साथ यह साझेदारी स्वच्छ एवं अधिक कुशल परिवहन प्रणाली बनाने की दिशा में एक कदम है।

**सरकार ने ईश्रम पोर्टल पर 12 योजनाओं का किया एकीकरण**

नई दिल्ली (एप्र)। केंद्र सरकार के ईश्रम वन स्टॉप सॉल्यूशन पोर्टल, जिसका उद्देश्य असंगठित कामगारों के लिए कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी को एक ही मंच पर प्रभावी ढंग से एकीकृत करना है, ने अब विभिन्न केंद्रीय मंत्रालयों और विभागों की 12 योजनाओं को इस साइट पर एकीकृत कर दिया है। केंद्र सरकार ने राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों से भी आग्रह किया है कि वे असंगठित कामगारों के लिए अपनी योजनाओं और लाभों को ईश्रम पोर्टल पर लाएं। केंद्रीय श्रम मंत्री डॉ. मनुसुख मंडाविया ने कहा कि अब ई-श्रम पोर्टल पर रजिस्टर्ड असंगठित क्षेत्र के 30 करोड़ श्रमिक सरकार द्वारा संचालित विभिन्न सामाजिक सुरक्षा योजनाओं का बिना किसी रुकावट के लाभ उठा पाएंगे। इसका विचार यह है कि एक क्लिक में, जो लोग असंगठित क्षेत्र से इस पोर्टल पर पंजीकरण कर रहे हैं, वे सभी सुविधाएं एक ही जगह पर प्राप्त कर सकें। श्रम और रोजगार मंत्रालय और युवा मामले और खेल मंत्रालय के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि व्यापक पहुंच सुनिश्चित करने के लिए, हम कुछ क्षेत्रीय भाषाओं में सेवाएं प्रदान कर रहे हैं और पोर्टल के बारे में जागरूकता फैलाने के लिए और पंजीकरण करने और लाभ प्राप्त करने के तरीके पर जागरूकता कार्यक्रम और गतिविधियां आयोजित कर रहे हैं। उन्होंने यह भी जोड़ा कि ईश्रम पोर्टल एक मध्यस्थ के रूप में काम करेगा और सुनिश्चित करेगा कि असंगठित कामगार योजनाओं के बारे में जागरूक हों और उन्हें आसानी से पहुंच प्राप्त हो सके।

**गुजरात सरकार किसानों को 1,419 करोड़ को राहत पैकेज देगी**

नई दिल्ली (एप्र)। गुजरात सरकार ने इस साल अगस्त में राज्य के कई हिस्सों में हुई भारी बारिश के कारण नुकसान का सामना करने वाले किसानों के लिए 1,419.62 करोड़ रुपये के राहत पैकेज की घोषणा की। एक आधिकारिक विज्ञापन में कहा गया कि राज्य आपदा प्रतिक्रिया कोष (एसडीआरएफ) से 1,097.31 करोड़ रुपये का भुगतान किया जाएगा, जबकि राज्य सरकार बजट से 322.33 करोड़ रुपये का भुगतान करेगी। राहत पैकेज की घोषणा 20 प्रभावित जिलों 14 पंचमहल, सुरेंद्रनगर, नवसारी, देवभूमि द्वारका, खेड़ा, आनंद, भरूच, वड़ोदरा, मोरबी, जामनगर, कच्छ, तापी, दाहोद, डांग, अहमदाबाद, राजकोट, जूनागढ़, सूरत, पाटन और छोटा उदयपुर के 136 तालुकों में नुकसान-मूल्यांकन सर्वेक्षण के बाद की गई।

**मुद्रास्फीति के स्थायी रूप से सही होने की स्थिति का इंतजार करना होगा: दास**

मुंबई (एप्र)। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के गवर्नर शक्तिकांत दास ने कहा कि भारत मुद्रास्फीति की एक और लहर का जोखिम नहीं उठा सकता है। वर्तमान में सबसे अच्छा तरीका लचीला रहना होगा। केंद्रीय बैंक के लक्ष्य के साथ मुद्रास्फीति के स्थायी रूप से सही होने की स्थिति का इंतजार करना होगा। महीने की शुरुआत में हुई मौद्रिक नीति समिति (एमपीसी) की बैठक का ब्योरा देते हुए दास ने कहा कि मौद्रिक नीति केवल मूल्य स्थिरता बनाए रखने से ही स्थायी विकास का समर्थन कर सकती है। मौद्रिक नीति समिति (एमपीसी) ने बेंचमार्क ब्याज दर को 6.5 फीसदी पर बनाए रखने का फैसला किया है, जो लगातार दसवीं बार है जब एमपीसी ने दरों में कोई बदलाव नहीं किया है। हालांकि, समिति ने अपनी स्थिति समायोजन की वापसी से तटस्थ में बदल दी है। एमपीसी की बैठक के ब्योरे के अनुसार दास ने कहा कि भारतीय अर्थव्यवस्था स्थिरता और ताकत की तस्वीर प्रस्तुत करती है और मुद्रास्फीति और विकास के बीच संतुलन अच्छी तरह से स्थापित है। उन्होंने कहा कि मुद्रास्फीति में निरंतर अवधि में बढ़ोतरी के बावजूद, साल के अंत में और अगले साल की शुरुआत में हेडलाइन मुद्रास्फीति का दृष्टिकोण 4 प्रतिशत लक्ष्य के साथ आगे बढ़ने की ओर इशारा करता है।

**रिलायंस पावर को 1,525 करोड़ जुटाने शेरधारकों की मंजूरी मिली**

नई दिल्ली (एप्र)। रिलायंस पावर को तरजीही शेयर जारी कर 1,524.60 करोड़ रुपये जुटाने के लिए शेरधारकों की मंजूरी मिल गई है। कंपनी ने बुधवार देर रात शेयर बाजार को दी सूचना में बताया कि डाक मतपत्र के जरिये प्रस्ताव को अपेक्षित बहुमत से पारित कर दिया गया है। डाक मतपत्र नोटिस के अनुसार कंपनी 33 रुपये प्रति शेयर में परिवर्तनीय वारंट के तरजीही निर्गम के जरिये 1,524.60 करोड़ रुपये तक जुटाएगी। रिलायंस पावर लिमिटेड के निदेशक मंडल ने 23 सितंबर को तरजीही निर्गम के जरिये 1,525 करोड़ रुपये जुटाने के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी थी। इसके तहत प्रवर्तक कंपनी के कारोबार को आगे बढ़ाने के लिए इसमें 600 करोड़ रुपये डालेंगे। तरजीही निर्गम से कंपनी की नेटवर्थ करीब 11,155 करोड़ रुपये से बढ़कर 12,680 करोड़ रुपये से अधिक हो जाएगी।

**मोबिक्विक ने 9.5 फीसदी ब्याज दर वाली एफडी पेश की**

नई दिल्ली (एप्र)। डिजिटल वित्तीय सेवा मंच मोबिक्विक ने वित्तीय सेवा कंपनियों के साथ साझेदारी में अपने मोबाइल ऐप पर त्वरित सार्वजनिक जमा (एफडी) उत्पाद पेश करने की घोषणा की। मोबिक्विक ने एक बयान में कहा कि इस वित्तीय उत्पाद का उद्देश्य अपने उपयोगकर्ताओं के लिए बचत प्रक्रिया को सरल बनाना है। कंपनी ने सावधि जमा उपयोगकर्ताओं को 1,000 रुपये से निवेश शुरू करने और नया बैंक खाता खोलने वगैर सालाना 9.5 प्रतिशत तक का रिटर्न पाने की पेशकश की है। उपयोगकर्ता सात दिनों से लेकर 60 महीने तक की जमा अवधि चुन सकते हैं।

# कोई भी देश भारत को नजरअंदाज नहीं कर सकता: वित्त मंत्री

**भारत की प्राथमिकता अपना प्रभुत्व जमाने की नहीं, हम दुनिया का सबसे बड़ा लोकतंत्र**

वाशिंगटन (एजेंसी)। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण इस समय अमेरिका के दौरे पर हैं। अमेरिका में एक कार्यक्रम के दौरान वित्त मंत्री ने दुनिया में भारत की अहमियत बताते हुए कहा कि दुनिया का कोई भी देश भारत को नजरअंदाज नहीं कर सकता। निर्मला सीतारमण अमेरिका में विश्व बैंक की सालाना बैठक में भाग लेने से पहले सेंटर फॉर ग्लोबल डेवलपमेंट द्वारा आयोजित कार्यक्रम में भी शिरकत की। इस कार्यक्रम में वित्त मंत्री ने कहा कि पीएम मोदी का कहना है कि भारत की प्राथमिकता अपना प्रभुत्व जमाने की नहीं है। हम दुनिया का सबसे बड़ा लोकतंत्र हैं। दुनिया की सबसे बड़ी आबादी हमारी



है। दुनिया का आज हर छोटा व्यक्ति भारतीय है। ऐसे में अमेरिका दूर है या चीन पास, इससे कोई फर्क नहीं पड़ता क्योंकि कोई भी देश भारत और भारत की अर्थव्यवस्था को नजरअंदाज नहीं कर सकता। खासकर उस स्थिति में जिसमें भारतीय अर्थव्यवस्था तेजी से बढ़

ऑफ क्रेडिट योजना के तहत आर्थिक मदद दी है, जिससे वहां संस्थानों, सड़कों, पुलों और रेलवे स्टेशन का निर्माण हुआ है। आईएमएफ की धीमी प्रक्रिया पर निशाना साधते हुए सीतारमण ने कहा कि आईएमएफ से बहुत पहले हम अपने पड़ोसियों की मदद करते आ रहे हैं। मैं ये बात पूरी जिम्मेदारी से कह रही हूँ कि मेरा आईएमएफ की अहमियत को कमतर करने का कोई इरादा नहीं है, लेकिन हमने बिना किसी शर्त के पड़ोसियों को पैसे दिए हैं। मैं उन पड़ोसियों का नाम नहीं लेना चाहती और ना ही कोई नंबर देना चाहती हूँ क्योंकि हमारे पड़ोसी हमें बहुत प्यारे हैं।

**अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 84.07 पर बंद हुआ रुपया**

मुंबई (एप्र)। रुपया गुरुवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 84.07 पर बंद हुआ। अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में रुपया 84.06 प्रति डॉलर पर खुला। शुरूआती सौदों के बाद एक पैसे की गिरावट के साथ 84.07 प्रति डॉलर पर पहुंच गया जो पिछले बंद भाव के बराबर है। रुपया बुधवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 84.07 पर बंद हुआ था। इस बीच छह प्रमुख दशरें वाला डॉलर सूचकांक 0.07 प्रतिशत की मामूली बढ़त के साथ 104.20 पर रहा।



चीनी ऑटोमेकर डोंगफेंग का पहला बिक्री और तकनीकी केंद्र मध्य स्लोवेनिया में खुला। चीन से इलेक्ट्रिक वाहनों (ईवी) के स्लोवेनिया के सबसे बड़े आयातक और डोंगफेंग कारों के आधिकारिक आयातक प्लान-नेट एटो ने केंद्र खोला, जिसमें चार नए इलेक्ट्रिक और तीन नए पेट्रोल डोंगफेंग कार मॉडल पेश किए गए।

# लगातार चौथे दिन लाल निशान पर बंद हुआ बाजार

मुंबई (एप्र)। भारतीय शेयर बाजार लगातार चौथे दिन गुरुवार को लाल निशान में बंद हुआ। स्टॉक मार्केट में सुस्ती के पीछे की वजह मुख्य रूप से पश्चिमी एशियाई देशों में तनाव, एफपीआई की ओर से जमकर शेयरों की बिकवाली, चीन से सस्ते इंस्ट्रुमेंट पर लोन और अमेरिका में डॉनाल्ड ट्रंप और कमला हैरिस के बीच बढ़ती कांटे की टक्कर मानी जा रही है। 24 अक्टूबर को सेंसेक्स 16.82 अंक गिरकर 80,065.16 के लेवल पर बंद हुआ। वहीं निफ्टी 50 36.10 अंक गिरकर 24,399.40 पर बंद हुआ। हालांकि, बैंकिंग और वित्तीय सेक्टर के बड़ी गिरावट को रोकने में कामयाबी हासिल की।



गुरुवार को सबसे ज्यादा, 1.22 प्रतिशत का उछाल निफ्टी पीएसयू बैंक में दिखाई दिया। निफ्टी बैंक में 0.57 प्रतिशत की बढ़त दर्ज की गई। इसके साथ ही साथ फाइनेंशियल सर्विसेज के सेक्टर में बढ़त देखने को मिली। इसके अलावा, निफ्टी फार्मा में 0.44 प्रतिशत, निफ्टी प्राइवेट बैंक में 0.37 प्रतिशत और ऑयल एंड गैस

में 0.07 प्रतिशत की तेजी आई। सबसे बड़ी गिरावट दर्ज करने वाला सेक्टर एफएमसीजी सेक्टर रहा। एफएमसीजी स्टॉक्स ने गुरुवार ओवरऑल 2.83 प्रतिशत की गिरावट दर्ज की। इसके अलावा, रिटल्टी सेक्टर 2.77 प्रतिशत की बढ़त के साथ टॉप बढ़त वाला शेयर रहा। वहीं हिंदुस्तान यूनिटीव (एचयूएल) का शेयर गुरुवार को सबसे ज्यादा 5.81 प्रतिशत गिरा। इसके अलावा, एसबीआई लाइफ इंश्योरेंस कंपनी, हिंडालको, नेस्ले इंडिया और बजाज ऑटो, आईटीसी के शेयर 2 प्रतिशत से ज्यादा लुढ़क गए। सेंसेक्स पर भी गुरुवार को का टॉप लूजर स्टॉक 5.83 प्रतिशत की गिरावट के साथ एचयूएल ही रहा।

इसके अलावा, श्रीराम फाइनेंस, महिंद्रा एंड महिंद्रा (एमएंडएम), ग्रासिम, टाटन, एसबीआई, भारत इलेक्ट्रॉनिक्स (बीईएल) के शेयर 1 प्रतिशत से ज्यादा की बढ़त बना सके। बीएसई सेंसेक्स पर भी अल्ट्राटेक 2.77 प्रतिशत की बढ़त के साथ टॉप बढ़त वाला शेयर रहा। वहीं हिंदुस्तान यूनिटीव (एचयूएल) का शेयर गुरुवार को सबसे ज्यादा 5.81 प्रतिशत गिरा। इसके अलावा, एसबीआई लाइफ इंश्योरेंस कंपनी, हिंडालको, नेस्ले इंडिया और बजाज ऑटो, आईटीसी के शेयर 2 प्रतिशत से ज्यादा लुढ़क गए। सेंसेक्स पर भी गुरुवार को का टॉप लूजर स्टॉक 5.83 प्रतिशत की गिरावट के साथ एचयूएल ही रहा।

इसके अलावा, नेस्ले इंडिया, आईटीसी, मार्फिट सुज्जा, एशियन पेंट्स, टीसीएस, इंफोसिस, एलएंडटी, कोटक बैंक, एचसीएल टैंक और टेक महिंद्रा के शेयर लाल निशान में बंद हुए।

**ग्लोबल मार्केट**

एशियाई बाजारों में, सियोल, शंघाई और हांगकांग निचले स्तर पर बंद हुए जबकि टोक्यो बढ़त के साथ पर बंद हुआ। यूरोपीय मार्केट पॉजिटिव सेक्टर में कारोबार कर रहे थे। ओवरनाइट, अमेरिकी बाजार नकारात्मक दायरे में बंद हुए। वैश्विक तेल बेंचमार्क ब्रेंट क्रूड 1.99 प्रतिशत उल्लंघन 76.45 अमेरिकी डॉलर प्रति बैरल पर पहुंच गया।

**सर्दियों में चाय की चुस्की के लिए ज्यादा पैसे खर्च करने पड़ेंगे!**

मुंबई (एप्र)। अक्टूबर के अंतिम सप्ताह में सर्दी के मौसम ने दस्तक देना शुरू कर दिया है। इस मौसम में चाय की खपत बढ़ जाती है लेकिन अब चाय की चुस्की के लिए आपको ज्यादा पैसे खर्च करने पड़ सकते हैं। देश की प्रमुख चाय कंपनियों में से एक टाटा टी की टीमों में बढ़ोतरी करने जा रही है। टाटा टी भारत की सबसे अधिक बिकने वाली चाय ब्रांडों में से एक है और यह देश की पुरानी चाय कंपनियों में भी शामिल है। बताया जा रहा है कि टाटा टी अपने ब्रांड पोर्टफोलियो में अगले कुछ महीनों में कीमतों में वृद्धि करने का विचार बना रही है। कंपनी का उद्देश्य अपने लाभ मार्गिन को बढ़ाना है, जो हालिया कच्चे माल की लागत में वृद्धि के कारण प्रभावित हुआ है। टाटा कंज्यूमर प्रोडक्ट्स के एक अधिकारी के अनुसार कंपनी को

कुल मात्रा में वृद्धि की उम्मीद है, हालांकि शहरी बाढ़, ग्रामीण अर्थव्यवस्था में सुस्ती और विकास में सामान्य मंदी जैसी चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है। जुलाई-सितंबर तिमाही में राजस्व में 11 प्रतिशत की वृद्धि के बावजूद, मुनाफा केवल 1 प्रतिशत बढ़ा है। उन्होंने कहा कि इस साल चाय की कीमतों में 25 प्रतिशत से अधिक की वृद्धि हुई है, जिसका कारण आपूर्ति में व्यवधान है। टाटा टी भारत के चाय खुदरा बाजार में लगभग 28 प्रतिशत हिस्सेदारी रखती है और इसकी प्रतिस्पर्धा हिंदुस्तान यूनिटीव जैसी कंपनियों से है। उन्होंने चाय की कीमतों में बढ़ोतरी के कारणों को विस्तार से बताते हुए कहा कि कुल चाय उत्पादन में 20 प्रतिशत की कमी आई है और निर्यात में भी वृद्धि हुई है।

## संक्षिप्तसमाचार

**हथौड़े-पेचकस से लिफ्ट इन पार्टनर का कल्ल कर 8 घंटे लाश के साथ रही महिला, थाने पहुंचा कबूला जुर्म**

नईदिल्ली, एजेंसी। दिल्ली के भलखा डेरी इलाके के मुकुंदपुर में एक महिला ने अपने घर में अपने प्रेमी को पत्थर, हथौड़े और पेचकस से हत्या कर दी। दिल्ली पुलिस ने बताया कि 28 वर्षीय विधवा महिला चार बच्चों की मां है। वास्तव में अंजाम देने के आठ घंटे बाद आरोपी महिला खुद थाने पहुंची और उसने पुलिस के सामने अपना जुर्म कबूल कर लिया। आरोपी महिला ने पुलिस को बताया कि उसने अपने प्रेमी की हत्या इसलिए की क्योंकि वह शराब के नशे में था और अक्सर उसके और उसके बच्चों के साथ दुर्व्यवहार करता था। एक अधिकारी ने बताया कि महिला को हत्या के आरोप में गिरफ्तार कर लिया गया है। मुकदमा की पहचान मोहम्मद तवारिक उर्फ साहिल खान के रूप में हुई है। साहिल (30) प्लंबर था। करीब सात साल पहले उसकी महिला से जानपहचान हुई थी। साल 2018 से महिला अपने पति को छोड़कर साहिल के साथ रह रही थी। इस बीच उसके पति की भी मौत हो गई। इसके बाद महिला ने अपने चारों बच्चों को सुसुराल में छोड़ दिया था। साहिल खान शादीशुदा था और उसका एक बच्चा भी है। महिला पिछले दो सालों से खान के साथ रिलेशनशिप में थी। महिला एक साल पहले ही अपने बच्चों को दिल्ली लेकर आई थी। महिला एक महीने पहले अपने गांव बिहार के खाड़िया गई थी। वह रविवार को लौटकर आई और उसने साहिल को घर छोड़कर जाने के लिए कहा। इस पर साहिल ने मना कर दिया। महिला ने बताया कि साहिल मंगलवार को दोपहर करीब 1.30 बजे नशे में घर आया। इसके बाद उसने महिला को परेशान करना शुरू कर दिया। मंगलवार दोपहर को चारों बच्चे भी घर पर थे। एक बार फिर महिला ने साहिल से घर छोड़कर जाने के लिए कहा। इस दौरान बात बढ़ गई और गुस्से में आकर आरोपी महिला ने भारी पत्थर, हथौड़े से साहिल खान के सिर पर वार किया। इस हमले में साहिल को गंभीर चोटें आईं। जब वह अचेत हो गया तो पेचकस से पूरे शरीर को गोद डाला। बताया जाता है कि साहिल की हत्या करने के बाद महिला उसकी लाश के साथ करीब आठ घंटे तक घर में ही पड़ी रही।

**अतिक्रमण पर ऐवशन, छह अवैध कॉलोनिजों पर चला बुलडोजर**

नईदिल्ली, एजेंसी। गुरुग्राम में नगर एवं ग्राम



नियोजन विभाग ने बहरामपुर-कादरपुर में में अवैध रूप से पनप रही छह कॉलोनिजों में बुधवार दोपहर को बुलडोजर चलाया। ये नई कॉलोनिजियां करीब 20 एकड़ जमीन पर विकसित हो रही थीं। तोड़फोड़ के दौरान भारी संख्या में पुलिस बल मौजूद था, जिसके चलते किसी ने विरोध सामने नहीं किया। डीटीपीई कार्यालय की तरफ से जमीन मालिकों, भूमाफियाओं की पहचान करने के परचात उनके खिलाफ एफआईआर दर्ज करने की तैयारी की जा रही है। साथ ही साथ इन कॉलोनिजियों में खरीद-फरोख्त को रोकने के लिए तहसीलदार को पत्र लिखा जाएगा। तोड़फोड़ में आए खर्च को जमीन मालिकों से वसूल किया जाएगा। बुधवार दोपहर को नगर एवं ग्राम नियोजन विभाग के डीटीपीई मनीष यादव के नेतृत्व में तोड़फोड़ दस्ता पहले गांव बहरामपुर में पहुंचा। इस गांव में करीब 16 एकड़ में चार कॉलोनिजियां काटी जा रही थीं। डीटीपीई का आदेश मिलने के बाद इन कॉलोनिजियों में बुलडोजर चलना शुरू हो गया। बुलडोजर ने 73 चारदीवारी को मलबे में मिला दिया। इसके बाद तोड़फोड़ दस्ता गांव कादरपुर में पहुंच गया। चार एकड़ में इस गांव में दो कॉलोनिजियां काटी जा रही थीं। सड़क का निर्माण भी किया जा चुका था। गुरुग्राम महानगर विकास प्राधिकरण (जीएमडीए) ने बुधवार को शीशाला विहार रोड पर बुलडोजर चलाया। में अवैध रूप से बने 10 क्लस्टर और छह रेडिओ को बुलडोजर से तोड़ दिया।

# देश-विदेश

## लखीमपुर खीरी हिंसा मामले में आशीष मिश्रा को चेतावनी

**सुप्रीम कोर्ट ने कहा माननी होंगी जमानत की शर्तें**

नईदिल्ली, एजेंसी।

लखीमपुर खीरी 2021 हिंसा मामले में हत्या के आरोपित पूर्व केंद्रीय मंत्री अजय मिश्रा के पुत्र आशीष मिश्रा को सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को सख्त हिदायत देते हुए कहा कि वह जमानत की शर्तों का सख्ती से पालन करें। न्यायमूर्ति सूर्यकांत, दीपांकर दत्ता और उज्जल भुइया की पीठ ने पीड़ितों को अवमानना याचिका दायर करने की अनुमति दी। पीठ ने मिश्रा की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता से कहा कि जमानत शर्तों का सख्ती से पालन करना होगा। पीड़ितों की ओर से वकील प्रशांत भूषण ने कहा कि सुप्रीम कोर्ट ने 22 जुलाई को मिश्रा को जमानत दी थी। साथ ही जमानत की शर्तों का पालन करने का निर्देश दिया था और उन्हें तय तरीका से केवल एक दिन पहले अपने मुकदमे के स्थान पर जाने की अनुमति दी थी। लेकिन वह एक अक्टूबर को वहां (लखीमपुर खीरी) ऐसे गए जैसे दो अक्टूबर को राष्ट्रीय अवकाश वाले दिन सुनवाई हो। जबकि



आगले दिन अदालत बंद थी और उन्होंने एक अक्टूबर को एक विशाल सार्वजनिक रैली को संबोधित किया। चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली तीन सदस्यीय पीठ ने वैवाहिक दुर्कर्म मामले की सुनवाई बुधवार को चार सप्ताह के लिए टाल दी थी। दोनों पक्षों के वकीलों द्वारा अपनी दलीलें रखने के लिए मांगे गए एक-एक दिन के समय को देखते हुए चीफ जस्टिस को लगा कि मामले की सुनवाई दीपावली की छुट्टियों के पहले पूरी होनी संभव नहीं है, इसलिए सुनवाई चार सप्ताह के लिए टाल दी गई। चार सप्ताह बाद नयी पीठ मामले

पर सुनवाई करेगी। जस्टिस चंद्रचूड़ 10 नवंबर को सेवानिवृत्त हो रहे हैं। सुप्रीम कोर्ट में कई याचिकाएं लंबित हैं जिनमें वैवाहिक दुर्कर्म को अपराध घोषित करने की मांग की गई है। याचिकाओं में आपसी की धारा 375 के अपवाद दो और नये कानून बीएनएस की धारा 63 के अपवाद दो को रद्द करने की मांग की गई है जो पति को दुर्कर्म से छूट देता है। बुधवार को मामला प्रधान न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़, जेबी पांडेयवाला और मनोज मिश्रा की पीठ के समक्ष सुनवाई पर लगा था। पीठ ने जब पक्षकारों के वकीलों से पूछा कि वे बहस के लिए

## इन्हें ब्रेस्ट कहो, संतरे नहीं; दिल्ली मेट्रो में लगे पोस्टर पर छिड़ गया विवाद

नईदिल्ली, एजेंसी। ब्रेस्ट कैसर के प्रति जागरूक करने के लिए दिल्ली मेट्रो में लगाए गए एक पोस्टर पर विवाद छिड़ गया है। सोशल मीडिया पर यह वायरल हो गया है। कई महिलाओं ने ब्रेस्ट को अरिज कहे जाने पर आपत्ति जताई है। पोस्टर में हर महीने ब्रेस्ट की जांच करने की सलाह दी गई है, लेकिन ब्रेस्ट की बजाय अरिज शब्द का इस्तेमाल किया गया है। दरअसल, दिल्ली मेट्रो में ब्रेस्ट कैसर के प्रति जागरूक करने के लिए पोस्टर लगाए गए हैं। खासकर लेडीज कोच में इन्हें लगाया गया है। पोस्टर में एआई से बनाई गई तस्वीर है जिसमें कुछ महिलाएं बस में सफर करती दिख रही हैं। एक लड़की हाथ में दो संतरे लिए हुए है। तस्वीर पर लिखा गया है, अपने अरिज (संतरे) की हर महीने जांच करिए। पोस्टर के जरिए महिलाओं को यह बताने की कोशिश की गई है कि हर महीने खुद ही अपने ब्रेस्ट की जांच करते रहें ताकि यदि कोई गांठ बने पर जल्दी पता चल जाए। हालांकि, कई महिलाओं को ब्रेस्ट की तुलना संतरे से करना पसंद नहीं आया। उन्होंने सोशल मीडिया पर आपत्ति जताई है। एक यूजर ने एक्स पर पोस्टर शेयर करते हुए लिखा, नहीं, मैं अपने संतरे चेक नहीं करूंगी। मैं एक पेड़ नहीं जिसमें फल लटकें हैं। मैं एक महिला हूँ। मैं अपने ब्रेस्ट चेक करूंगी और आपसे भी अपने ब्रेस्ट की जांच करते रहने को कहूंगी। क्या बकवास है। एक अन्य यूजर ने लिखा कि अक्सर छेड़खानी करने वाले लोग ब्रेस्ट के लिए इस तरह के शब्दों का इस्तेमाल करते हैं। ब्रेस्ट कैसर से जंग लड़ चुकीं कुछ महिलाओं ने भी इन पोस्टरों को तुरंत हटाने की मांग की है। वहीं, कुछ लोगों ने पोस्टर का समर्थन भी किया और कहा कि उद्देश्य अच्छा है और यह ध्यान खींचने लायक है। टाइम्स ऑफ इंडिया के मुताबिक, यूविकेन फाउंडेशन की ट्रस्टी पूनम नंदा ने पोस्टर का यह कहते हुए बचाव किया कि उनकी संस्था ने 3 लाख महिलाओं को जागरूक किया और 1.5 लाख की स्क्रीनिंग की है। उन्होंने कहा कि यदि संतरे के इस्तेमाल से लोग ब्रेस्ट के स्वास्थ्य की बात करते हैं और एक भी जिंदगी बचती है तो यह सार्थक है।

## एनसीआर के गांवों के किनारे बनेगी पेरिफेरल रोड



नईदिल्ली, एजेंसी। यमुना विकास प्राधिकरण ने अपने अधिसूचित क्षेत्र के गांवों का सर्वे करने के बाद उसकी बाउंड्री तय कर पेरिफेरल रोड बनाने का फैसला लिया है। अब तक 15 गांवों में आबादी का सर्वे पूरा कर लिया गया है। इसकी रिपोर्ट पर बोर्ड की स्वीकृति लेकर पेरिफेरल रोड का निर्माण किया जाएगा। इससे संबंधित प्रस्ताव आगामी बोर्ड बैठक में रखा जाएगा। गांवों के चारों तरफ पेरिफेरल रोड का निर्माण होने से आबादी की ओर की जमीन पर जिन किसानों का कब्जा है, उन्हीं के पास रहेगी। प्राधिकरण की योजना के मुताबिक, जिन गांवों में प्राधिकरण जमीन अधिग्रहित या बेच चुका है और सर्वे में वह जमीन आबादी क्षेत्र में शामिल है, तो उस जमीन पर 7 फीसदी के आबादी भूखंड विकसित कर किसानों को आवंटित कर दिया जाएगा।

धरना प्रदर्शन करते रहते हैं। कोर्ट में मामला विचाराधीन होने की वजह से कई परियोजनाएं अटक गई हैं। ऐसे में आबादी संबंधित मामलों के समाधान के लिए यमुना प्राधिकरण ने नई रणनीति तैयार की है। इसके तहत गांवों का ड्रोन सर्वे कराया जा रहा है। गांवों की मूल आबादी के साथ विस्तारित आबादी को भी शामिल किया गया है। इस सर्वे के आधार पर गांव के चारों ओर पेरिफेरल रोड का निर्माण किया जाएगा। आबादी की ओर की जमीन पर जिन किसानों का कब्जा है, उन्हीं के पास रहेगी। प्राधिकरण की योजना के मुताबिक, जिन गांवों में प्राधिकरण जमीन अधिग्रहित या बेच चुका है और सर्वे में वह जमीन आबादी क्षेत्र में शामिल है, तो उस जमीन पर 7 फीसदी के आबादी भूखंड विकसित कर किसानों को आवंटित कर दिया जाएगा।

## गाजा में इजरायली बमबारी में पांच फिलिस्तीनी मारे गए

गाजा/यरूशलम, एजेंसी। गाजा पट्टी में इजरायली बमबारी में एक डॉक्टर और नगर निगम के कर्मचारियों समेत कम से कम पांच फिलिस्तीनी मारे गए हैं। समाचार एजेंसी सिन्हुआ के अनुसार, बुधवार को सूत्रों ने बताया कि उत्तरी गाजा पट्टी के बेत लाहिया स्थित कपाल अद्वान अस्पताल के डॉक्टर मोहम्मद गनेम की इजरायली ड्रोन हमले में मौत हो गई। गाजा नगर निगम ने एक प्रेस बयान में कहा कि शहर के तुफफह पड़ोस के पूर्व में पानी के कुओं का संचालन कर रहे उसके दो कर्मचारियों को इजरायली सेना ने निशाना बनाया और मार डाला। बयान में इजरायली हमले की निंदा की गई है और घटना की अंतरराष्ट्रीय समूह से तत्काल जांच का आग्रह किया है। इसके अतिरिक्त,

फिलिस्तीनी रेड क्रिसेंट सोसाइटी ने एक बयान में कहा कि मध्य गाजा के दीर अल-बलाह शहर के दक्षिण में एक वाहन को इजरायली हमले में निशाना बनाया गया, जिसमें दो फिलिस्तीनी मारे गए और कई अन्य घायल हो गए। चरमदीयों के अनुसार, वाहन फिलिस्तीनी शरणार्थियों के लिए संयुक्त राष्ट्र राहत एवं कार्य एजेंसी (यूएनआरडब्ल्यूए) का था। मृतकों और घायलों को दीर अल-बलाह स्थित अल-अक्सा अस्पताल में पहुंचाया गया है। फिलिस्तीनी सूत्रों ने बताया कि इजरायली विमानों ने उत्तरी, मध्य और दक्षिणी गाजा में आवासीय घरों को निशाना बनाकर कई हमले किए, जिनमें कई फिलिस्तीनी मारे गए और घायल हो गए।

## केजरीवाल का था वादा और सचदेवा ने लगा दी डुबकी; कुर्सी लगा यमुना में आने की चुनौती

नईदिल्ली, एजेंसी।

2025 में विधानसभा चुनाव से पहले यमुना को साफ करके इसमें डुबकी लगाने का वादा करने वाले दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पवित्र नदी के प्रदूषण को लेकर घेरने में जुटी है। इस बीच भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने प्रदूषण को लेकर विरोध दर्ज करते हुए यमुना में डुबकी लगाई है। उन्होंने दिल्ली की सीएम आतिशी और आप प्रमुख केजरीवाल को चुनौती दी कि वे यमुना का पानी हाथ में लेकर देखें। भाजपा ने आईटीओ छट्पट पर अरविंद केजरीवाल और आतिशी के लिए कुर्सी लगाई थी। भाजपा ने दोनों नेताओं को वहां पहुंचकर यमुना की हालत देखने को कहा था। सचदेवा ने कहा कि अरविंद केजरीवाल ने यमुना जी को साफ करने के नाम पर दिल्ली की जनता को धोखा दिया है और वह हर वादे की तरह, 2025 चुनाव से पहले यमुना जी में डुबकी लगाने का वादा भी नहीं पूरा कर पाए। सचदेवा ने कहा, पिछले 8 सालों में केंद्र सरकार ने 8500 करोड़ रूपए दिल्ली सरकार को यमुना की सफाई के लिए दिए थे। वह पैसे गए कहां। अरविंद केजरीवाल वह पैसे भ्रष्टाचार में हजम कर गए। आप टॉयलेट सीट भी गायब कर देते हैं यमुना जी को कैसे छोड़ेंगे। पैसे की भूख और सत्ता के मद ने आम आदमी पार्टी को निरंकुश और संवेदनहीन बना दिया। दिल्ली बंद से बदतर



होती जा रही है, लेकिन इन्हें दिल्ली के लोगों की परवाह नहीं। मैं 2021 का वह वीडियो याद दिलाता चाहता हूँ वह छत्ती ठोककर कह रहे थे कि हम यमुना को साफ करेंगे, हम कोई ब्लेम गेम नहीं खेलेंगे, हम यमुना में डुबकी लगाएंगे जी और यदि 2025 तक यमुना साफ ना हो तो हमें वोट मत देना। दरअसल भाजपा केजरीवाल को उनके पुराने वीडियो दिखाकर घेर रही है जो 2020 विधानसभा चुनाव और 2021 के एक टीवी कार्यक्रम के दौरान का था। तब दिल्ली के मुख्यमंत्री रहते हुए अरविंद केजरीवाल ने वादा किया था कि वह 2025 तक यमुना को पूरी तरह साफ कर देंगे। उन्होंने कहा था कि अगले विधानसभा चुनाव से पहले वह इसमें डुबकी लगाकर दिखाएंगे। अब भाजपा यमुना में झाग वाली तस्वीरें दिखाकर उन्हें वादा याद दिला रही है।

## अमेरिका चुनावों पर ईरान के हैकर की नजर, चुनावी प्रक्रिया को कर सकते हैं प्रभावित

वाशिंगटन एजेंसी। अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव से संबंधित वेबसाइटों और मीडिया आउटलेट्स पर ईरान के हैकिंग ग्रुप की नजर को लेकर माइक्रोसॉफ्ट ने अपने बर्लिन में एक रिपोर्ट प्रकाशित की है। इस रिपोर्ट में सीधे चुनाव की तैयारी को प्रभावित करने की ईरानी और चीनी हैकरों की कोशिशों की ओर इशारा किया गया है। मई में भी इन्होंने कई अमेरिकी न्यूज आउटलेट्स की जांच की थी ताकि उनकी कमियों को ढूंढा जा सके। माइक्रोसॉफ्ट ने इन हैक्स को काउन सेंडस्टॉप नाम दिया है। ये ईरान के इस्लामिक रिवोल्यूशनरी गार्ड से जुड़े हैं। इन्होंने अमेरिकी चुनाव के लिए अहम स्विंग स्टेशन वाले राज्यों में चुनाव से जुड़ी वेबसाइटों की टोह लेकर इनमें घुसपैठ भी की। हालांकि अमेरिकी नेशनल इंटरलजेंस डायरेक्टरेट के ऑफिस ने इस पर तात्कालिक प्रतिक्रिया नहीं दी है।



यह एजेंसी चुनावों को विदेशी प्रभाव से बचाने के लिए भी काम करती है। वहीं, संयुक्त राष्ट्र में ईरान के मिशन ने अपनी टिप्पणियों में 2024 के अमेरिकी चुनावों में किसी तरह की सल्लसता या हैकिंग की कोशिशों से इनकार किया है। पिछले अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव से पहले भी काउन सेंडस्टॉप ने साइबर अपारेशन को अंजाम दिया था। उस समय फ्लोरिडा राज्य के नागरिकों को दक्षिणपंथी प्राइड ब्याज नाम से हजारों ईमेल भेज

कर धमकियां दी गई थीं। इस समूह ने इंटरनेट मीडिया पर एक वीडियो भी जारी किया था। हालांकि, वरिष्ठ अमेरिकी अधिकारी के मुताबिक चुनाव प्रक्रिया कभी प्रभावित नहीं हुई। ये सिर्फ संदेश और भ्रम फैलाने के उद्देश्य से किया गया था। सांसदों को बदनाम कर रहे चीनी हैकर माइक्रोसॉफ्ट की रिपोर्ट में यह भी पता चला है कि चीनी सोशल मीडिया बॉट संचालित करने वालों की बड़ी संख्या अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव के अंतर्गत अल्बामा, टेनेसी और टेक्सास में मतदाताओं को प्रभावित करने के साथ फ्लोरिडा की अमेरिकी सीनेटर मार्को रबियो को बदनाम करने की कोशिशों में जुटी है। ये फर्जी अकाउंट से अल्बामा से अमेरिकी सांसद बैरी मूर, टेक्सास से माइकल मैकाल और टेनेसी से मार्शा ब्लैकबर्न और रबियो को बदनाम करने में जुटे हुए हैं।

## ब्रिटिश उच्चायुक्त ने कहा- दिल्ली में किंग चार्ल्स का जन्मदिन मनाया दिलाचस्प

लंदन, एजेंसी। ब्रिटिश हाई कमिश्नर लंडी कैमरन ने बुधवार को कहा कि दिल्ली में किंग चार्ल्स तृतीय का जन्मदिन मनाया शानदार है। उन्होंने कहा कि किंग चार्ल्स के दिल में भारत के लिए एक विशेष स्थान है। लंडी कैमरन ने किंग चार्ल्स के विदेशी भारत दौर याद किए, जो सबसे 2019 में हुआ था। उन्होंने कहा कि किंग चार्ल्स भारतीय संस्कृति से बहुत आकर्षित हैं और उन्हें दिल्ली और मुंबई की पिछली यात्रा बहुत पसंद आई थी। लंडी कैमरन ने कहा, आज हमारे लिए एक विशेष दिन है। यह किंग चार्ल्स तृतीय का जन्मदिन मनाया का दिन है, और इसे दिल्ली में कई दोस्तों के साथ मनाया शानदार है। मैं यहां छह महीने से हूँ और भारत में रहकर बहुत खुश हूँ। मुझे इस समय यहाँ होना बहुत दिलचस्प लग रहा है। उन्होंने कहा कि किंग चार्ल्स ने भारत में आधिकारिक रूप से दस बार यात्रा की है, और इस देश का उनके दिल में विशेष स्थान है। ब्रिटिश हाई कमिश्नर ने दिल्ली में किंग चार्ल्स का जन्मदिन मनाया के लिए एक कार्यक्रम आयोजित किया। इस कार्यक्रम में भारत सरकार के प्रतिनिधियों, राष्ट्रमंडल देशों के नेताओं और विभिन्न क्षेत्रों के लोगों को आमंत्रित किया गया।

## अमेरिका बोला- भारत के साथ मजबूत संबंध; कनाडा के वालमार्ट स्टोर में मृत मिली सिख युवती

वाशिंगटन एजेंसी। अमेरिका ने कहा है कि भारत, ब्राजील और दक्षिण अफ्रीका के साथ उसके मजबूत और सकारात्मक संबंध हैं। वह इन देशों के साथ काम करना जारी रखेगा। पत्रकारों से बात करते हुए अमेरिकी विदेश विभाग के प्रधान उप प्रवक्ता वेदंति पटेल ने कहा कि अमेरिका कई प्रमुख क्षेत्रों में इन देशों के साथ द्विपक्षीय रूप से काम करता है। अमेरिका चीन के साथ अपने संबंधों और प्रतिस्पर्धा का प्रबंधन जिम्मेदारी से करना चाहता है। ब्रिक्स शिखर सम्मेलन के बारे में पूछे जाने पर वेदंति पटेल ने

कहा कि हमारा मानना है कि सभी देश संप्रभु हैं। उनकी अपनी पसंद है। वे अपनी पसंद के आधार पर समूह बनाते हैं। अमेरिका अपने साझा लक्ष्यों को प्राप्त करने में मदद करने के लिए दुनियाभर के भागीदारों के साथ काम करने पर ध्यान देता है, ताकि सबसे व्यापक और गहन गठबंधन बनाया जा सके। इसी दृष्टिकोण को हम अपनी विदेश नीति और कूटनीति में लाते हैं। बताते चलें, भारत, ब्राजील और दक्षिण अफ्रीका ब्रिक्स के भी सदस्य देश हैं। कनाडा के वालमार्ट स्टोर में मृत मिली सिख युवती कनाडा के हैलिवैक्स में



वालमार्ट स्टोर के वाक इन ओवन में 19 वर्षीय सिख युवती मृत मिली। उसकी पहचान नहीं हो पाई है। वह स्टोर में कार्यरत थी। पुलिस ने कहा कि उन्हें शनिवार रात करीब साढ़े नौ बजे इसकी सूचना मिली। उसका शव वाक इन ओवन में पड़ा था। वॉक इन

ओवन को बैच ओवन भी कहा जाता है। यह एक पहिरेदार रैक होता है, जिसमें बड़ी संख्या में चीजों को सुखाया, पकाया जाता है। यह अक्सर सुपरमार्केट जैसी जगहों पर पाए जाते हैं। बहुत दुखद है, क्योंकि वह बेहतर भविष्य के लिए आई थी और उसने अपनी जान गंवा दी। वह हाल ही में भारत से कनाडा आई थी। स्टोर शनिवार रात से बंद है और जांच जारी है। वालमार्ट कनाडा ने बयान में कहा कि कंपनी इस घटना से दुखी है और उनकी संवेदनशील युवती के परिवार के साथ है। मलेशिया में सैकड़ों बच्चों से कथित यौन उत्पीड़न का

मामला सामने आने के बाद एक इस्लामी फर्म के सीईओ सहित 22 सदस्यों पर बुधवार को संगठित अपराध समूह का हिस्सा होने का आरोप लगाया गया है। दोषी पाए जाने पर प्रत्येक को 20 साल तक की सजा का सामना करना पड़ सकता है। पिछले महीने समूह से जुड़े वेलफेयर हाउस से 500 बच्चों को बचाया गया था। र्लोबल इखवान सर्विसेज एंड बिजनेस सॉल्यूशंस के सीईओ नसीरुद्दीन मोहम्मद अली और उनकी पत्नी अजुरा मोहम्मद युसुफ सहित दर्जनों लोगों को पिछले महीने हिरासत में लिया गया था।

# इंडिया-न्यूजीलैंड टेस्ट: वाशिंगटन सुंदर ने झटके 7 विकेट, न्यूजीलैंड 259 रन पर ऑलआउट

पुणे, एजेंसी। भारत-न्यूजीलैंड के बीच 3 मैचों की टेस्ट सीरीज का दूसरा मैच पुणे के महाराष्ट्र क्रिकेट एसोसिएशन स्टेडियम में गुरुवार (24 अक्टूबर) से खेला जा रहा है। न्यूजीलैंड ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी का फैसला किया। न्यूजीलैंड की पहली पारी पहले दिन चायकाल के बाद 79.1 ओवर में 259 रन पर ऑलआउट हुई। उसकी ओर से डेवोन कॉनवे और रचिन रविंद्र ने अर्धशतक लगाए। मिचेल सैंटनर ने 51 गेंद में 33 रन की तेज पारी खेली। इन तीनों के अलावा उसका कोई भी बल्लेबाज खुलकर नहीं खेल पाया। भारत की ओर से वाशिंगटन सुंदर ने 7 और रविचंद्रन अश्विन ने 3 विकेट लिये।

डेवोन कॉनवे 76, रचिन रविंद्र 65 रन बनाकर आउट हुए। टॉम लैथम 15, टॉम ब्लंडेल 3 और विल यंग 18 रन बनाकर आउट हुए। रविचंद्रन अश्विन ने 3 और वाशिंगटन सुंदर ने 2 विकेट लिए। सुंदर ने चाय से पहले रचिन और ब्लंडेल को आउट करके भारत की वापसी कराई। ह्युब कोवी टीम में एक बदलाव हुआ। चोट के कारण मैट हेनरी की जगह मिचेल सैंटनर को मौका मिला। भारत की प्लेइंग 11 की बात करें तो 3 बदलाव हुए हैं। शुभमन गिल, आकाशदीप और वाशिंगटन सुंदर की वापसी हुई। केएल राहुल, मोहम्मद सिराज और कुलदीप यादव को बेंच पर बैठाया गया। बेंगलुरु में खेले गए पहले टेस्ट में भारतीय टीम को हार का सामना करना पड़ा था। न्यूजीलैंड 1-0 से आगे है। 2013 से 2022 तक दस वर्षों में सिर्फ चेरलू सरजम पर 2 टेस्ट हारने के बाद भारत ने आगे दो वर्षों में तीन टेस्ट गंवाए हैं।



**विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के इतिहास में सर्वाधिक विकेट लेने वाले गेंदबाज बने आर.अश्विन**



पुणे, एजेंसी। भारत के स्टार ऑलराउंडर रविचंद्रन अश्विन गुरुवार को पुणे के महाराष्ट्र क्रिकेट संघ (एमसीए) स्टेडियम में न्यूजीलैंड के खिलाफ दूसरे टेस्ट के दौरान आईसीसी विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) के इतिहास में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बन गए। अश्विन ने पहले दिन के शुरुआती सत्र में न्यूजीलैंड के कप्तान टॉम लैथम, सलामी बल्लेबाज विल यंग और डेवोन कॉनवे को आउट करके यह उपलब्धि हासिल की। इन तीन विकेटों के साथ, अश्विन ने 2019 से 2024 तक विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के इतिहास में 189 विकेट लिए हैं और ऑस्ट्रेलिया के नाथन लियोन को पीछे छोड़ दिया है, जिनके नाम 43 टेस्ट में 187 विकेट हैं। ऑस्ट्रेलिया के टेस्ट कप्तान पैट कर्मिस 42 मैचों में 175 विकेट लेकर तीसरे स्थान पर हैं। भारत के तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह 30 मैचों में 124 विकेट लेकर सातवें स्थान पर हैं। अश्विन ने अब तक 104 मैचों में 24 से कम की औसत से 530 विकेट लिए हैं, जो उन्हें भारत की सर्वकालिक टेस्ट विकेट लेने वाली सूची में दूसरे स्थान पर रखता है, जो कि केवल दिग्वज अनिल कुंबले से पीछे है, जिन्होंने 619 विकेट लिए हैं। अपनी शानदार गेंदबाजी के अलावा, इस ऑलराउंडर ने 26.44 की औसत से 3,438 रन बनाए हैं, जिसमें छह शतक और 14 अर्धशतक शामिल हैं।

## केएल राहुल के साथ धोखा

### अपनी बात से पलटते गौतम और रोहित, 12 घंटे के बाद किया टीम से बाहर

नई दिल्ली, एजेंसी। पुणे टेस्ट की प्लेइंग इलेवन से बाहर होने के बाद अगर ये कहा जाए कि केएल राहुल के साथ धोखा हुआ है, तो गलत नहीं होगा। आखिर, यही तो किया है टीम इंडिया के कोच गौतम गंभीर और कप्तान रोहित शर्मा ने उनके साथ, गंभीर और रोहित जो पहले कह रहे थे, पुणे टेस्ट की प्लेइंग इलेवन का ऐलान करते वक़्त किया ठीक उसके उलटा। गौतम गंभीर तो प्रेस कॉन्फ्रेंस में इतनी बड़ी बड़ी बातें कर आए थे, जिसके बाद ये लगने लगा था कि केएल राहुल पुणे टेस्ट खेलेंगे ही खेलेंगे, लेकिन, टॉस के बाद कप्तान रोहित शर्मा ने जब टीम बताई तो केएल राहुल का उसमें नाम नहीं दिखता, सवाल है कि जब यही करना था तो फिर गौतम गंभीर और रोहित शर्मा ने केएल राहुल के बारे में पूछे जाने पर वैसा कहा ही क्यों था?



गौतम गंभीर और रोहित शर्मा ने केएल राहुल को लेकर कहा वया था,

पहले उसे जरा बारी-बारी जान लीजिए, टीम इंडिया के हेड कोच गौतम गंभीर ने पुणे में किए प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा था कि केएल राहुल ने कानपुर में अच्छी पारी खेली थी, टीम मैनेजमेंट उन्हें सापोर्ट करता रहेगा, इतना ही नहीं वो तब भड़क भी उठे थे जब ये पता चला कि सोशल मीडिया पर केएल राहुल को टीम से बाहर किए जाने की मुहिम चल रही है, गंभीर ने तब साफ लहजे में कहा था कि सोशल मीडिया पर वया चल रहा है, एक्सपर्ट वया सोचते हैं, ये जरूरी नहीं है, महत्वपूर्ण ये है कि टीम मैनेजमेंट वया राय रखता है, और, केएल राहुल को टीम मैनेजमेंट का फुल सापोर्ट है, उन्होंने कानपुर की मुश्किल विकेट पर अच्छी पारी खेली थी, गंभीर के इस बयान से तो अब कोई भी यही अंदाजा लगा सकता था कि वो फिलहाल टीम से बाहर नहीं होने वाले, लेकिन, गंभीर के ऐसा कहने के 12 घंटे बाद जब टॉस हुआ तो असली हकीकत सामने आ गई, केएल राहुल टीम से बाहर हो गए।



## जोहोर कप: ऑस्ट्रेलिया ने भारत का विजय रथ रोका

जोहोर बाहुरु, एजेंसी। ऑस्ट्रेलिया ने बुधवार को सुल्तान ऑफ जोहोर कप में 4-0 की जीत दर्ज कर भारत के विजय रथ को रोक दिया। आज यहां खेले गए मुकाबले में ऑस्ट्रेलिया के पैट्रिक एंड्रयू ने (29वें मिनट में) गोल कर अपनी टीम को बढ़त दिलाई। ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों ने मैच के दौरान आक्रामक रूख अख्तियार किया। डेकिन स्टैंगर ने (33वें, 39वें, 53वें मिनट में) गोल कर हैट्रिक बनाई। जबकि भारत की फॉरवर्ड लाइन ऑस्ट्रेलियाई रक्षापंक्ति तोड़ने के लिए संघर्ष करती देखी गई। भारतीय रक्षापंक्ति ने शानदार खेल का मुजाहिदा करते हुए पहले क्वार्टर में ऑस्ट्रेलिया हमलों विफल किया। ऑस्ट्रेलिया के पैट्रिक एंड्रयू ने (29वें मिनट में) गोल कर अपनी टीम को बढ़त दिलाई। इसके बाद उत्साहित डेकिन ने 33वें मिनट में गोलकर बढ़त को दोगुना कर दिया। उन्होंने भी 39वें मिनट अपना दूसरा गोला दागा। डेकिन ने 53वें मिनट में गोलकर अपनी हैट्रिक बनाई। बढ़त को 4-0 पहुंचा दिया। कई अवसर मिलने के बावजूद भारतीय टीम गोल नहीं कर पाई। इस हार के बावजूद भारत नौ अंकों के साथ अंक तालिका में शीर्ष पर बना हुआ है जबकि ऑस्ट्रेलिया न्यूजीलैंड के बाद तीसरे स्थान पर है।

## मीरपुर टेस्ट: साउथ अफ्रीका ने 7 विकेट से जीता मैच

बांग्लादेश की दूसरी पारी 307 रन पर सिमटी, रबाडा को मैच में 9 विकेट

मीरपुर, एजेंसी। मीरपुर टेस्ट के चौथे दिन साउथ अफ्रीका ने बांग्लादेश को 7 विकेट से हरा दिया। टीम की तरफ टोनी डी जॉर्जी ने सबसे ज्यादा 41 रन बनाए। बांग्लादेश से तैजुल इस्लाम ने 3 विकेट लिए।

मैच में साउथ अफ्रीका के काइल वीरेन ने 114 रन की पारी खेली। कागिसो रबाडा ने कुल 9 विकेट लिए। वहीं बांग्लादेश की तरफ से मेहदी हसन मिराज ने दूसरी पारी में 97 रन की पारी खेली। टीम की तरफ से तैजुल इस्लाम ने मैच में 8 विकेट लिए। बांग्लादेश ने 106 रन का टारगेट दिया बांग्लादेश ने साउथ अफ्रीका को 106 रन का टारगेट दिया। टीम ने अपने कल के स्कोर 283 रन से आगे खेलना शुरू किया और 307 रन पर सिमट गई। मेहदी हसन मिराज ने 97 रन की पारी खेली। जाकर हसन ने 58 रन बनाए। गुरुवार को साउथ अफ्रीका की तरफ से कागिसो रबाडा ने 6 विकेट लिए। जबकि केशव महाराज को 3 विकेट मिले।

### मेहदी हसन मिराज ने 97 रन की पारी खेली।

तीसरे दिन का खेल... मीरपुर टेस्ट के तीसरे दिन बांग्लादेश ने दूसरी पारी में 81 रन की बढ़त ले ली है। टीम ने बुधवार को अपने कल के स्कोर 101



रन से आगे खेलना शुरू किया। ऑलराउंडर मेहदी हसन मिराज की फिफ्टी के चलते बांग्लादेश ने 7 विकेट खोकर 283 रन बना लिए हैं। खराब रोशनी की वजह से तीसरे दिन का स्टैंस कर दिया गया था। प्रोटियाज टीम की तरफ से कागिसो रबाडा ने सबसे ज्यादा 6 विकेट लिए। उनके अलावा केशव महाराज को 3 विकेट मिले।

मेहदी और जाकिर ने पारी संभाली ऑलराउंडर मेहदी हसन मिराज और जाकर अली ने बांग्लादेश की लड़खड़ाती पारी संभाली। टीम ने एक समय अपने पांच विकेट 106 रन पर खो दिए थे। इसके बाद दोनों ने मिलकर 138 रन जोड़े। इस साझेदारी को केशव महाराज ने तोड़ा। मेहदी हसन मिराज 87 रन बनाकर नाबाद है।

जाकर अली ने अपने डेब्यू पर फिफ्टी लगाई। उन्होंने 58 रन की पारी खेली। दूसरे दिन का खेल... मीरपुर टेस्ट के दूसरे दिन बांग्लादेश ने दूसरी पारी में 3 विकेट खोकर 101 रन बनाए। ओपनर महमूद हसन 40 और मुशफिकुर रहीम 33 रन बनाकर पवेलियन लौटे। इससे पहले मंगलवार की सुबह साउथ अफ्रीका ने पहली पारी में 202 रन की बढ़त ली। प्रोटियाज टीम 308 रन बनाकर ऑलआउट हुई। टीम ने अपने कल के स्कोर 140 रन से आगे खेलना शुरू किया और विकेटकीपर बल्लेबाज काइल वीरेन के शानदार शतक और वियान मुल्डर की फिफ्टी के चलते टर्निंग ट्रेड पर 308 रन बनाए। बांग्लादेश की तरफ से तैजुल इस्लाम ने 5 विकेट लिए। जबकि हसन महमूद को 3 और मेहदी हसन मिराज को 2 विकेट मिले।

काइल वीरेन और वियान मुल्डर की शतकीय साझेदारी पहली पारी में बांग्लादेश की शुरुआत खराब रही। टीम ने अपने 6 विकेट 108 रन पर गंवा दिए। इसके बाद बल्लेबाजी करने आए काइल वीरेन और वियान मुल्डर ने शानदार बल्लेबाजी की। दोनों ने मिलकर 119 रन जोड़े। वीरेन ने शानदार शतक लगाते हुए 114 रन की पारी खेली। वहीं मुल्डर ने 54 रन बनाए।



## नीरज ने की एनआईएस पटियाला में मोंडोट्रेक लगाने की मांग

नई दिल्ली, एजेंसी। मोंडोट्रेक एक नई सतह है जिसका उपयोग ट्रैक स्पर्धाओं के लिए किया जा रहा है। ऐसा माना जाता है कि यह प्रदर्शन के स्तर को बढ़ाने के साथ चोट की संभावना को कम करता है। केंद्रीय खेल मंत्री मनसूख मांडविया के साथ राष्ट्रीय खेल विधेयक पर चर्चा के दौरान भारत के शीर्ष भाला फेंक खिलाड़ी नीरज चोपड़ा ने बुधवार को यहां सरकार से पटियाला स्थित राष्ट्रीय खेल संस्थान में मोंडोट्रेक को जल्दी लगाने की मांग की। मोंडोट्रेक एक नई सतह है जिसका उपयोग ट्रैक स्पर्धाओं के लिए किया जा रहा है। ऐसा माना जाता है कि यह प्रदर्शन के स्तर को बढ़ाने के साथ चोट की संभावना को कम करता है। पेरिस ओलंपिक और ब्रसेल्स में आयोजित डायमंड लीग के फाइनल में ट्रैक स्पर्धाओं का आयोजन इसी पर किया गया था। दुनिया भर के शीर्ष खिलाड़ियों ने इसकी सराहना की थी। वल्केनाइज्ड रबर से बना यह ट्रैक खिलाड़ियों के चोटिल होने की संभावनाओं को कम करने के साथ उनकी गति को बढ़ाता है। यह खिलाड़ियों के लिए लय बनाए रखने में मददगार होता है और इस पर उन्हें कम थकान महसूस होती है। नीरज ने इस चर्चा में ऑनलाइन भाग लिया और कहा कि वह 2018-19 से पटियाला में 'मोंडोट्रेक' की मांग कर रहे हैं। जर्मनी स्तर पर सुविधाएं एक और अहम मुद्दा हैं। नीरज ने कहा कि स्टेडियमों का इस्तेमाल सिर्फ राष्ट्रीय शिविर और विश्वकप जैसे बड़े टूर्नामेंटों के लिए ही नहीं होना चाहिए।

## जॉर्डन कॉक्स, रेहान अहमद कैरेबियाई द्वीपों के लिए इंग्लैंड की टीम में शामिल



लंदन, एजेंसी। विकेटकीपर बल्लेबाज जॉर्डन कॉक्स और गेंदबाजी ऑलराउंडर रेहान अहमद को 31 अक्टूबर से पटियाला में शुरू होने वाले कैरेबियाई द्वीपों के लिए इंग्लैंड की व्हाइट-बॉल टीम में शामिल किया गया है। कॉक्स ने पिछले महीने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ इंग्लैंड की टी20 सीरीज में अपना अंतरराष्ट्रीय पदार्पण किया था, वह कैरेबियाई द्वीपों में शामिल होने से पहले रावलपिंडी में पाकिस्तान के खिलाफ चल रहे तीसरे और अंतिम टेस्ट के पहले दिन के अंत के बाद यूके के लिए उड़ान भरेगा। उम्मीद है कि वह तीनों वनडे मैचों के लिए उपलब्ध रहेंगे, लेकिन उसके बाद के टी20 चरण के लिए नहीं, क्योंकि वह न्यूजीलैंड के अगले टेस्ट द्वीप की तैयारी करेंगे। रेहान, जो पाकिस्तान के खिलाफ चल रहे टेस्ट की प्लेइंग इलेवन में भी शामिल हैं, मैच के अंत में व्हाइट-बॉल टीम में शामिल होंगे। नियमित कप्तान जोस बटलर की अनुपस्थिति में, जो पिंडली की चोट से उबरने में थोड़ी प्रेरणा के कारण मैच से बाहर हो गए हैं, ऑलराउंडर लियाम लिविंगस्टोन वेस्टइंडीज के खिलाफ आगामी वनडे सीरीज में इंग्लैंड की कप्तानी करेंगे।

## बदौनी के अर्धशतक से भारत ए ने ओमान को हराया, सेमीफाइनल में पहुंचा

मस्कट (ओमान), एजेंसी। मध्यक्रम के बल्लेबाज आयुष बदौनी के अर्धशतक की मदद से भारत ए ने बुधवार को यहां अल अमरत में एसीसी टी20 इमर्जिंग टीम एशिया कप 2024 के सेमीफाइनल में जगह पक्की की। भारत ए ने ग्रुप बी के अंतिम मैच में मेजबान ओमान पर छह विकेट से जीत दर्ज करके इस प्रतियोगिता में अपना अपराजेय क्रम बरकरार रखा। इस जीत के साथ भारत ए छह अंकों के साथ ग्रुप बी में शीर्ष पर रहा और शुक्रवार को सेमीफाइनल में उसका सामना अफगानिस्तान से होगा। चार अंकों के साथ पाकिस्तान भी ग्रुप बी उपविजेता के रूप में क्वालीफाई कर गया और दूसरे सेमीफाइनल में उसका सामना श्रीलंका ए से होगा।



पहले बल्लेबाजी करते हुए ओमान ने 20 ओवर में 140/5 का मामूली स्कोर बनाया। जवाब में भारत ने कप्तान तिलक वर्मा (30 गेंदों पर 36 रन) और बदौनी (27 गेंदों पर 51 रन) के बीच 85 रनों की साझेदारी की बदौलीत 15.2 ओवर में लक्ष्य हासिल कर लिया। मेजबान टीम ने भारत के खिलाफ अच्छी शुरुआत की और पहले चार ओवरों में आठ से अधिक रन की दर से आगे बढ़ रही थी। भारत के आकिब खान, निशांत सिंधु और रमनदीप सिंह ने पावरप्ले में विकेट चटकाए और ओमान के स्कोरिंग रेट को कम किया और छह ओवरों में उन्हें 46/3 पर रोक दिया। मोहम्मद नदीम और वसीम अली ने चौथे विकेट के लिए

47 रनों की साझेदारी की, लेकिन यह साझेदारी स्कोरिंग रेट की कीमत पर हुई, जिसमें 60 गेंदें लगीं। वसीम अली 15वें ओवर में साई किशोर की गेंद पर लेग बिफोर विकेट आउट हो गए, तब ओमान का स्कोर 80/4 था। हम्माद मिर्जा ने 15 गेंदों पर 28 रन बनाए और ओमान ने 20 ओवरों में 140/5 रन बनाकर बहुत जरूरी गति प्रदान की। तिलक वर्मा ने एक बार 20 ओवर में आठ गेंदबाजों का इस्तेमाल किया। आकिब खान, रसिख सलाम, निशांत सिंधु, रमनदीप सिंह और साई किशोर ने एक-एक विकेट लिया। 141 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए अनुज रावत (11 गेंदों पर 8 रन) ने अपना

विकेट जल्दी गंवा दिया, लेकिन अभिषेक शर्मा ने 15 गेंदों पर 34 रन बनाकर भारत को गति दिलाई। अभिषेक शर्मा की संक्षिप्त पारी में पांच चौके और एक छक्का शामिल था और इससे भारत ने पांच ओवर में 44/2 रन बनाए। कप्तान तिलक वर्मा और आयुष बदौनी ने 85 रनों की साझेदारी की और तेजी से आगे बढ़े। भारत ए का स्कोर नौ ओवर में 80/2 था और टीम को अभी भी 66 गेंदों पर 61 रनों की जरूरत थी। हालांकि, बदौनी ने समय शीघ्रता से बचाया और 10वें ओवर को निशाना बनाया और पहली पांच गेंदों पर 4,4,6,6,4 रन बनाए, जिससे अंतिम 10 ओवर में आवश्यक रन दर चार रन से भी कम रह गई।